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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το παρόν αποτελεί το τεύχος της Β’ Φάσης του Επιχειρησιακού Προγράμματος του 

Δήμου Ζάρακα 2007 – 2010, αντικείμενο του οποίου είναι ο επιχειρησιακός και 

οικονομικός Προγραμματισμός του Δήμου, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.

Αποτελεί συνέχεια της Α’ Φάσης η οποία αποτέλεσε αντικείμενο διαβούλευσης στις 

14 Ιουλίου 2007, καθώς και στις 23 Ιανουαρίου 2007, όπου παρουσιάστηκαν τα 

προτεινόμενα έργα και δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος, ενώ 

παράλληλα οι συνεργάτες εκπόνησης του παρόντος επεξεργάζονταν τα Σχέδια 

Δράσης. Όλο αυτό το υλικό, αποτέλεσε τον πρόδρομο για τη σύνταξη της Β’ 

φάσης, που ουσιαστικά ιεραρχεί τις προτεραιότητες και προσδιορίζει τους πόρους 

(ανθρώπινο δυναμικό και χρηματοδοτικά εργαλεία), που πραγματοποιούν τους 

στόχους και συμβάλλουν ουσιαστικά στην εκπλήρωση του οράματος και των 

στρατηγικών στόχων που έχουν τεθεί από πλευράς Δήμου. 

Η Α’ Φάση του Επιχειρησιακού Προγράμματος Στρατηγικός Σχεδιασμός, εγκρίθηκε 

με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ζάρακα στη συνεδρίαση της 

20/09/07, σύμφωνα με το υπ’ αριθμό 14/2007 πρακτικό της συνεδρίασης.

Για την εκπόνηση του παρόντος συνεργάστηκε το σύνολο των Υπηρεσιών του 

Δήμου, ικανοποιώντας ουσιαστικά τα όσα αναφέρει το ισχύον θεσμικό πλαίσιο για 

την εκπόνηση των ΕΠ (εγκύκλιος 66/2007 του Υφυπουργού Εσωτερικών), ώστε 

να αποτελεί ουσιαστικό εργαλείο προγραμματισμού του Δήμου και εκπλήρωσης 

των στόχων αυτού:

«Στόχος...είναι η εκπόνηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος από 

τους υπόχρεους ή μη Ο.Τ.Α., να μην εστιάζει μόνο στην παραγωγή 

ενός προγραμματικού κειμένου, αλλά κυρίως στις διαδικασίες με τις 

οποίες αυτό εκπονείται, παρακολουθείται και αξιολογείται...οι 

δημοτικές αρχές και οι υπηρεσίες των Ο.Τ.Α. πρέπει να κατανοήσουν 

την επιτακτική ανάγκη ενεργού συμμετοχής τους στη διαδικασία 

κατάρτισης.»

Στην Α’ Φάση του Επιχειρησιακού Προγράμματος εντοπίστηκαν εφτά κρίσιμα 

ζητήματα ανάπτυξης, στα οποία θα χρειαστεί να επικεντρωθούν οι 

μεσοπρόθεσμες προσπάθειες του Δήμου.
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Τα ζητήματα αυτά είναι:

1. Προστασία του Φυσικού Περιβάλλοντος

2. Αναβάθμιση βασικών υποδομών 

3. Στήριξη της τοπικής οικονομίας 

4. Χωροταξία και Πολεοδομία 

5. Βελτίωση της ποιότητας ζωής 

6. Βελτίωση και αναβάθμιση της οργάνωσης και των λειτουργιών του Δήμου 

7. Ενίσχυση τοπικής απασχόλησης  

Για κάθε ένα από τα παραπάνω κρίσιμα ζητήματα έχουν εντοπιστεί οι παρακάτω 

ανάγκες.

1. Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, με διακριτές ανάγκες σε θέματα 

διαχείρισης ανθρωπογενούς και φυσικού περιβάλλοντος. Έτσι, οι ανάγκες 

προσδιορίζονται:

 στη διαχείριση αστικών λυμάτων

 στην εξασφάλιση και διαχείριση του φυσικού πόρου του ύδατος, τόσο για 

την ικανοποίηση των αναγκών ύδρευσης και των αναγκών των 

ασκούμενων δραστηριοτήτων στον πρωτογενή τομέα

 σε θέματα που αφορούν στη θεσμοθέτηση των ζωνών που εντάσσονται στο 

δίκτυο NATURA 2000

 στην αξιοποίηση του αιολικού δυναμικού του Ζάρακα.

Η αντιμετώπιση των επιμέρους ζητημάτων αφορά στην οικονομία της περιοχής 

στη δημόσια υγεία και στη μελλοντική προοπτική της περιοχής, ενώ είναι 

ουσιαστικά για τη ρύθμιση θεμάτων χωροταξίας.

2. Αναβάθμιση βασικών υποδομών, με ανάγκες που αναφέρονται στη 

σύνδεση του Ζάρακα με την ευρύτερη περιοχή (οδικές και θαλάσσιες 

συνδέσεις). Πάγιο είναι το αίτημα της περιοχής για την ολοκλήρωση της 

σύνδεσης στην Ανατολική Πελοπόννησο, του Οδικού Άξονα Κιβέρι – Άστρος –

Λεωνίδιο - Κυπαρίσσι – Μονεμβασία. Το ζήτημα αυτό συνδέεται έμμεσα με το 

ζήτημα της Χωροταξίας και Πολεοδομίας, ενώ οι επιπτώσεις από τη δημιουργία 

του άξονα έχουν άμεση σχέση με την οικονομία του Δήμου Ζάρακα. Στο 

πλαίσιο της αναβάθμισης των βασικών υποδομών εντάσσεται και η διερεύνηση 

της ακτοπλοϊκής σύνδεσης και της αναβάθμισης των λιμενικών εγκαταστάσεων 

του Δήμου.
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3. Στήριξη της τοπικής οικονομίας με βασικές ανάγκες στη βελτίωση της 

ποιότητας και της διάθεσης στην αγορά των παραγόμενων προϊόντων, στην 

ανάδειξη του τουριστικού προϊόντος του Δήμου. Στο ζήτημα αυτό 

περιλαμβάνεται και η ανάγκη για κατάρτιση και εκπαίδευση, με στόχο την 

εξωστρέφεια τόσο στις οικονομικές δραστηριότητες όσο και στην αντίληψη των 

κατοίκων για την κτηνοτροφία και τον τουρισμό, που αποτελούν τις βασικές 

οικονομικές δραστηριότητες στο Δήμο.

4. Χωροταξία και Πολεοδομία με αναφορές στην οριστικοποίηση και 

ενεργοποίηση εργαλείων θεσμοθέτησης χρήσεων γης και οργάνωσης των 

δραστηριοτήτων που ασκούνται στα όρια του Δήμου (Σχέδιο Χωρικής 

Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης, Προστατευόμενες Ζώνες, όρη Ανατολικής 

Λακωνίας, αρχιτεκτονική κληρονομιά οικισμών Δήμου).  Το ζήτημα αυτό έχει 

άμεση συσχέτιση και σχέση με το ζήτημα της προστασίας του φυσικού και του 

πολιτιστικού περιβάλλοντος.

5. Βελτίωση της ποιότητας ζωής, με κύρια ανάγκη σε κοινωνικές υποδομές και 

δράσεις υγείας – πρόνοιας, εκπαίδευσης και ενίσχυσης του ανθρώπινου 

δυναμικού.

6. Βελτίωση και αναβάθμιση της οργάνωσης και των λειτουργιών του 

Δήμου. Το ζήτημα αυτό είναι από τα σημαντικά με δεδομένο, αφενός την 

ανάγκη ύπαρξης δομής (ανθρώπινο δυναμικό & υλικοτεχνική υποδομή), για τη 

λειτουργία του Δήμου, ενώ η εκπλήρωση των στόχων δεν μπορεί να επιτευχθεί 

αν δεν υποστηρίζεται και δεν λειτουργεί υπό την εποπτεία του φορέα. Συνεπώς 

στο ζήτημα αυτό συμπεριλαμβάνονται δύο τομείς, ο Δήμος και ο μηχανισμός 

του και η υποδομή για την εκπλήρωση των αναγκών (συνεργασίες, λογισμικό 

κ.λπ).

7. Ενίσχυση της τοπικής απασχόλησης ζήτημα που αναφέρεται στην ανάγκη 

υποστήριξης και ώθησης της επιχειρηματικότητας με τις δυνατότητες που 

παρέχονται μέσα από διάφορα χρηματοδοτικά εργαλεία.

Στην Α’ φάση του ΕΠ ορίζεται η αποστολή του Δήμου, το όραμα και οι αξίες, η 

αναφορά των οποίων κρίνεται σκόπιμη, λόγω της αλληλένδετης σχέσης που έχει 

τους ορισθέντες άξονες και μέτρα που προσδιορίστηκαν για το Δήμο Ζάρακα.

Η ανάλυση και ιεράρχηση των αναγκών και αναπτυξιακών προοπτικών του Δήμου, 

κατέδειξαν ως επιλογή προσανατολισμού και ως προοπτική ανάπτυξής του, την 

«Ευημερία των πολιτών μέσω της προστασίας και ανάδειξης φυσικών και 

οικιστικών πόρων, διευκόλυνσης της πρόσβασης και στήριξης της τοπικής 

οικονομίας» με επιμέρους αναπτυξιακούς στόχους και προτεραιότητες την 



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ 2007–2010
ΦΑΣΗ Β’ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ 6

αναβάθμιση των βασικών υποδομών – μεταφορών, την προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος, τη στήριξη της τοπικής αγροτικής οικονομίας, την ενίσχυση της 

απασχόλησης, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, τον εκσυγχρονισμό 

και την αναβάθμιση των Υπηρεσιών του Δήμου.

Οι στόχοι που εκπληρώνονται από την στρατηγική του Δήμου Ζάρακα αφορούν σε 

βελτιώσεις στην δημόσια διοίκηση στο Δήμο, στην προσπάθεια δημιουργίας 

ελκυστικού περιβάλλοντος ενίσχυσης της  επιχειρηματικότητας αξιοποιώντας τους 

τοπικούς πόρους (τουρισμού, κτηνοτροφίας), στην ανάσχεση της πληθυσμιακής 

συρρίκνωσης του Δήμου, στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών, στην 

προστασία της δημόσιας υγείας και γενικότερα του περιβάλλοντος.

Ο Δήμος Ζάρακα βρίσκεται στο ανατολικό τμήμα του Νομού Λακωνίας, το 

νοτιοανατολικό της Περιφέρειας Πελοποννήσου και γενικά της Πελοποννήσου. 

Αποτελεί έναν μικρό ΟΤΑ η δυναμική του οποίου συσπειρώνεται στις αξίες των 

πόρων που έχουν οι προς τουριστική αξιοποίηση οικισμοί του Κυπαρισσίου και του 

Γέρακα και οι πόροι του πρωτογενούς τομέα στην κτηνοτροφία.

Το γεγονός της παγκοσμιοποιημένης οικονομίας, βάσει της οποίας ο Δήμος 

αποτελεί έναν ελκυστικό πόλο λειτουργίας αιολικών πάρκων, ενώ αυτό, αποτελεί 

μία δράση που πιθανά συγκρούεται με τη φέρουσα ικανότητα των φυσικών πόρων 

του Δήμου (ζώνη ειδικής προστασίας, περιοχές κτηνοτροφικής δραστηριότητας και 

περιοχές υψηλής τουριστικής αξίας στο Κυπαρίσσι και στο Γέρακα), αποτελεί το 

κεντρικό ζήτημα που πρέπει να απαντηθεί στη στρατηγική του Δήμου για την 

επόμενη περίοδο.

Το ζήτημα της προστασίας του περιβάλλοντος, αποτελεί το βασικό και κυρίαρχο 

θέμα των επιλογών στο Δήμο.

Η χρήση της αιολικής ενέργειας αποτελεί μία έμμεση μορφή προστασίας των 

φυσικών πόρων, με την έννοια του περιορισμού της χρήσης των ορυκτών πόρων 

για τις ενεργειακές ανάγκες που απαιτείται να καλυφθούν, ενώ η αξία του τόπου 

ως φυσικός τόπος (χώρος σπουδαίος για την ορνιθοπανίδα), αποτελεί επίσης, ένα 

στοιχείο ουσιαστικό για την προστασία του περιβάλλοντος και τη διατήρηση της 

υφιστάμενης οικολογικής ισορροπίας του οικοσυστήματος της περιοχής.

Η τήρηση των κανόνων που επιτυγχάνουν τους εθνικούς στόχους, για την 

προστασία του περιβάλλοντος, είτε με τη διατήρηση των οικοσυστημάτων είτε με 

τη χρήση εναλλακτικών μορφών ενέργειας, είναι τα θεμελιώδη ζητήματα, στα 

οποία ο Δήμος την επόμενη περίοδο θα κληθεί να αντιμετωπίσει, σύμφωνα με τα 

δεδομένα των προγραμματικών εξελίξεων σε εθνικό επίπεδο.
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Η Αποστολή του Δήμου όπως απορρέει από το Σύνταγμα και εξειδικεύεται στο 

Δημοτικό και Κοινοτικό Κώδικα1, όπως ισχύει, αποτελεί το θεσμικό πλαίσιο, 

κατοχύρωσης των δυνατοτήτων του. Μέσω αυτών, ο Δήμος καλείται να 

ικανοποιήσει και να στηρίξει τις Αξίες που περιγράφονται στο Αναπτυξιακό του 

Όραμα.

Παράλληλα ο Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.), αποτελεί 

προσαρμοσμένο εργαλείο διοίκησης του Δήμου. Στον Ο.Ε.Υ. ορίζονται οι 

αρμοδιότητες κάθε τμήματος της Διοίκησης του Δήμου. Τα τμήματα αυτά, 

καλούνται να συμβάλλουν στην εκπλήρωση των στρατηγικών στόχων του Δήμου 

Ζάρακα μέσω της υλοποίησης των σχετικών δράσεων όπως καθορίζονται στους 

Άξονες Προτεραιότητας και στα Μέτρα του Επιχειρησιακού Προγράμματος.

Ο καθορισμός της Στρατηγικής και των Στόχων στο Δήμο Ζάρακα προσδιορίζεται 

βάσει της φυσιογνωμίας του Δήμου που χαρακτηρίζεται από την πλούσια 

αρχιτεκτονική Ζαρακίτικη φυσιογνωμία και τη θέση του στο χώρο τόσο σε σχέση 

με τις προστατευόμενες ζώνες - 90% προστατευόμενων ζωνών του δικτύου 

NATURA 2000, όσο και με τη γειτνίαση με ζώνες της περιοχής Όρους Πάρνωνα –

Υγρότοπου Μουστού, όπου έχει συσταθεί ο Φορέας Διαχείρισης, σύμφωνα με το 

ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σημαντική είναι επίσης η παρουσία φθινόντων οικισμών 

στα όρια του Δήμου.

Βασικά στοιχεία που καθορίζουν τη στρατηγική του Δήμου είναι η αγροτική 

οικονομία - κτηνοτροφία, καθώς και η οικονομία από τον τριτογενή τομέα του 

τουρισμού. Τα στοιχεία αυτά καθορίζουν το πλαίσιο ανάπτυξης της περιοχής.

Από την άλλη πλευρά, η οργάνωση των Υπηρεσιών του Δήμου (Εσωτερικός 

Οργανισμός, ΚΕΠ, Νομικά Πρόσωπα), είναι αυτή που καλείται να συμβάλλει 

σημαντικά στην διαμόρφωση των πεδίων ολοκλήρωσης των στρατηγικών, με την 

κατάλληλη εσωτερική οργάνωση και αναπροσαρμογή, τόσο σε θέματα ανθρώπινου 

δυναμικού, όσο και σε θέματα εξοπλισμών και χώρων εργασίας.

Όσον αφορά στην εικόνα τη οικονομικής κατάστασης του, ο Δήμος Ζάρακα ως 

ΟΤΑ παρουσιάζει θετικά οικονομικά αποτελέσματα και ένα χρηματικό υπόλοιπο 

5%-10%. Επίσης χαρακτηρίζεται από μια διαχρονικά αυξητική τάση των εσόδων, 

προερχόμενη συγκεκριμένα από τις επιχορηγήσεις για επενδύσεις και στον 

αντίποδα δαπάνες των τεχνικών, γενικών και λοιπών υπηρεσιών που αποδίδονται 

περισσότερο σε επενδύσεις. Υψηλό λοιπόν υπήρξε τόσο το ποσοστό απορρόφησης 

των κοινοτικών πόρων όσο και το επίπεδο πραγματοποίησης επενδύσεων στα όρια 

του Δήμου, στοιχεία εμπειρίας και αξιοπιστίας απαραίτητα στο ανταγωνιστικό 

περιβάλλον που χαρακτηρίζει την Δ’ Προγραμματική Περίοδο.
                                               
1 Νόμος 3463/2006 Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων
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1. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

Προκειμένου να γίνει ο Επιχειρησιακός Προγραμματισμός του Δήμου 

παρουσιάζονται γενικά τα βασικά χαρακτηριστικά - παράγοντες, τα οποία 

αποτελούν ταυτόχρονα πλεονεκτήματα και αδυναμίες για το Δήμο Ζάρακα. Τα 

χαρακτηριστικά αυτά, είναι ουσιαστικά τα θέματα που οφείλεται να 

αντιμετωπιστούν, ώστε με την αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων, τη διαχείριση των 

αδυναμιών και τη βελτίωση των μειονεκτημάτων να προγραμματιστούν ενέργειες 

που βελτιώνουν την οικονομία του Δήμου Ζάρακα.

Έτσι, όπως τα χαρακτηριστικά αυτά αποτυπώθηκαν στην Α’ φάση του στρατηγικού 

σχεδιασμού αναφέρονται ως εξής:

 Πλούσιο αρχιτεκτονικό και φυσικό περιβάλλον, το οποίο αποτελεί εν δυνάμει 

οικονομικό πόρο

 Υψηλής ποιότητας κτηνοτροφικά παραγόμενα προϊόντα (αιγοπρόβειο γάλα), 

χαμηλής οικονομικής αξίας, λόγω έλλειψης μέτρων προστασίας και μεθόδων 

υγιεινής των προϊόντων

 Απομόνωση σε σχέση με τις μεταφορικές υποδομές

 Έλλειψη υποδομών εξασφάλισης και διαχείρισης υδάτων

 Έλλειψη υποδομών διαχείρισης  αστικών λυμάτων

 Σε εξέλιξη η δημιουργία υποδομών διαχείρισης απορριμμάτων (νομαρχιακός 

σχεδιασμός)

 Σε εξέλιξη οι θεσμοθετήσεις προστασίας και οργάνωσης των χρήσεων γης 

(εσωτερικό θέμα Δήμου - ΣΧΟΟΑΠ),

 Σε αδράνεια η εξέλιξη διαχείρισης ζωνών του δικτύου NATURA 2000, Ζώνη 

Ειδικής Προστασίας όρη Ανατολικής Λακωνίας, ενώ είναι σημαντικό ότι η 

περιοχή γειτνιάζει με το Οικολογικό Πάρκο, όπου έχει συσταθεί ο Φορέας 

Διαχείρισης

 Πλούσια αποθέματα άσκησης ενεργειακής πολιτικής και δημιουργίας 

οικονομικών πόρων τόσο στα όρια του ίδιου του Δήμου, όσο και σε σχέση με 

την ευρύτερη περιοχή (αιολικό δυναμικό)

 Απουσία ολοκληρωμένης αντίληψης και πληροφόρησης θεμάτων που 

ενισχύουν την τοπική οικονομία (κατάρτιση, υποστήριξη ανθρώπινου 

δυναμικού, προγράμματα ολοκληρωμένης στρατηγικής και αντιμετώπισης 

κρίσιμων ζητημάτων στο Δήμο)
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 Συρρίκνωση και γήρανση του πληθυσμού

 Ανάγκη ενίσχυσης με λογισμικό και υλικοτεχνική υποδομή διαχείρισης των 

θεμάτων αρμοδιότητας του Δήμου

1.1. Στόχοι και δράσεις

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα ζητήματα τα οποία καθορίζουν τη στρατηγική του Δήμου 

όπως προέκυψε από την αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης και τη δημόσια 

διαβούλευση, οι γενικοί στρατηγικοί στόχοι του Δήμου Ζάρακα

διαμορφώνονται ως εξής:

ΓΣΣ 1: Βελτίωση και οργάνωση βασικών υποδομών.

Ο γενικός αυτός στόχος εξειδικεύεται σε επιμέρους στόχους οι οποίοι είναι:

 Ολοκλήρωση της κατασκευής υποδομών ύδρευσης

 Προσεκτική και ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων

 Αντιπλημμυρική προστασία του Δήμου

 Γενική βελτίωση της προσβασιμότητας και επικοινωνίας με τα Δημοτικά 

Διαμερίσματα του Δήμου

 Αναβάθμιση λιμενικών υποδομών

 Βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων

 Ανάσχεση της πληθυσμιακής συρρίκνωσης του Δήμου

 Βελτίωση των προσφερομένων τουριστικών υπηρεσιών

 Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας

ΓΣΣ 2: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος του Δήμου Ζάρακα και 

προστασία – αναβάθμιση  της ποιότητας του 

Ο γενικός αυτός στόχος εξειδικεύεται σε επιμέρους στόχους οι οποίοι είναι:

 Δημιουργία βασικών υποδομών εξυπηρέτησης πολιτών και τουριστών

 Προστασία του περιβάλλοντος από την ανεξέλεγκτη διάθεση υγρών 

αποβλήτων

 Προστασία της δημόσιας υγείας

 Αποτροπή της υποβάθμισης του φυσικού περιβάλλοντος

 Προστασία και αναβάθμιση του τοπικά προσφερόμενου τουριστικού 

προϊόντος

 Χωροταξικός σχεδιασμός
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ΓΣΣ 3: Στήριξη της τοπικής οικονομίας, μέσω της ενίσχυσης της 

επιχειρηματικότητας και της αξιοποίησης των τοπικών πόρων (υποστήριξη 

της επιχειρηματικότητας στην αξιοποίηση των προϊόντων του 

πρωτογενούς τομέα, του τουρισμού)

Ο γενικός αυτός στόχος εξειδικεύεται σε επιμέρους στόχους οι οποίοι είναι:

 Ενίσχυση δραστηριοτήτων πρωτογενή και δευτερογενή τομέα

 Βελτίωση της ανταγωνιστικής θέσης του Δήμου στον τουρισμό

 Αύξηση της τουριστικής κίνησης και επέκταση της τουριστικής περιόδου

 Εμπλουτισμός του τοπικά προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος 

 Προσέλκυση επιχειρηματικών επενδύσεων

 Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας

 Ενίσχυση του τοπικού εισοδήματος

 Προστασία και ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων του Δήμου

 Ενίσχυση της απασχόλησης

 Εξασφάλιση των απαραίτητων προϋποθέσεων για αναζήτηση εργασίας

 Ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας

ΓΣΣ 4: Αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών του Δήμου Ζάρακα με 

την αναβάθμιση των υφιστάμενων υποδομών και παροχή συγκεκριμένων 

υπηρεσιών στους τομείς της εκπαίδευσης, της άθλησης και της υγείας –

πρόνοιας

Ο γενικός αυτός στόχος εξειδικεύεται σε επιμέρους στόχους οι οποίοι είναι:

 Σύνδεση και επανασύνδεση με την εκπαίδευση ενήλικων κατοίκων του 

Δήμου

 Αύξηση των διαθέσιμων χώρων και ευκαιριών άθλησης των Δημοτών

 Στήριξη ειδικών ομάδων πληθυσμού

 Ανάσχεση της πληθυσμιακής συρρίκνωσης

 Εμπλουτισμός του τοπικά προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος

ΓΣΣ 5: Δημιουργία ή/και αναβάθμιση των διαδικασιών και των υποδομών 

για τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας των 

Υπηρεσιών του Δήμου, σε συνδυασμό με την ποιοτική αναβάθμιση της 

εξυπηρέτησης του Πολίτη

Ο γενικός αυτός στόχος εξειδικεύεται σε επιμέρους στόχους οι οποίοι είναι:
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 Χρήση νέων Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών προς την 

κατεύθυνση της αναβάθμισης των παρεχομένων υπηρεσιών του Δήμου 

προς τους Πολίτες

 Αξιοποίηση των νέων Τεχνολογικών Πληροφορικής και Επικοινωνιών προς 

την κατεύθυνση της προστασίας της υγείας

 Δημιουργία  Δημοτικής συγκοινωνίας

Οι γενικοί στρατηγικοί στόχοι προσανατολίζουν τη δραστηριοποίηση του Δήμου, 

για την επόμενη μεσο-μακροπρόθεσμη προγραμματική περίοδο και αποτελούν το 

πλαίσιο για την κατάρτιση του προγράμματος δράσης, προσδιορίζοντας τις  

επιχειρησιακές επιλογές.

Οι στόχοι αυτοί διαμορφώνονται με δεδομένο ότι αν αντιμετωπιστούν ζητήματα 

που αφορούν το χώρο, την οικονομία και την κοινωνία, δημιουργούνται 

προϋποθέσεις μετεξέλιξης της οικονομίας του Δήμου και της θέσης του στο χώρο. 

Τέλος, η βασική δομή υποστήριξης των στρατηγικών, προγραμματισμού των 

ενεργειών και υλοποίησης των στόχων του Δήμου, είναι οι υπηρεσίες του 

(Υπηρεσίες, Νομικά Πρόσωπα & ΚΕΠ), το ανθρώπινο δυναμικό των οποίων 

αποτελεί τη βάση υλοποίησης των πολιτικών. 
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1.2. Εξειδίκευση γενικών στρατηγικών στόχων.

Οι παραπάνω στρατηγικοί στόχοι ικανοποιούν γενικούς στόχους, όπως 

διαμορφώνονται από την αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης, τις 

διαβουλεύσεις, τα καταρτισθέντα Σχέδια Δράσης, τα οποία προσδιορίζουν τις 

ανάγκες και τα έργα που προγραμματίζεται να υλοποιηθούν στο Δήμο Ζάρακα, 

προκειμένου να ικανοποιηθούν οι στρατηγικοί και οι γενικοί στόχοι. 

Σύμφωνα με την αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης, την ανάπτυξη των 

κρίσιμων ζητημάτων, τους στόχους όπως έχουν παρουσιαστεί στην Α’ φάση οι 

στρατηγικοί τομείς οργάνωσης του ΕΠ Δήμου Ζάρακα καθώς και οι γενικοί και 

ειδικοί στόχοι εξειδικεύονται και οργανώνονται ως κάτωθι: 

Στρατηγικοί τομείς 

 Περιβάλλον 

 Βασικές Υποδομές  

 Ανθρώπινο δυναμικό

 Διοίκηση Δήμου  

1.2.1. Γενικοί Στόχοι

Οι Γενικοί Στόχοι που ικανοποιούν τους στρατηγικούς τομείς και στόχους τίθενται 

ως εξής: 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

1. Χωροταξία – Πολεοδομία 

2. Υποστηρικτικές ενέργειες οργάνωσης δραστηριοτήτων στο Δήμο Ζάρακα   

3. Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων  

4. Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον  

5. Υποστήριξη ανάπτυξης οικονομίας τοπικών προϊόντων   

6. Απασχόληση

7. Υγεία, κοινωνική φροντίδα και κοινωνική ενσωμάτωση

8. Παιδεία / Νεολαία /Πολιτισμός

9. Διαδικασίες διοίκησης 

10. Οργάνωση και πληροφορική 
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1.2.2. Ειδικοί Στόχοι

Οι Γενικοί αυτοί στόχοι εξειδικεύονται, ομαδοποιούνται ανά στρατηγικό τομέα και 

ικανοποιούν Ειδικούς Στόχους, όπως έχουν προκύψει από τις προηγηθείσες 

διαδικασίες, ως εξής: 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

Βελτίωση βασικών υποδομών
Ανατολικός Άξονας Πελοποννήσου: 
Κιβέρι – Άστρος – Λεωνίδιο – Κυπαρίσσι 
– Μονεμβασία.

Βελτίωση της προσβασιμότητας και 
προσπελασιμότητας του Δήμου 
(επαρχιακό, δημοτικό, αγροτικό, δασικό 
οδικό δίκτυο, ακτοπλοϊκές συνδέσεις 

Ολοκλήρωση υποδομών λιμενικών 
εγκαταστάσεων

Βελτίωση υποδομών διαχείρισης 
λυμάτων και απορριμμάτων

Υποδομές ύδρευσης

Υποδομές νέων δράσεων

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

Οργάνωση θεσμικού περιβάλλοντος 
(χωροταξία, πολεοδομία, 
προστασία/ διαχείριση 
περιβάλλοντος)

Χωροταξικός Σχεδιασμός

Οργάνωση θεσμικού περιβάλλοντος –
προστατευόμενες ζώνες

Εφαρμογή του Σχεδίου Χωρικής 
Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης (ΣΧΟΟΑΠ) 

Προστασία και διαχείριση του 
Περιβάλλοντος

Εξασφάλιση, προστασία & διαχείριση 
υδατικών πόρων

Αστικός χώρος
Προστασία, διατήρηση και ανάδειξη 
παραδοσιακής αρχιτεκτονικής

Ορθολογική εκμετάλλευση και 
διαχείριση φυσικών πόρων 
(ενεργειακού δυναμικού, βοσκοτόπων, 
ακτών)

Φυσικό περιβάλλον
Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση για τη 
χρήση του νερού
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

Ανάπτυξη των απαραίτητων υποδομών 
θωράκισης του Δήμου από πλημμυρικά 
φαινόμενα

Βελτίωση της ποιότητας ζωής

Αναβάθμιση των υφιστάμενων 
τουριστικών υποδομών

Αποκατάσταση και αναβάθμιση 
δημόσιων κτιρίων και δημόσιων 
κοινόχρηστων χώρων

Προστασία και ανάδειξη  φυσικών 
πόρων του Δήμου

Τουριστική αξιοποίηση των φυσικών 
πόρων του Δήμου

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ

ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

Προώθηση τουριστικού προϊόντος

Προβολή Ζάρακα (αρχιτεκτονική, 
ανάδειξη των σχέσεων των παράλιων 
με τα γειτονικά νησιά καθώς και 
προβολή των προϊόντων κτηνοτροφίας)

Σχεδιασμός και υλοποίηση 
προγράμματος εξωστρέφειας και 
επικοινωνίας Δήμου Ζάρακα 

Οργάνωση και παραγωγή ψηφιακού 
υλικού τουριστικής προβολής Δήμου 
Ζάρακα 

Συμμετοχή σε εκθέσεις τουρισμού

Προώθηση προϊόντων Πρωτογενούς 
τομέα 

Ενθάρρυνση υλοποίησης δράσεων 
μεταποίησης προϊόντων πρωτογενούς 
τομέα (τυροκομεία, ΠΟΠ Φέτα κ.λπ.)  

Δράσεις υποστήριξης της άσκησης 
δραστηριοτήτων με μεθόδους φιλικές 
για το περιβάλλον: βιολογικές ή/ και 
ολοκληρωμένη διαχείριση, με στόχο: 
«Το άριστο Προϊόν»

Ενίσχυση της 
απασχολησιμότητας

Ολοκληρωμένη προσέγγιση για την 
απασχόληση στους ασκούντες 
αγροτικές και αγροτουριστικές 
δραστηριότητες

Υποστήριξη μορφών
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ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ

ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

επιχειρηματικότητας: Γυναικεία, 
νεανική, αγροτική κ.λπ. μορφές

Ανθρώπινο δυναμικό 
(οικονομικά ενεργός και μη 
ενεργός πληθυσμός)

Ανάπτυξη επαγγελματικών και άλλων 
δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού

Κατάρτιση ανέργων και 
αυτοαπασχολούμενων πολιτών
Υποστήριξη του ανθρώπινου δυναμικού 
για την ενίσχυση της απασχόλησης
Ενίσχυση ανάπτυξης μορφών τουρισμού 
(εκπαιδευτικός, θρησκευτικός, 
αθλητικός) – π.χ. αναρριχητικό πάρκο
Συμμετοχή των πολιτών του Δήμου στις 
Δομές Δια Βίου Μάθησης
Παροχή κοινωνικών υπηρεσιών προς 
άτομα της τρίτης ηλικίας
Ενίσχυση της γυναικείας απασχόλησης 
και επιχειρηματικότητας
Παροχή υπηρεσιών τηλε-ιατρικής με τη 
χρήση εφαρμογών πληροφορικής

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ

ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

Βελτίωση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών και της εσωτερικής 
λειτουργίας των υπηρεσιών του  
Δήμου και των Νομικών Προσώπων 
του

Βελτίωση της εσωτερικής οργάνωσης 
των υπηρεσιών του Δήμου

Κατάρτιση – αναβάθμιση δεξιοτήτων 
των Υπαλλήλων του Δήμου
Αναβάθμιση και εμπλουτισμός των 
προσφερόμενων υπηρεσιών του 
δικτυακού τόπου του Δήμου
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Η εξειδίκευση των Γενικών και Ειδικών Στόχων οδηγεί μέσω ομαδοποίησης στην 

οργάνωση τεσσάρων Αξόνων Ανάπτυξης οι οποίοι αναφερόμενοι στα κρίσιμα 

ζητήματα ανάπτυξης, εξειδικεύονται σε Μέτρα για την υλοποίηση μελετών/ έργων/ 

ενεργειών ή / και δράσεων προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες του 

επιχειρησιακού σχεδιασμού του Δήμου Λεωνιδίου.

Τα προταθέντα μελέτες/ έργα / ενέργειες ή /και δράσεις αποτελούν αντικείμενα 

που οργανώνονται για υλοποίηση από τις υπηρεσίες του Δήμου και αφορούν είτε 

τον ίδιο το Δήμο, είτε πρόκειται για διαδημοτικά έργα, για τα οποία απαιτείται η 

ανάπτυξη συνεργασιών για την υλοποίηση αυτών των πολιτικών.

Η εξειδίκευση και η οργάνωση σε μελέτες, έργα, ενέργειες, δράσεις κ.λπ. 

αναφέρονται στο περιβάλλον, στην οικονομία, στους πολίτες και στην 

αποτελεσματικότητα της Διοίκησης του Δήμου, δηλ. στις βασικές παραμέτρους και 

παράγοντες που καθορίζουν την εξέλιξη και την οικονομία της περιοχής.

Με σκοπό  την εφαρμογή της Στρατηγικής του Δήμου, καταρτίστηκαν τα Σχέδια 

Δράσης για την επίτευξη του κάθε ενός από τους γενικούς στόχους του 

στρατηγικού σχεδίου. Για την κατάρτιση ενός σχεδίου δράσης απαιτούνται οι εξής 

ενέργειες:

1. Προσδιορισμός των στόχων

2. Προσδιορισμός των δράσεων

3. Συνοπτική περιγραφή του σχεδίου δράσης
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1.3. Άξονες Ανάπτυξης

Η ομαδοποίηση σε Άξονες Ανάπτυξης έχει ως εξής:

ΑΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

ΑΞΟΝΑΣ 2: Στήριξη της τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας

ΑΞΟΝΑΣ 3: Βελτίωση του κοινωνικού χαρακτήρα του Δήμου

ΑΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας του 

Δήμου

Ο Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές 

αναφέρεται σε έργα / δράσεις που αφορούν στο ανθρωπογενές και στο φυσικό 

περιβάλλον. Ο Άξονας, έχει σκοπό να συμβάλλει στην αντιμετώπιση βασικών 

ζητημάτων, η μη ολοκλήρωση των οποίων επιτείνει προβλήματα στους τομείς της 

προστασίας και διαχείρισης των πόρων. Τα βασικά ζητήματα που καλύπτει είναι:

 Θεσμοθετήσεις χρήσεων γης – Χωροταξία (ΣΧΟΟΑΠ, Όρη Ανατολικής 

Λακωνίας, Αιολικό Δυναμικό Ζάρακα – ΠΑΠ2) 

 Εφαρμογή και εξειδίκευση των παραπάνω μέτρων για τους υδατικούς πόρους, 

τη διαχείριση γης για παραγωγικούς σκοπούς (βοσκότοποι, δάση), τη 

διατήρηση κτιρίων και γενικότερα στοιχείων πολιτιστικού αποθέματος, 

προκειμένου να χρησιμοποιηθεί για σκοπούς υποστήριξης άλλων ενεργειών και 

δράσεων στο Δήμο (μουσείο, χώροι ανάδειξης πολιτισμού – Λέσχη 

Κινηματογράφου).

 Ολοκλήρωση ή / και βελτίωση βασικών υποδομών προσπέλασης και γενικότερα 

μεταφορικών υποδομών. Στις υποδομές αυτές περιλαμβάνονται οι λιμενικές 

εγκαταστάσεις.

Ο Άξονας 2: Στήριξη της τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας 

αφορά σε προγραμματισμό και υλοποίηση δράσεων που στοχεύουν στην ενίσχυση 

της οικονομίας του Δήμου Ζάρακα.

Η αναπτυξιακή διαδικασία του τόπου σχετίζεται άμεσα με τους παραγόμενους 

οικονομικούς πόρους και το αποτέλεσμα αυτής της δραστηριότητας. Η «εργασία» 

στους τοπικούς πόρους και η διαχείριση αυτών, αποτελούν αντικείμενα, του άξονα 

ανάπτυξης, στήριξης της τοπικής οικονομίας.

                                               
2 Σχέδιο Εθνικού Χωροταξικού Σχεδιασμού για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Έκδοση Νοέμβριος 
2007. 
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Η δυνατότητα οργάνωσης των τοπικών φορέων ασκούντων οικονομικές 

δραστηριότητες με χαμηλές εισροές – πρωτογενής τομέας & ισχνός δευτερογενής 

τομέας αξιοποίησης των προϊόντων της πρωτογενούς παραγωγής, η ενίσχυση της 

ανάπτυξης νέων επαγγελμάτων που σχετίζονται με την προβολή των στοιχείων 

του φυσικού περιβάλλοντος (π.χ ξεναγοί βουνού), η προβολή της πολιτιστικής 

κληρονομιάς – Ζαρακίτικη Αρχιτεκτονική, είναι δράσεις που δυνητικά βελτιώνουν 

την οικονομία της περιοχής και την εξωστρέφεια των ασκούντων δραστηριότητες. 

Η υλοποίηση δράσεων στον άξονα 2, στοχεύει στην ενίσχυση της 

επιχειρηματικότητας (Πρωτογενής και Τριτογενής τομέας), στη δημιουργία νέων 

δυνατοτήτων και διεξόδων στην οικονομία του τόπου, στη δημιουργία νέων 

θέσεων εργασίας ή/ και στη βελτίωση υφιστάμενων θέσεων εργασίας, καθώς και 

στη προσέλκυση επισκεπτών διαφόρων ομάδων – στόχων.

Ο Άξονας 3 αφορά σε όλες τις δράσεις που στηρίζουν την ενδογενή οικονομική 

και κοινωνική ανάπτυξη.

Ο Άξονας 4 περιλαμβάνει τα μέτρα και δράσεις για τη βελτίωση της 

αποτελεσματικότητας της Δομής του Δήμου και των σχέσεων του με τους πολίτες. 

Ο Άξονας 4 αποτελεί την ουσιαστική ενεργοποίηση των μέτρων των παραπάνω 

αξόνων, αφού αφορά συνολικά την υποστήριξη της Δομής λειτουργίας του Δήμου, 

που είναι οι υπηρεσίες του Δήμου, τα Νομικά Πρόσωπα και το Κέντρο 

Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).

Η οργάνωση και η εσωτερική ικανοποίηση των εργαζομένων στο Δήμο, αποτελεί 

το πρώτο ουσιαστικό βήμα που μπορεί να συμβάλλει στην ενεργοποίηση των 

μέτρων των άλλων αξόνων και τελικά στην ικανοποίηση των αποδεκτών των 

υπηρεσιών του Δήμου, από τους κατοίκους και λοιπούς χρήστες.

Ο άξονας περιλαμβάνει δράσεις / ενέργειες αναδιοργάνωσης των υπηρεσιών του 

Δήμου, εκπαίδευσης και κατάρτισης προσωπικού, την προμήθεια όπου απαιτείται 

εξοπλισμού, λογισμικού και μηχανημάτων.
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1.4. Εξειδίκευση αξόνων σε μέτρα

Προκειμένου να γίνει η εξειδίκευση των αξόνων σε μέτρα, πραγματοποιήθηκε ομαδοποίηση των προτεινόμενων δράσεων και αξιοποίηση

των Σχεδίων Δράσης που συντάχθηκαν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες, ως εξής:

ΑΞΟΝΑΣ 1 ΜΕΤΡΟ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

1

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
ΤΟΣ –
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

1.1.
Χωροταξία –
Πολεοδομία  

1.1.1. Χωροταξικός σχεδιασμός 

Γραφείο 
Προγραμματισμού &
Ανάπτυξης 

Προγραμματισμός της 
Τοπικής Ανάπτυξης 
και της Δράσης του 
Δήμου – Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Πάρνωνα 
Α.Ε. 

1.1.2.
Οργάνωση Θεσμικού 
Περιβάλλοντος 

1.2.

Υποστηρικτικές 
ενέργειες 
οργάνωσης 
δραστηριοτήτων 
στο Δήμο Ζάρακα  

1.2.1.

Υποστήριξη οικονομικών 
δραστηριοτήτων και 
συμβολή δημιουργίας νέων 
οικονομικών 
δραστηριοτήτων

Γραφείο 
Προγραμματισμού & 
Ανάπτυξης / 
Αυτοτελές Γραφείο 
Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος

Προγραμματισμός της 
Τοπικής Ανάπτυξης 
και της Δράσης του 
Δήμου – Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Πάρνωνα 
Α.Ε.

1.2.2.
Εξασφάλιση υδάτων –
Διαχείριση υδατικών πόρων
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ΑΞΟΝΑΣ 1 ΜΕΤΡΟ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

1.3.

Βασικές 
υποδομές –
Υποδομές 
στήριξης 
οικονομικών 
δραστηριοτήτων  

1.3.1.
Βελτίωση υποδομών 
προσπέλασης

Γραφείο 
Προγραμματισμού & 
Ανάπτυξης / Αυτοτελές 
Γραφείο Τεχνικών 
Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος

Προγραμματισμός της 
Τοπικής Ανάπτυξης 
και της Δράσης του 
Δήμου – Αυτοτελές 
Γραφείο Τεχνικών 
Υπηρεσιών και 
Περιβάλλοντος –
Αναπτυξιακή 
Πάρνωνα Α.Ε.

1.3.2.
Βελτίωση υποδομών 
διαχείρισης λυμάτων και 
απορριμμάτων

1.3.3. Λιμενικές υποδομές

1.3.4. Υποδομές ύδρευσης

1.3.5. Υποδομές νέων δράσεων

1.4.
Οικιστικό και 
Φυσικό 
Περιβάλλον  

1.4.1.
Ανάδειξη και προστασία 
οικιστικού περιβάλλοντος

Γραφείο 
Προγραμματισμού & 
Ανάπτυξης

Αυτοτελές Γραφείο 
Τεχνικών Υπηρεσιών 
και Περιβάλλοντος –
Αναπτυξιακή 
Πάρνωνα Α.Ε.

1.4.2.
Ανάδειξη και προστασία 
πολιτιστικού περιβάλλοντος

1.4.3.
Ανάδειξη φυσικού 
περιβάλλοντος
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ΑΞΟΝΑΣ 2 ΜΕΤΡΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

2

ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ 
ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑ
ΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

2.1.

Υποστήριξη 
ανάπτυξης 
οικονομίας 
τοπικών 
προϊόντων   

2.1.1.
Προώθηση τουριστικού 
προϊόντος

Γραφείο 
Προγραμματισμού & 
Ανάπτυξης / 
Αυτοτελές Γραφείο 
Διοικητικών & 
Οικονομικών 
Υπηρεσιών

Προγραμματισμός 
της Τοπικής 
Ανάπτυξης και της 
Δράσης του Δήμου –
Αναπτυξιακή 
Πάρνωνα Α.Ε.

2.1.2.
Προώθηση προϊόντων 
Πρωτογενούς τομέα

2.2.
Ενίσχυση της 
απασχολησιμότ
ητας

2.2.1. 
Ενίσχυση της 
απασχολησιμότητας

Γραφείο 
Προγραμματισμού & 
Ανάπτυξης / 
Αυτοτελές Γραφείο 
Διοικητικών & 
Οικονομικών 
Υπηρεσιών

Προγραμματισμός 
της Τοπικής 
Ανάπτυξης και της 
Δράσης του Δήμου –
Αναπτυξιακή 
Πάρνωνα Α.Ε.
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3. 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ

3.1.

Υγεία, 
κοινωνική 
φροντίδα και 
κοινωνική 
ενσωμάτωση 

3.1.1. Υγεία – Πρόνοια

Γραφείο 
Προγραμματισμού 
& Ανάπτυξης

Προγραμματισμός της 
Τοπικής Ανάπτυξης και 
της Δράσης του Δήμου 
– Αναπτυξιακή 
Πάρνωνα Α.Ε.- Κέντρο 
Επαγγελματικής 
Κατάρτισης

3.1.2.

Δημιουργία ευνοϊκών 
προϋποθέσεων 
προσαρμογής στα δεδομένα 
και στις εξελίξεις της αγοράς

3.1.3.
Υποστήριξη ανθρώπινου 
δυναμικού

3.2.

Παιδεία, 
νεολαία, 
Πολιτισμός 
Πολιτισμός 

3.2.1.
Δράσεις υποστήριξης 
παιδείας και πολιτισμού

Γραφείο 
Προγραμματισμού 
& Ανάπτυξης 

Προγραμματισμός της 
Τοπικής Ανάπτυξης και 
της Δράσης του Δήμου 
– Αναπτυξιακή 
Πάρνωνα Α.Ε.

3.2.2.
Υποδομές στήριξης 
πολιτισμού
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ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ & ΤΗΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ
ΤΗΤΑΣ ΤΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ 

4.1.
Διαδικασίες 
διοίκησης 

4.1.1.
Βελτίωση Δομής 
Διοίκησης

Γραφείο Προγραμματισμού 
& Ανάπτυξης / Αυτοτελές 
Γραφείο  Διοικητικών & 
Οικονομικών Υπηρεσιών 
/Αυτοτελές Γραφείο  
Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος

Προγραμματισμός της 
Τοπικής Ανάπτυξης και 
της Δράσης του Δήμου 
– Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Πάρνωνα Α.Ε. 

4.2.
Οργάνωση και 
Πληροφορική 

4.2.1.

Εφαρμογή Ενεργειών 
Τεχνολογίας 
Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών (ΤΠΕ)

Γραφείο Προγραμματισμού 
& Ανάπτυξης / Αυτοτελές 
Γραφείο  Διοικητικών & 
Οικονομικών Υπηρεσιών 
/Αυτοτελές Γραφείο  
Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος 

Προγραμματισμός της 
Τοπικής Ανάπτυξης και 
της Δράσης του Δήμου 
– Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Πάρνωνα Α.Ε. 

4.3.
Δημοτική 
περιουσία 

4.3.1.
Περιουσιακά στοιχεία 
Δήμου Ζάρακα

Γραφείο Προγραμματισμού 
& Ανάπτυξης / Αυτοτελές 
Γραφείο  Διοικητικών & 
Οικονομικών Υπηρεσιών 
/Αυτοτελές Γραφείο  
Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος

Προγραμματισμός της 
Τοπικής Ανάπτυξης και 
της Δράσης του Δήμου 
– Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Πάρνωνα Α.Ε. 

4.4. Συνεργασίες 4.4.1.
Αντιμετώπιση από 
κοινού προβλημάτων 
της περιοχής

Γραφείο Προγραμματισμού 
& Ανάπτυξης

Προγραμματισμός της 
Τοπικής Ανάπτυξης και 
της Δράσης του Δήμου 
– Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Πάρνωνα Α.Ε. 
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1.5. Συνεργασίες / συμπράξεις με άλλους φορείς 

Μεταξύ των δράσεων του προγράμματος υπάρχουν και άλλες δράσεις με 

υπερτοπικό-διαδημοτικό χαρακτήρα, στις οποίες ανακύπτει η αναγκαιότητα για 

συνεργασίες με άλλους φορείς του ευρύτερου δημοσίου τομέα. 

Ορισμένοι από αυτούς είναι:

1. Η Περιφέρεια Πελοποννήσου. 

Στα πλαίσια υλοποίησης του ΕΣΠΑ 2007-2013 η Περιφέρεια με τις Υπηρεσίες της, 

είναι ο αρμόδιος φορέας για την υλοποίηση έργων περιφερειακού χαρακτήρα στα 

όρια του Δήμου Ζάρακα. Η υλοποίηση του οδικού άξονα της Ανατολικής 

Πελοποννήσου (Κίβερι – Άστρος – Τυρός – Λεωνίδιο – Ζάρακας - Μονεμβάσια), 

είναι μια δράση, που προβλέπεται στο παρόν ΕΠ και εμπίπτει στις αρμοδιότητες 

σχεδιασμού των Υπηρεσιών της Περιφέρειας και του ΥΠΕΧΩΔΕ.

2. Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λακωνίας. 

Έργα που αφορούν στο επαρχιακό οδικό δίκτυο και στη διαχείριση των 

απορριμμάτων των Δήμων του Νομού, αποτελούν δράσεις μεγάλης σημασίας στον 

παρόντα σχεδιασμό.

3. Τεχνική Υπηρεσία Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Λακωνίας.

Η ΤΥΔΚ συμβάλλει στην ωρίμανση έργων με την εκπόνηση ορισμένων τεχνικών 

μελετών.

4. Όμοροι Δήμοι.

Οι διαδημοτικές συνεργασίες είναι απαραίτητες για την εκτέλεση δράσεων με 

χαρακτήρα στηριζόμενο στην γεωγραφική ενότητα, τις κοινές πολιτιστικές 

καταβολές της περιοχής κλπ. Τέτοια χαρακτηριστικά πληρούν οι όμοροι Δήμοι 

Μολάων, Μονεμβασίας, Νιάτων, Λεωνιδίου, κλπ.

Δράσεις που εντάσσονται στο πλαίσιο της διαδημοτικής στρατηγικής συνεργασίας 

είναι:

- Η διαχείριση των υδατικών πόρων, με βασικές δράσεις που αναφέρονται 

τόσο στην διαχείριση των υφιστάμενων υδατικών πόρων όσο και στον 

προγραμματισμό εξασφάλισης υδάτων, με δεδομένο τον κίνδυνο της 
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ερημοποίησης που απειλεί, με βάση τις επιστημονικές προσεγγίσεις την 

Νοτιοανατολική Πελοπόννησο.

- η τουριστική ανάπτυξη με βασικές δράσεις την προβολή του κοινού 

τουριστικού προϊόντος και την στήριξη της επιχειρηματικότητας και της 

απασχόλησης στον τομέα του τουρισμού.

- η ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς με δράσεις που αφορούν στην 

καταγραφή και αξιοποίηση της πολιτιστικής παράδοσης της περιοχής

- η προστασία, ανάδειξη και διαχείριση του όρους Πάρνωνα με κοινές 

πολιτικές και δράσεις (δασικό οδικό δίκτυο, τοπικά προϊόντα, κλπ), σε 

συνεργασία με τον Φορέα διαχείρισης του Οικολογικού πάρκου του Πάρνωνα.

Επισημαίνεται, ότι το κόστος υλοποίησης των παραπάνω δράσεων καθιστά τις 

διαδημοτικές συνεργασίες συμφέρουσες λύσεις αντιμετώπισης προβλημάτων.

5. Αναπτυξιακή Πάρνωνα – Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ. 

Η δράση της Αναπτυξιακής Πάρνωνα και ο προγραμματισμός που αναφέρεται στην 

τοπική ανάπτυξη σχεδιάζει δράσεις που αναφέρονται στον αγροτικό χώρο, στην 

προστασία και διαχείριση του περιβάλλοντος, σε προγράμματα εκπαίδευσης και 

κατάρτισης και γενικότερα κάθε δράση που υλοποιείται μέσω 

συγχρηματοδοτούμενων και μη προγραμμάτων στον Πάρνωνα (Leader, ΕΠΑΑ-ΑΥ, 

εθνικός και τοπικός σχεδιασμός κλπ).
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1.6. Σχέδια Δράσης

1.6.1. Υπηρεσιακά Σχέδια Δράσης Τοπικής Ανάπτυξης

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.1.1. ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ

ΑΞΟΝΑΣ 1
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ –
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.1 Χωροταξία – Πολεοδομία

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.1.1. Χωροταξικός σχεδιασμός

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Ολοκλήρωση, θεσμοθέτηση και γενικότερα τακτοποίηση 
των χρήσεων γης

 Ικανοποίηση των Δημοτών & Προστασία της Γης

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Εξοπλισμός αναγκαίου λογισμικού εφαρμογής των μέτρων

 Αποτελεσματική εφαρμογή των θεσμοθετημένων μέτρων

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.1.1.1. Ολοκλήρωση του ΣΧΟΟΑΠ

1.1.1.3. Εκπόνηση ΕΠΜ περιοχής NATURA 2000 Ζάρακα 
(Όρη Ανατολικής Λακωνίας)

1.1.1.5. Κυκλοφοριακή μελέτη Δ. Ζάρακα

1.1.1.6. Μελέτη κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στο ΤΔ 
Κυπαρισσίου

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

1.1.1.2. Τήρηση ηλεκτρονικού αρχείου πολεοδομικών και 
λοιπών δεδομένων

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

1.1.1.4. Εξωτερικοί Συνεργάτες

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΘΗΣΕΑΣ, Ε.Π.ΠΕΡ.Α.Α.
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Με δεδομένη την αναγκαιότητα προστασίας του περιβάλλοντος – σημαντικός 

πόρος για τη συνέχιση της οικονομίας του Ζάρακα, η ολοκλήρωση του 

χωροταξικού σχεδιασμού, αποτελεί το πρώτο βασικό μέλημα του επιχειρησιακού 

σχεδιασμού στο Δήμο.

Οι δράσεις 1.1.1.1. και 1.1.1.3., ολοκληρώνουν, με βάση τη νομοθεσία τη 

θεσμοθέτηση χρήσεων γης και προστασίας του περιβάλλοντος, προσαρμοσμένες 

στα χαρακτηριστικά της περιοχής του Ζάρακα, ενώ οι δράσεις 1.1.1.5. και 

1.1.1.6. συμβάλλουν ρυθμιστικά στην οργάνωση του οικιστικού περιβάλλοντος.

Με δεδομένη την ύπαρξη αυτών των θεσμών για την ομαλή εξέλιξη της οικονομίας 

του Ζάρακα, η χρήση της τεχνολογίας όπως αναφέρεται στη δράση 1.1.1.2.

αποτελεί βασικό εργαλείο για την διαρκή ενημέρωση και πληροφόρηση της βάσης 

δεδομένων που προσφέρει η ολοκλήρωση της θεσμοθέτησης των χρήσεων γης.

Απαραίτητα εργαλεία, για την εις το διηνεκές δυνατότητα παρακολούθησης των 

παραπάνω, είναι η συνεργασία με συμβούλους – τεχνικούς – συνεργάτες, δράση 

1.1.1.4., που μπορούν να υποστηρίξουν την τροφοδοσία των βάσεων με 

πληροφορίες και την επικαιροποιημένη παροχή έγκυρης πληροφόρησης σε κάθε 

ενδιαφερόμενο.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.1.2. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΑΞΟΝΑΣ 1
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ –
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.1 Χωροταξία – Πολεοδομία

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.1.2. Οργάνωση Θεσμικού Περιβάλλοντος

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Τακτοποίηση των Χρήσεων γης

 Ικανοποίηση των Δημοτών & Προστασία του 
Περιβάλλοντος

 Βελτίωση της απασχόλησης και της απόδοσης των 
οικονομικών δραστηριοτήτων

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική συμμετοχή των υπηρεσιών του Δήμου σε 
θέματα ανάπτυξης του Δήμου

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.1.2.1. Εφαρμογή των μέτρων του ΣΧΟΟΑΠ (Πράξεις 
εφαρμογής και λοιπά μέτρα)

1.1.2.2. Αιολικό δυναμικό Δήμου Ζάρακα 

1.1.2.3. Επέκταση δραστηριότητας Φορέα Διαχείρισης Όρους 
Πάρνωνα – Υγρότοπου Μουστού - Θεσμοθέτηση των ζωνών 
προστασίας του περιβάλλοντος

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

1.1.2.2.1. Εκστρατεία ενημέρωσης κατοίκων για τον εθνικό 
χωροταξικό σχεδιασμό ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στην 
περιοχή του Ζάρακα

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
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Ο Ζάρακας αποτελεί τμήμα της ανατολικής ζώνης του ακρωτηρίου Μαλέα, στις 

απολήξεις του ορεινού όγκου του Πάρνωνα, που βρέχεται από το Μυρτώο 

Πέλαγος. Είναι περιοχή που αναφέρεται ως σημαντική για την ορνιθοπανίδα, ενώ 

παράλληλα στα πλαίσια του εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού για τις εναλλακτικές 

μορφές ενέργειας, αποτελεί ζώνη απόλυτης προτεραιότητας για την εγκατάσταση 

αιολικών πάρκων. Η σύναψη συνεργασιών που προβλέπεται σε δράσεις του άξονα 

4 αποτελεί εργαλείο υποστήριξης του Δήμου για την άσκηση πολιτικής, σε όλα τα 

στρατηγικής σημασίας θέματα που αναφέρονται στις δράσεις 1.1.2.2. και 

1.1.2.3.. Τα θέματα αυτά εξελίσσονται ή πρόκειται να εξελιχθούν στην περιοχή 

και αφορούν τις διαδικασίες προστασίας του περιβάλλοντος και παραγωγής 

εναλλακτικών μορφών ενέργειας και είναι θέματα για τα οποία πρέπει να 

ενημερωθεί άμεσα η τοπική κοινωνία, όπως προβλέπεται στη δράση 1.1.2.2.1.

Η δράση 1.1.2.1. εξασφαλίζει την εφαρμογή των μέτρων του ΣΧΟΟΑΠ, όπως θα 

προκύψουν από το προς ολοκλήρωση εργαλείο τακτοποίησης των χρήσεων γης.

Η συνάφεια των παραπάνω έγκειται στο γεγονός ότι η τακτοποίηση των 

θεσμοθετήσεων των χρήσεων γης, αποτελεί βάση για την εξέλιξη της οικονομικής 

δραστηριότητας στο Ζάρακα.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.2.1. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΛΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΝΕΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

ΑΞΟΝΑΣ 1 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.2. 
Υποστηρικτικές ενέργειες οργάνωσης δραστηριοτήτων στο 
Δήμο Ζάρακα

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.2.1.
Υποστήριξη οικονομικών δραστηριοτήτων και συμβολή 
δημιουργίας νέων οικονομικών δραστηριοτήτων

Αρμόδια 
Υπηρεσία

Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Προστασία των οικονομικών δραστηριοτήτων

 Εξασφάλιση του εισοδήματος των ενασχολούμενων με 
οικονομικές δραστηριότητες (γεωργοί, κτηνοτρόφοι, 
τουριστική δράση)

 Αειφόρος δραστηριοποίηση

Στόχοι 
Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το Δήμο 
προς τους Δημότες

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες 
& Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.2.1.1. Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Υποστήριξης της 
Κτηνοτροφίας «ΠΑΡΝΩΝΑΣ 2010». Συνεργασία με όμορους ΟΤΑ 
(διαδημοτικό) 

1.2.1.2. Μελέτη τουριστικής ανάπτυξης (διαδημοτικό)

1.2.1.3. Εκπόνηση μελέτης ανάπτυξης ακτοπλοϊκής σύνδεσης 
Ζάρακα – Τυρού - Κυπαρισσίου – Λεωνιδίου με Λιμένα Πειραιά –
Νησιά Αργοσαρωνικού & Κυκλάδες

1.2.1.4. Έργα βελτίωσης προσπελασιμότητας στις κτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΣΔΙΤ, ΕΣΠΑ, ΠΑΑ
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Το Σχέδιο Δράσης 1.2.1., έχει σκοπό να υποστηρίξει τις οικονομικές 

δραστηριότητες που ασκούνται στα όρια του Δήμου που είτε εξελίσσονται σε 

λανθάνουσα μορφή, είτε υποτυπωδώς. Τέτοιες δράσεις είναι η κτηνοτροφία, για 

την οποία προβλέπονται ενέργειες στη δράση 1.2.1.1., καθώς και στη δράση 

1.2.1.5., ως ανάγκη για τη στήριξη του τομέα, με δεδομένη τη διαπίστωση της 

επαρκούς ποσότητας και της υψηλής ποιότητας των παραγόμενων κτηνοτροφικών 

προϊόντων.

Η απουσία θεσμοθετήσεων χρήσεων γης και γενικότερα η μη εφαρμογή πολιτικών 

προσαρμοσμένων στις ανάγκες και τη δυναμική των περιοχών, δημιούργησε 

προβλήματα που σχετίζονται με τη δόμηση, την υποβάθμιση των παραγόμενων 

προϊόντων του πρωτογενούς τομέα, των υδάτινων πόρων. Η δράση 1.2.1.3. 

αφορά σε διαδημοτικό έργο για την τουριστική ανάπτυξη, ενώ η δράση 1.2.1.4., 

αφορά σε ενέργειες για τον «επαναπατρισμό» της ακτοπλοϊκής σύνδεσης τόσο του 

Ζάρακα, όσο και της ευρύτερης περιοχής του Πάρνωνα.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.2.2. 

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΥΔΑΤΩΝ – ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΑΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ

ΑΞΟΝΑΣ 1 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.2.
Υποστηρικτικές ενέργειες οργάνωσης δραστηριοτήτων στο 
Δήμο Ζάρακα

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.2.2. Εξασφάλιση υδάτων – Διαχείριση υδατικών πόρων

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Εξασφάλιση ύδατος για την κάλυψη των αναγκών (ύδρευση, 
άρδευση, λοιπές χρήσεις)

 Προστασία των υδάτινων πόρων

 Βελτίωση της αντίληψης περί της ανάγκης συνεργασίας για 
την κοινή χρήση ενός πόρου ο οποίος δεν έχει διοικητικά 
όρια αλλά λειτουργεί με βάση το ανάγλυφο και είναι 
πεπερασμένο

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Βελτιωμένη απόδοση λόγω υψηλής προσφοράς στις 
ασκούμενες οικονομικές δραστηριότητες

 Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το 
Δήμο προς τους Δημότες

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.2.2.1. Βελτίωση επιφανειακών υδάτινων απορροών για 
ύδρευση κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων

1.2.2.2. Πρόγραμμα για τους υδατικούς πόρους (διαδημοτικό)

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

- Εντοπισμός περιοχών δημιουργίας ομβροδεξαμενών και 
γενικότερα των δεξαμενών εξοικονόμησης ύδατος

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΠΑΑ
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Το σημαντικότερο αγαθό για την εξέλιξη μίας κοινωνίας και συνεπώς μίας 

οικονομίας, με τα δεδομένα της εξέλιξης της τρέχουσας εποχής είναι το «ύδωρ». 

Το ύδωρ βρίσκεται στη φύση σε διάφορες μορφές, η ανεπάρκεια του οποίου όμως 

είναι διαπιστωμένη.

Στην περίπτωση του Ζάρακα, που βρίσκεται στο ανατολικό άκρο της 

Πελοποννήσου, περιοχή που θεωρείται από τις περισσότερο πληγμένες σε σχέση 

με το νερό, είναι περιοχή, όπου η ανεπάρκεια του νερού, αποτελεί κύριο 

αντικείμενο στην εξέλιξη της περιοχής. Το έργο ύδρευσης του Ζάρακα (έργο που 

υλοποιείται σήμερα), αποτελεί το μεγαλύτερο έργο για το Ζάρακα, με δεδομένες 

τις δυσκολίες, τόσο της ύπαρξης του πόρου του ύδατος, όσο και του ανάγλυφου 

και των γενικότερων φυσιογραφικών χαρακτηριστικών που επικρατούν στην 

περιοχή. Με δεδομένες τις δυσκολίες, η αντιμετώπιση του προβλήματος με ήπιες 

λύσεις, που αφορούν στη δημιουργία δεξαμενών αποθήκευσης των όμβριων 

υδάτων, δράση 1.2.2.1., αποτελεί τρόπο συλλογής ύδατος και εξυπηρέτησης των 

αναγκών σε ύδωρ και κύρια για τις ανάγκες που αφορούν στην κτηνοτροφία και 

στην άρδευση. Η επίτευξη του στόχου αυτού γίνεται μέσω του εντοπισμού των 

θέσεων εγκατάστασης αυτής της υποδομής και την εκπόνηση των απαραίτητων 

τεχνικών μελετών. Οι δράσεις που αναφέρονται στους υδατικούς πόρους και στη 

διαχείριση τους, είναι απαραίτητες στον επιχειρησιακό σχεδιασμό, όπως 

αναφέρεται στη δράση 1.2.2.2., γιατί, η έλλειψη των υδάτινων πόρων γενικά, δεν 

μπορεί να στηρίξει οποιασδήποτε μορφής οικονομία στην περιοχή.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.3.1. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΗΣ

ΑΞΟΝΑΣ 1
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ –
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.3. 
Βασικές Υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων 

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.3.1. Βελτίωση υποδομών προσπέλασης

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Ικανοποιητική μετακίνηση των μετακινούμενων

 Επαρκές δίκτυο για την προσπέλαση των επισκεπτών

 Ικανοποίηση των Δημοτών

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αύξηση της εξωστρέφειας και της αυτοεκτίμησης λόγω της 
αποτελεσματικής λειτουργίας ικανοποίησης των αναγκών στο 
Δήμο Ζάρακα

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.3.1.1. Άξονας Ανατολικής Πελοποννήσου: Κιβέρι – Άστρος –
Λεωνίδιο – Κυπαρίσσι – Μονεμβασία 

1.3.1.2. Ολοκλήρωση διάνοιξης επαρχιακής οδού Κυπαρίσσι –
Φωκιανός

1.3.1.3. Βελτίωση δασικής οδού Λαμπόκαμπου - Κρεμαστής 
(διερεύνηση για παράκαμψη Κρεμαστής)

1.3.1.3.1. Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
βελτίωσης δασικής οδού Λαμπόκαμπου – Κρεμαστής. 
Συνεργασία με Δασική Υπηρεσία

1.3.1.4. Βελτίωση δασικής οδού Ρειχιάς – Κουπιών

1.3.1.4.1. Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
βελτίωσης δασικής οδού Ρειχιάς – Κουπιών. Συνεργασία με 
Δασική Υπηρεσία

1.3.1.5. Εργασίες βελτίωσης αγροτικού δρόμου προς οικισμό 
Λογγάρι

1.3.1.5.1. Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
βελτίωσης αγροτικού δρόμου προς οικισμό Λογγάρι

1.3.1.6. Βελτίωση πρόσβασης προς Ι.Μ. Ευαγγελίστριας 

1.3.1.7. Διάνοιξη και βελτίωση αγροτικού δρόμου Χάρακα -
Χουμπαβή

1.3.1.8. Δημοτική οδοποιία
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ΑΞΟΝΑΣ 1
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ –
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.3. 
Βασικές Υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων 

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.3.1. Βελτίωση υποδομών προσπέλασης

1.3.1.9. Δημοτικός δρόμος παραλίας Τ.Δ. Κυπαρισίου

1.3.1.10. Διάφορες εργασίες βελτίωσης οδοποιίας

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΘΗΣΕΑΣ, ΠΑΑ, ΕΣΠΑ

Σε περιοχές που βρίσκονται σε απόσταση από τα μεγάλα αστικά κέντρα, η 

προσπέλαση αποτελεί βασική προτεραιότητα εξασφάλισης άμεσης πρόσβασης, 

τόσο για την ασφάλεια των κατοίκων σε σχέση με την ποιότητα ζωής τους, όσο και 

σε σχέση με τις αναπτυσσόμενες ή/και ανεπτυγμένες οικονομικές δραστηριότητες 

που ασκούνται στην περιοχή. Η δράση 1.3.1.1., αποτελεί βασικό και κύριο αίτημα 

και μέλημα, τόσο για το Δήμο Ζάρακα, όσο και για τους γειτνιάζοντες ΟΤΑ που 

μπορεί να εξυπηρετήσει. Δήμοι Βόρειας Κυνουρίας, Τυρού, Λεωνιδίου, Ζάρακα και 

Μονεμβασίας. Πέραν αυτών τοπικές οδοί προσπέλασης που βελτιώνουν την 

πρόσβαση τόσο σε χρόνο όσο και σε ποιότητα οδού (γεωμετρικά χαρακτηριστικά, 

κατάστρωμα), αποτελούν το φυσικό αντικείμενο των δράσεων 1.3.1.2., 1.3.1.3., 

1.3.1.4., 1.3.1.5., 1.3.1.6., 1.3.1.7..

Ο σχεδιασμός του Γραφείου Προγραμματισμού και Ανάπτυξης του Δήμου για 

προτάσεις βελτιώσεων, διανοίξεων και εργασιών συντήρησης μικρής κλίμακας με 

επιστασία και προσωπικό του Δήμου, όπου απαιτείται, είναι το αντικείμενο των 

δράσεων 1.3.1.8. και 1.3.1.10., ενώ η δημιουργία του παραλιακού δημοτικού 

δρόμου, της δράσης 1.3.1.9., αποτελεί οδό που προστατεύει το περιβάλλον που 

δημιουργούν οι οικισμοί της παραλίας του Κυπαρισσίου.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.3.2. 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ & ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ

ΑΞΟΝΑΣ 1 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.3. 
Βασικές Υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.3.2. 
Βελτίωση υποδομών διαχείρισης λυμάτων και 
απορριμμάτων

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας

 Διαχείριση περιβάλλοντος, εξασφάλιση αειφορίας και 
οικονομικής εξέλιξης και ανάπτυξης

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας

 Αποτελεσματική διοίκηση

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των 
απασχολούμενων στο Δήμο

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες &
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.3.2.1. Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής 
Ζώνης ΤΔ Ιέρακα

1.3.2.1.1. Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ παραλιακής ζώνης ΤΔ Ιέρακα

1.3.2.2. Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής 
Ζώνης Κυπαρισσίου

1.3.2.2.1. Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ παραλιακής ζώνης ΤΔ Κυπαρισσίου

1.3.2.5. Εργασίες οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ

1.3.2.5.1. Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις εργασίών
οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ

1.3.2.6. Μελέτη για συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία και 
διάθεση λυμάτων Κυπαρισσίου και Γέρακα

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

1.3.2.3. Σύσταση Νομικού Προσώπου Διαχείρισης 
Εγκαταστάσεων Λυμάτων

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

1.3.2.4. Προμήθεια απορριμματοφόρου οχήματος
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ΑΞΟΝΑΣ 1 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.3. 
Βασικές Υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.3.2. 
Βελτίωση υποδομών διαχείρισης λυμάτων και 
απορριμμάτων

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΘΗΣΕΑΣ, ΔΑΝΕΙΟ, ΕΣΠΑ/ΔΕΠΙΝ, Γ’ ΚΠΣ

Οι εξελισσόμενες, λεγόμενες, δυτικές κοινωνίες, ένα από τα βασικά θέματα που 

έχουν να αντιμετωπίσουν είναι η διαχείριση των παραγόμενων λυμάτων και 

απορριμμάτων, που παράγονται στην καθημερινότητά τους. Το πρόβλημα είναι 

μεγαλύτερο κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, οπότε και είναι μεγάλος ο πληθυσμός 

που καλείται να εξυπηρετηθεί. Το πρόβλημα των απορριμμάτων είναι αντικείμενο 

που χειρίζεται η ΝΑ Λακωνίας, έτσι ο Δήμος, συμμετέχει σε διαδικασίες, όπως 

ορίζονται στα σχετικά θεσμικά κείμενα, ενώ από την άλλη πλευρά, έχει να 

αντιμετωπίσει το θέμα των λυμάτων, κύρια στους παραλιακούς οικισμούς του 

Δήμου. Οι δράσεις 1.3.2.1.,1.3.2.1.1., 1.3.2.2., 1.3.2.2.1., αντιμετωπίζουν το 

θέμα αυτό στα τοπικά διαμερίσματα του Γέρακα και του Κυπαρισσίου, ενώ η 

σύσταση νομικού προσώπου, δράση 1.3.2.3. και η προμήθεια απορριμματοφόρου 

οχήματος, δράση 1.3.2.4., αποτελούν ενέργειες προς εξασφάλιση της διαχείρισης 

των δύο παραπάνω έργων. Η δράση 1.3.2.5. αναφέρεται σε εργασίες για την 

οριστική αποκατάσταση δυο ΧΑΔΑ, στις θέσεις «Κλίσιζα» στο ΤΔ Χάρακα και θέση 

«Γρεβενίτη» στο ΤΔ Κυπαρισσίου.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.3.3. ΛΙΜΕΝΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΑΞΟΝΑΣ 1
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ -
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.3.
Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.3.3. Λιμενικές Υποδομές

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Βελτίωση της οικονομίας της περιοχής μέσω της αύξησης 
της επισκεψιμότητας

 Ανάδειξη τουριστικού προϊόντος

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των 
απασχολούμενων στο Δήμο

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.3.3.1. Βελτίωση και επέκταση λιμενοβραχίονα Γέρακα  

1.3.3.2. Βελτίωση προβλητών Κυπαρισσίου (Αγίου Νικολάου 
& παραλίας)

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

1.3.3.3. Διερεύνηση συνεργασίας Σύμπραξης Δημοσίου και 
Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.)

- Εκπόνηση τεχνικών μελετών για την βελτίωση των 
λιμενοβραχιόνων

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΕΣΠΑ
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Ο Δήμος Ζάρακα διαθέτει μήκος ακτών και οικισμούς, οι οποίοι παραδοσιακά είχαν 

σύνδεση ακτοπλοϊκή. 

Η ανάγκη αυτή καλυπτόταν στο παρελθόν από τις λιμενικές υποδομές τόσο στο 

Κυπαρίσσι, όσο και στο Γέρακα, οι οποίες όμως απαιτούν γενικά εργασίες 

βελτιώσεων κύρια γιατί λόγω παλαιότητας αντιμετωπίζουν πρόβλημα από τη 

διάβρωση των υδάτων, ενώ παράλληλα έχει αλλάξει και η ανάγκη των σκαφών 

που προσεγγίζουν την περιοχή. Άλλο ένα θέμα είναι η ακτοπλοϊκή πρόσβαση που 

αποτελεί περισσότερο εφικτή δυνατότητα, για το Ζάρακα βάσει των προβλημάτων 

προσπέλασης. Το πρόβλημα αυτό αντιμετωπίζουν οι δράσεις 1.3.3.1., 1.3.3.2., 

ενώ η αντιμετώπιση του θέματος χρηματοδότησης μπορεί να αποτελέσει 

αντικείμενο προς διερεύνηση, στη δράση 1.3.3.3., μέσα από συνεργασία με την 

Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάρνωνα και μέσω της δυνατότητας που παρέχει το θεσμικό 

πλαίσιο, με τις συνεργασίες Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.3.4. ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

ΑΞΟΝΑΣ 1 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.3.
Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.3.4. Υποδομές ύδρευσης

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Εξασφάλιση ύδατος για την κάλυψη κύρια των αστικών 
αναγκών (ύδρευση)

 Προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Βελτιωμένη απόδοση λόγω υψηλής προσφοράς στις 
ασκούμενες οικονομικές δραστηριότητες

 Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το Δήμο 
προς τους Δημότες

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.3.4.1. Κατασκευή δικτύων ύδρευσης οικισμών Λαμπόκαμπου 
και Πισταμάτων και σύνδεση αυτών με κεντρικό αγωγό

1.3.4.1.1. Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύων ύδρευσης 
οικισμών Λαμπόκαμπου και Πισταμάτων και σύνδεσης αυτών με 
κεντρικό αγωγό

1.3.4.2. Κατασκευή δικτύου ύδρευσης ΤΔ Χάρακα και σύνδεση 
αυτών με κεντρικό αγωγό

1.3.4.2.1. Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύου ύδρευσης 
ΤΔ Χάρακα και σύνδεσης αυτών με κεντρικό αγωγό

1.3.4.3. Επέκταση – αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης ΤΔ 
Κυπαρισσίου

1.3.4.3.1. Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, επέκτασης και 
αντικατάστασης δικτύου ύδρευσης ΤΔ Κυπαρισσίου και σύνδεσης 
αυτών με κεντρικό αγωγό από Χάρακα προς Κυπαρίσσι

1.3.4.4. Σύνδεση δικτύου ύδρευσης Κυπαρισσίου με κεντρικό 
αγωγό από Χάρακα

1.3.4.5. Κατασκευή δικτύου ύδρευσης στο ΤΔ Γέρακα και 
σύνδεση με εξωτερικούς αγωγούς Γέρακα-Λιμάνι Γέρακα

1.3.4.6. Επεκτάσεις αγωγών ύδρευσης προς οικισμούς

1.3.4.6.1. Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, επεκτάσεων 
αγωγών ύδρευσης προς οικισμούς
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ΑΞΟΝΑΣ 1 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.3.
Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.3.4. Υποδομές ύδρευσης

1.3.4.7. Μελέτη Διαχείρισης υδάτινων πόρων Δήμου

1.3.4.8. Ύδρευση Ζάρακα

1.3.4.9. Διάφορες εργασίες δικτύων ύδρευσης

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΘΗΣΕΑΣ, ΔΩΡΕΑ, ΕΣΠΑ/ΔΕΠΙΝ, Γ’ ΚΠΣ

Έχει ήδη αναφερθεί στο Μέτρο 1.2. και στα Σχέδια Δράσης, που συντάσσονται για 

τους στόχους του μέτρου, η ανάγκη διαχείρισης των υδατικών πόρων. Ένα από τα 

σημαντικότερα ζητήματα που αντιμετωπίζει ο Ζάρακας είναι το νερό, για την 

κάλυψη των αναγκών του. Στις ανάγκες αυτές συμπεριλαμβάνεται η ύδρευση, 

βασική ανάγκη της κοινωνίας και των οικονομιών που εξελίσσονται. Η 

ολοκλήρωση της κατασκευής των δικτύων και η σύνδεση με τους κεντρικούς 

αγωγούς, είναι βασική ανάγκη για την εξασφάλιση της συνέχισης της ύπαρξης της 

περιοχής. Το θέμα αντιμετωπίζεται μέσα από τις δράσεις 1.3.4.1., 1.3.4.2., 

1.3.4.3., 1.3.4.5., 1.3.4.6., 1.3.4.7. και 1.3.4.8. ως τεχνικές αντιμετώπισης του 

θέματος των υδατικών πόρων, ενώ η σύνταξη των απαιτούμενων τεχνικών 

μελετών, αποτελεί βάση για την εξασφάλιση της υλοποίησης των προτεινόμενων 

δράσεων διαχείρισης των υδάτων ύδρευσης. Η δράση 1.3.4.9. αναφέρεται σε 

μικρής κλίμακας εργασίες συντήρησης, επέκτασης και βελτίωσης των δικτύων 

ύδρευσης – άρδευσης με μέσα και προσωπικό που διαθέτει ήδη ο Δήμος.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.3.5. ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΝΕΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ

ΑΞΟΝΑΣ 1
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ –
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.3.
Βασικές υποδομές – Υποδομές υποστήριξης 
οικονομικών δραστηριοτήτων

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.3.5. Υποδομές νέων δράσεων

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Ικανοποίηση των Δημοτών με την ανάδειξη και αξιοποίηση 
των στοιχείων της κληρονομιάς της περιοχής

 Οικονομική απόδοση περιουσιακών στοιχείων

 Εκπαιδευτική αξιοποίηση στοιχείων του Δήμου σε 
συνδυασμό με την ιστορία και την εξέλιξη της περιοχής

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των 
απασχολούμενων στο Δήμο

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.3.5.1. Οργάνωση χώρων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης

1.3.5.2. Βελτίωση αθλητικών εγκαταστάσεων Κυπαρισσίου

1.3.5.3. Εκμετάλλευση κτιρίου Νταή και μετατροπή του σε 
Κέντρο Πολυδραστηριοτήτων

1.3.5.3.1. Σύνταξη μελέτης προγραμματισμού δράσεων 
Κέντρου Πολυδραστηριοτήτων

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΕΣΠΑ, ΠΑΑ
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Στα όρια του Δήμου Ζάρακα είναι διαπιστωμένη η άσκηση δραστηριοτήτων που 

αναφέρονται στον πρωτογενή τομέα και στον τριτογενή τομέα. Η υποστήριξη της 

άσκησης δραστηριοτήτων αναψυχής, όπως προβλέπεται στη δράση 1.3.5.1. και 

1.3.5.2., δημιουργούν υποδομές που λειτουργούν υποστηρικτικά στον τουρισμό, 

παρέχοντας εναλλακτικές δυνατότητες άσκησης, τόσο για τους κατοίκους, όσο και 

για τους επισκέπτες του Ζάρακα. Η ανάγκη της διαρκούς επιμόρφωσης με την 

αξιοποίηση υποδομών που έχουν λειτουργήσει στο παρελθόν, παλιά κτίρια 

σχολείων, αποτελεί αντικείμενο της δράσης 1.3.5.3., σημαντική για την 

αναβάθμιση των δεξιοτήτων των ντόπιων, αλλά και για την προσέλκυση 

επισκεπτών σε  προγράμματα επιμόρφωσης και εκπαίδευσης, που δύναται να 

διοργανωθούν.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.4.1. 

ΑΝΑΔΕΙΞΗ & ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΟΙΚΙΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΑΞΟΝΑΣ 1 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.4. Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.4.1. Ανάδειξη και προστασία οικιστικού περιβάλλοντος

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Προστασία και ανάδειξη του οικιστικού περιβάλλοντος

 Προβολή της ιστορίας και της εξέλιξης της περιοχής

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων εναλλακτικών 
δραστηριοτήτων οικονομίας

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των 
απασχολούμενων στο Δήμο

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.4.1.1. Αναπλάσεις οικισμού Λαμπόκαμπου

1.4.1.1.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης 
οικισμού Λαμπόκαμπου

1.4.1.2. Αναπλάσεις οικισμού Ρειχιάς

1.4.1.2.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης 
οικισμού Ρειχιάς

1.4.1.3. Ανάπλαση οικισμού Χάρακα

1.4.1.3.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης
οικισμού Χάρακα

1.4.1.4. Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου

1.4.1.4.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης 
παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου

1.4.1.5. Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Γέρακα

1.4.1.5.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης 
παραλιακής ζώνης Γέρακα

1.4.1.6. Αναβάθμιση χώρων νεκροταφείων

1.4.1.7. Αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων και πλατειών

1.4.1.8. Λοιπές εργασίες αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων
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ΑΞΟΝΑΣ 1 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.4. Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.4.1. Ανάδειξη και προστασία οικιστικού περιβάλλοντος

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΘΗΣΕΑΣ, ΠΑΑ, ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΤΕΡΠΣ

Η διατήρηση της μορφής των οικισμών, δυνατότητα που εξασφαλίζει τα 

χαρακτηριστικά της Ζαρακίτικης αρχιτεκτονικής, είναι το αντικείμενο των δράσεων 

1.4.1.1., 1.4.1.2., 1.4.1.3, 1.4.1.4., 1.4.1.5. και 1.4.1.6., για τους οικισμούς 

του Δήμου. Με δεδομένα τα χαρακτηριστικά τους, το γεγονός της εκπόνησης του 

ΣΧΟΟΑΠ στο Δήμο και τις δυνατότητες που παρέχουν γενικά οι χρηματοδοτήσεις 

των διαρθρωτικών και λοιπών ταμείων της περιόδου εφαρμογής του Εθνικού 

Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς, είναι και ένα κίνητρο προγραμματισμού 

διαχείρισης και διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς. Η υλοποίηση των 

παραπάνω δράσεων εξασφαλίζεται με τη μελέτη και τον προσδιορισμό των 

απαραίτητων ενεργειών των δράσεων, μέσω της κατάρτισης των σχετικών 

διαχειριστικών σχεδίων και των τεχνικών μελετών εφαρμογής των αναπλάσεων. Η 

δράση 1.4.1.7., είναι αναγκαία για τη βελτίωση της εικόνας των χώρων των 

νεκροταφείων. Η δράση 1.4.1.8. αναφέρεται σ ε  μικρής κλίμακας εργασίες 

ανάπλασης των οικισμών με μέσα και προσωπικό που διαθέτει ο Δήμος.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.4.2. 
ΑΝΑΔΕΙΞΗ & ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΑΞΟΝΑΣ 1
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ –
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.4. Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.4.2. Ανάδειξη και προστασία πολιτιστικού περιβάλλοντος

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων εναλλακτικών 
δραστηριοτήτων οικονομίας

 Προστασία και ανάδειξη του περιβάλλοντος

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των 
απασχολούμενων στο Δήμο

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.4.2.1. Προστασία και ανάδειξη κάστρου Γέρακα

1.4.2.2. Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου 
Κυφάντων

1.4.2.3. Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου 
Παλαιοχώρας Χάρακα

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

Εξασφάλιση αδειοδοτήσεων και μελετών εφαρμογής

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΕΣΠΑ

Η αξία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος, είναι αντικείμενο που έχει 

αναφερθεί και αναλυθεί στα κεφάλαια του στρατηγικού σχεδιασμού. Η προστασία 

και ανάδειξη των στοιχείων πολιτισμού του Δήμου, είναι αντικείμενο που με την 

εξασφάλιση των απαραίτητων αδειοδοτήσεων από τις αρμόδιες υπηρεσίες για την 

ανάδειξη των χώρων αυτών, είναι το αντικείμενο των δράσεων 1.4.2.1., 1.4.2.2., 

1.4.2.3..
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 1.4.3.

ΑΝΑΔΕΙΞΗ & ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΑΞΟΝΑΣ 1
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ –
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.4. Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

1.4.3. Ανάδειξη και προστασία φυσικού περιβάλλοντος

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων εναλλακτικών 
δραστηριοτήτων οικονομίας

 Προστασία και ανάδειξη του περιβάλλοντος

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των 
απασχολούμενων στο Δήμο

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.4.3.1. Καταγραφή και ανάδειξη δικτύου πεζοπορικών 
διαδρομών Δήμου Ζάρακα (δημιουργία Χάρτη)

1.4.3.2. Καθαρισμός – βελτιώσεις λιθόστρωτων μονοπατιών 
Αγίου Ιωάννη & Σταυρού Χάρακα

1.4.3.3. Ανάδειξη φαραγγιών Μπαλογκαίρι & Βαθύ Αυλάκι 
Ρειχιάς

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

1.4.3.4. Καταγραφή στοιχείων φυσικού περιβάλλοντος του 
Δήμου και προτάσεις για την προστασία – διαχείριση και 
ανάδειξη του

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΘΗΣΕΑΣ, ΠΑΑ
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Το φυσικό περιβάλλον στο Ζάρακα, ως μικροπεριβάλλον της ευρύτερης περιοχής 

του Μαλέα και του Πάρνωνα, διαθέτει ποιοτικά χαρακτηριστικά και στοιχεία 

υψηλής αξίας. Η υλοποίηση παρεμβάσεων σε υποδομές που στο παρελθόν έχουν 

λειτουργήσει στην οικονομική επιβίωση του Ζάρακα είναι το αντικείμενο των 

δράσεων 1.4.3.1., 1.4.3.2., 1.4.3.3.. Η υλοποίηση των προαναφερομένων 

εξασφαλίζεται με τη δημιουργία των μελετητικών εργαλείων της δράσης 1.4.3.4. 

Παράλληλα η υλοποίηση των προτεινόμενων δράσεων δημιουργεί πεδίο 

εναλλακτικών προτάσεων κατά την επίσκεψη στο Ζάρακα.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 2.1.1. ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ

ΑΞΟΝΑΣ 2
ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΜΕΤΡΟ 2.1. Υποστήριξη ανάπτυξης οικονομίας τοπικών προϊόντων

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

2.1.1. Προώθηση τουριστικού προϊόντος

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Βελτίωση της οικονομίας της περιοχής του Ζάρακα

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων δραστηριοτήτων

 Αύξηση της εξωστρέφειας και της επισκεψιμότητας του 
τόπου

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση και συμμετοχή στα δρώμενα της 
οικονομίας του τόπου

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των 
απασχολούμενων στο Δήμο

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

2.1.1.1. Προβολή Ζάρακα (αρχιτεκτονική, ανάδειξη των 
σχέσεων των παράλιων με τα γειτονικά νησιά καθώς και 
προβολή των προϊόντων κτηνοτροφίας)

2.1.1.2. Οργάνωση και παραγωγή ψηφιακού υλικού 
τουριστικής προβολής Δήμου Ζάρακα

2.1.1.3. Υποδομές αναρριχητικού Πάρκου στο Ζάρακα –
(Κυπαρίσσι)

2.1.1.4. Υποδομές Καταδυτικού Πάρκου

2.1.1.5. Μελέτη δυνατότητας δημιουργίας καταφυγίου 
τουριστικών σκαφών αναψυχής Κυπαρισσίου

2.1.1.6. Συμμετοχή σε εκθέσεις τουρισμού

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΕΣΠΑ, ΠΑΑ
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Ο επιχειρησιακός σχεδιασμός που προβλέπεται στο δεύτερο τμήμα εκπόνησης του 

ΕΠ του Δήμου Ζάρακα, αποτελεί τη βάση για τον προγραμματισμό των ενεργειών 

ανάπτυξης της οικονομίας και γενικότερα της κοινωνικής εξέλιξης της περιοχής. 

Το τουριστικό προϊόν του Ζάρακα είναι αντικείμενο, η στοχευμένη οργάνωση 

προβολής του οποίου, μπορεί να συμβάλλει στην οικονομικά θετική εξέλιξη του 

τόπου. Οι δράσεις 2.1.1.1., 2.1.1.2., και 2.1.1.6., συμβάλλουν στο στόχο αυτό.

Η δημιουργία υποδομών που έχει ήδη καταγραφεί το ενδιαφέρον, δράση 2.1.1.3.,

η διερεύνηση για τη δημιουργία υποδομών που εκτιμάται ότι υπάρχει δυνατότητα, 

δράση 2.1.1.4. και η διερεύνηση για τη δημιουργία υποδομής φιλοξενίας και 

υποστήριξης τουριστικών σκαφών αναψυχής (μελέτες σκοπιμότητας, 

χωροθέτησης, οικονομοτεχνική), δράση 2.1.1.5., συμβάλλουν στην κατεύθυνση 

της οργάνωσης των υποδομών και των δυνατοτήτων φιλοξενίας, που μπορεί να 

παρέχει η αυτοδιοίκηση στο Ζάρακα. Η συνεργασία, μέσω των δράσεων 

συνεργασίας του Άξονα 4, είναι τρόπος υποστήριξης το Δήμου στην ικανοποίηση 

των αναγκών του.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 2.1.2. ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ

ΑΞΟΝΑΣ 2
ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΜΕΤΡΟ 2.1. Υποστήριξη ανάπτυξης οικονομίας τοπικών προϊόντων

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

2.1.2. Προώθηση προϊόντων Πρωτογενούς τομέα

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Βελτίωση της οικονομίας της περιοχής του Ζάρακα

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων δραστηριοτήτων 

 Αύξηση της εξωστρέφειας και της επισκεψιμότητας του 
τόπου

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση και συμμετοχή στα δρώμενα της 
οικονομίας του τόπου

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των 
απασχολούμενων στο Δήμο

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

2.1.2.1. Ενθάρρυνση υλοποίησης δράσεων μεταποίησης 
προϊόντων πρωτογενούς τομέα (τυροκομεία, ΠΟΠ Φέτα κ.λπ.)

2.1.2.2. Δράσεις υποστήριξης της άσκησης δραστηριοτήτων 
με μεθόδους φιλικές για το περιβάλλον: βιολογικές ή/ και 
ολοκληρωμένη διαχείριση, με στόχο: «Το άριστο Προϊόν»

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΠΑΑ
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Η υποστήριξη των βασικών τομέων της οικονομίας στο Ζάρακα, μέσω δράσεων 

που συμβάλλουν στη δημιουργία κινήτρων για τους ασκούντες οικονομικές 

δραστηριότητες, αποτελεί βάση εξέλιξης της οικονομίας. Στο Σχέδιο Δράσης 

2.1.2., προβλέπεται η υποστήριξη των ασκούντων δραστηριότητα στον πρωτογενή 

τομέα και δη στην κτηνοτροφία, βασικό οικονομικό αντικείμενο στο Ζάρακα. Η 

δράση 2.1.2.1., έχει σκοπό να καταδείξει στους κτηνοτρόφους και τους 

ενασχολούμενους με τον κλάδο, την ανάγκη βελτίωσης της διάθεσης του 

παραγόμενου προϊόντος τους, ενώ η ενθάρρυνση, με τη δράση 2.1.2.2., άσκησης 

της γεωργίας και της κτηνοτροφίας με ενέργειες φιλικές προς το περιβάλλον, 

συμβάλλει στη βελτίωση του παραγόμενου προϊόντος. Τίθεται ως στόχος –

σύνθημα για τον κλάδο η παραγωγή του «άριστου προϊόντος».
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 2.2.1. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΙΜΟΤΗΤΑΣ

ΑΞΟΝΑΣ 2
ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΜΕΤΡΟ 2.2. Απασχόληση

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

2.2.1. Ενίσχυση της απασχολησιμότητας

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Βελτίωση της οικονομίας της περιοχής του Ζάρακα

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων δραστηριοτήτων

 Αύξηση της εξωστρέφειας και της επισκεψιμότητας του 
τόπου

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση και συμμετοχή στα δρώμενα της 
οικονομίας του τόπου

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των 
απασχολούμενων στο Δήμο

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

2.2.1.1. Ολοκληρωμένη προσέγγιση για την απασχόληση 
στους ασκούντες αγροτικές και αγροτουριστικές 
δραστηριότητες

2.2.1.2. Υποστήριξη μορφών επιχειρηματικότητας γυναικείας, 
νεανικής αγροτικής και λοιπών μορφών επιχειρηματικότητας, 
Παροχή πληροφόρησης (έντυπο υλικό, διοργάνωση 
εκδηλώσεων)

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

2.2.1.3. Συνεργασία με την Αναπτυξιακή Πάρνωνα 
υλοποίησης προγράμματος Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
ενδιαφερόμενων επενδυτών

2.2.1.4. Εμπλουτισμός ιστοσελίδας του δήμου με στοιχεία για 
την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΕΣΠΑ, ΠΑΑ
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Ο Δήμος Ζάρακα ως δομή άσκησης των πολιτικών όπως ορίζονται στο Σύνταγμα, 

οφείλει στα πλαίσια της δικαιοδοσίας του να τονώνει το ηθικό των κατοίκων και να 

λειτουργεί προς όφελος του δημοσίου συμφέροντος. Η αναβάθμιση των 

δεξιοτήτων των κατοίκων και η βελτίωση της αυτοεκτίμησης των ανθρώπων 

επιτυγχάνεται, και μέσα από τη διαρκή εκπαίδευση και επιμόρφωση. Ο Δήμος, στο 

Σχέδιο Δράσης 2.2.1., συνεργάζεται για την υλοποίηση ενεργειών, όπως φαίνονται 

στις δράσεις 2.2.1.1., 2.2.1.2., που εξασφαλίζει την διαρκή επιμόρφωση και 

εκπαίδευση, που παρέχεται μέσα από τον προγραμματισμό τόσο του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όσο και μέσα από το Υπουργείο Απασχόλησης 

και Κοινωνικής Προστασίας. Η συνεργασία, δράση 2.2.1.3., τόσο με τους τοπικούς 

φορείς που κατέχουν την πληροφορία αυτή και δύνανται στο πλαίσιο της

δικαιοδοσίας τους, να την παράσχουν στις τοπικές κοινωνίες, όσο και με τους 

εξουσιοδοτημένους από την Πολιτεία, φορείς, είναι τρόπος υποστήριξης της 

απασχόλησης.

Ο εμπλουτισμός της δημοτικής ιστοσελίδας, δράση 2.2.1.4., με πληροφορίες που 

μπορούν να χρησιμοποιήσουν στο πλαίσιο της δυνατότητάς τους τόσο οι ίδιοι οι 

κάτοικοι, όσο και λοιποί ενδιαφερόμενοι, είναι τρόπος ανάδειξης των δυνατοτήτων 

στο Ζάρακα και υποστήριξης άμεσα και έμμεσα της επιχειρηματικότητας.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 3.1.1. ΥΓΕΙΑ – ΠΡΟΝΟΙΑ

ΑΞΟΝΑΣ 3 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΜΕΤΡΟ 3.1. Υγεία, Κοινωνική Φροντίδα και Κοινωνική Ενσωμάτωση

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

3.1.1. Υγεία – Πρόνοια

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Ενίσχυση της εξωστρέφειας των κατοίκων και των 
χρηστών των υπηρεσιών του Δήμου

 Βελτίωση των κοινωνικών υπηρεσιών προς τους κατοίκους

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων 
στο Δήμο προς τους χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους

 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις 
υπηρεσίες του Δήμου

 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

3.1.1.1. Συνέχιση λειτουργίας Μονάδας Κοινωνικής 
Μέριμνας: Βοήθεια στο Σπίτι

3.1.1.2. Εφαρμογή προγράμματος Τηλε- ιατρικής με τη 
χρήση εφαρμογών πληροφορικής

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

3.1.1.3. Διοίκηση προγραμμάτων κοινωνικής υποστήριξης

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΕΣΠΑ
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Η κοινωνική μέριμνα σε μία κοινωνία αποτελεί ιστορικά, βασικό στοιχείο 

ικανοποιητικής εξέλιξής της. Οι ανάγκες που έχουν εντοπιστεί αφορούν σε 

υποστήριξη της ευπαθούς ομάδας των ηλικιωμένων που η δράση 3.1.1.1., 

εξασφαλίζει, συνεχίζοντας την επιτυχή αποτελεσματικότητα του έργου που 

ξεκίνησε στο πλαίσιο της Γ΄ προγραμματικής περιόδου. Η απόσταση και η 

απομάκρυνση του Ζάρακα από τα αστικά κέντρα και γενικότερα από τα κέντρα 

άσκησης θεραπείας στις μορφές ασθενειών που μπορεί να εμφανίσουν οι κάτοικοι 

αλλά και οι επισκέπτες του Ζάρακα, και χρειάζονται άμεση και επείγουσα 

αντιμετώπιση, δύναται να χειριστεί με την εφαρμογή δράσεων χρήσης της 

πληροφορικής και των δυνατοτήτων που αυτή παρέχει, μέσω της δράσης 3.1.1.2., 

ενώ η διοίκηση των παραπάνω προγραμμάτων μέσω της δράσης 3.1.1.3., 

εξασφαλίζει συνεργασίες που δημιουργούν το μηχανισμό εξέλιξης των 

προγραμμάτων υποστήριξης της κοινωνικής φροντίδας στους ωφελούμενους στο 

Δήμο.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 3.1.2. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΥΝΟΪΚΩΝ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΣΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ

ΑΞΟΝΑΣ 3 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΜΕΤΡΟ 3.1. Υγεία, Κοινωνική Φροντίδα και Κοινωνική Ενσωμάτωση

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ 3.1.2. 

Δημιουργία ευνοϊκών προϋποθέσεων προσαρμογής στα 
δεδομένα και στις εξελίξεις της αγοράς

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Ενίσχυση της εξωστρέφειας των κατοίκων και των χρηστών 
των υπηρεσιών του Δήμου

 Βελτίωση των κοινωνικών υπηρεσιών προς τους κατοίκους 
 Εξασφάλιση αποτελεσματικής οικονομικής δράσης 

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική συνεισφορά των υπηρεσιών των 
εργαζόμενων στο Δήμο προς τους χρήστες των υπηρεσιών –
κατοίκους

 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις υπηρεσίες 
του Δήμου 

 Αποτελεσματική διοίκηση στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων 
του Δήμου

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

3.1.2.1. Κατάρτιση αγροτών (προγράμματα Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων) 
3.1.2.2. Πρόγραμμα κατάρτισης αυτοαπασχολούμενων στο 
αντικείμενο οργάνωση και διοίκηση τουριστικών ΜΜΕ
3.1.2.3. Εκπαίδευση αγροτών και λοιπών αυτοαπασχολου-
μένων για την απασχόληση σε εναλλακτικές οικονομικές 
δραστηριότητες του δευτερογενή & τριτογενή τομέα της 
οικονομίας

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΠΑΑ, ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ
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Η κοινωνική μέριμνα και η υποστήριξη των κατοίκων για τη βελτίωση των 

δεξιοτήτων τους και της αποτελεσματικότητας της εργασίας τους, είναι ένα 

αντικείμενο που η δημοτική αρχή μέσω των συνεργασιών της μπορεί να 

προκαλέσει. Με τον τρόπο αυτό δύναται να εφαρμοστούν προγράμματα 

κατάρτισης και επιμόρφωσης όπως αναφέρονται στις δράσεις 3.1.2.1., 3.1.2.2., 

3.1.2.3., δημιουργώντας έτσι βάσεις για τη βελτίωση της απόδοσης της εργασίας 

και των δεξιοτήτων των κατοίκων του Ζάρακα. Οι δράσεις αυτές αποτελούν 

ενέργειες που συμπεριλαμβάνονται γενικότερα στις πολιτικές της χώρας για την 

βελτίωση της οικονομίας και την τήρηση των υποχρεώσεών της στο πλαίσιο των 

συνθηκών της Λισσαβόνας και του Γκέτεμποργκ.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 3.1.3. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

ΑΞΟΝΑΣ 3 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΜΕΤΡΟ 3.1. Υγεία, Κοινωνική Φροντίδα και Κοινωνική Ενσωμάτωση

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

3.1.3. Υποστήριξη ανθρώπινου δυναμικού

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Ενίσχυση της εξωστρέφειας των κατοίκων και των 
χρηστών των υπηρεσιών του Δήμου

 Βελτίωση των κοινωνικών υπηρεσιών προς τους κατοίκους

 Εξασφάλιση αποτελεσματικής οικονομικής δράσης

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων 
στο Δήμο προς τους χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους

 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις 
υπηρεσίες του Δήμου

 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

3.1.3.1. Εργαστήρια ενημέρωσης – πληροφόρησης με θέματα 
χρηματοδοτήσεων, μεθόδων ήπιας δραστηριότητας στον 
αγροτικό τομέα, διατήρησης των πολιτιστικών 
χαρακτηριστικών του Δήμου

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

3.1.3.2. Συντονισμός - συνεργασία οργάνωσης 
συμβουλευτικών υπηρεσιών στις οικονομικές ομάδες του 
πληθυσμού (γυναίκες, αγρότες, νέοι, οικονομικοί μετανάστες 
– αλλοδαποί κ.λπ.)

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΠΑΑ
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Το Σχέδιο Δράσης 3.1.3., εμφανίζει μεγάλη συνάφεια και σχέση με το Σχέδιο 

Δράσης 2.2.1. που αναφέρεται στην ενίσχυση της απασχολησιμότητας. Το 

ανθρώπινο δυναμικό αποτελεί το βασικό μηχανισμό για την εξέλιξη μιας κοινωνίας 

και της οικονομίας αυτής. Η υποστήριξη του ανθρώπινου δυναμικού μέσω 

εργαστηρίων ενημέρωσης και πληροφόρησης ακόμη και μέσω δυνατότητας που 

μπορεί να παρέχουν προγράμματα ανταλλαγών και συνεργασιών με άλλες 

περιοχές της χώρας ή και της Ε.Ε.. Στόχος της δράσης 3.1.3.1., είναι ουσιαστικά η 

προσπάθεια ενίσχυσης της αυτοπεποίθησης των απασχολούμενων στο Ζάρακα, 

τόσο για το παραγόμενο προϊόν (τουρισμός, προϊόντα πρωτογενούς τομέα κ.λπ.), 

όσο και για τους ίδιους και τη θέση τους στην οικονομία και στο χώρο. Η δράση 

3.1.3.2., αποτελεί το μέσον και ουσιαστικά το εργαλείο για την εξασφάλιση της 

υλοποίησης της προαναφερόμενης δράσης.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 3.2.1. ΔΡΑΣΕΙΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΑΞΟΝΑΣ 3 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΜΕΤΡΟ 3.2. Παιδεία/ νεολαία/ Πολιτισμός

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

3.2.1. Δράσεις υποστήριξης παιδείας και πολιτισμού

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Ενίσχυση της υποστήριξης και της άσκησης εναλλακτικών 
δράσεων πολιτισμού & οικονομίας στο Δήμο

 Έμμεση διαφήμιση και προβολή δυνατοτήτων Ζάρακα 

 Ενίσχυση της εξωστρέφειας των κατοίκων και των 
χρηστών των υπηρεσιών του Δήμου

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων 
στο Δήμο προς τους χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους 

 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις 
υπηρεσίες του Δήμου

 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

3.2.1.1. Δημοτική Βιβλιοθήκη

3.2.1.2. Έκδοση χάρτη πεζοπορικών διαδρομών Ζάρακα

3.2.1.3. Έκδοση Λευκώματος Ζαρακίτικης αρχιτεκτονικής

3.2.1.4. Έκδοση Τουριστικού Οδηγού Δήμου Ζάρακα

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

3.2.1.1.1. Μελέτη βιβλιοθηκονομίας για την οργάνωση της 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΠΑΑ
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Η αυτοεκτίμηση των απασχολουμένων και η προβολή των πλεονεκτημάτων που ο 

Ζάρακας διαθέτει είναι μέθοδοι εξασφάλισης της συνέχισης της οικονομίας του 

τόπου. Η δράση 3.2.1.1., δημιουργεί την υποδομή για τη διατήρηση στοιχείων του 

πολιτισμού του Ζάρακα, ενώ οι δράσεις 3.2.1.2., 3.2.1.3., 3.2.1.4., είναι 

εργαλεία προβολής και τεκμηρίωσης για την προσέλκυση επισκεπτών και για τη 

διατήρηση των χαρακτηριστικών του τόπου.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 3.2.2. ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΑΞΟΝΑΣ 3 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΜΕΤΡΟ 3.2. Παιδεία/ νεολαία/ Πολιτισμός

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

3.2.2. Υποδομές στήριξης πολιτισμού

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Ενίσχυση της υποστήριξης και της άσκησης εναλλακτικών 
δράσεων πολιτισμού & οικονομίας στο Δήμο

 Έμμεση προβολή και διαφήμιση δυνατοτήτων Ζάρακα

 Ενίσχυση της εξωστρέφειας των κατοίκων και των 
χρηστών των υπηρεσιών του Δήμου

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων 
στο Δήμο προς τους χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους

 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις 
υπηρεσίες του Δήμου

 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

3.2.2.1. Κέντρο για την Προβολή της Αγροτικής Κληρονομιάς 
και την Κατάρτιση Αγροτών Ζάρακα

3.2.2.2. Λειτουργία Λέσχης Κινηματογράφου Γέρακα

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

3.2.2.2.1. Εμπειρογνωμοσύνη οργάνωσης και λειτουργίας 
Λέσχης Κινηματογράφου

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΠΑΑ
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Ο Ζάρακας αποτέλεσε στο παρελθόν τόπο εξέλιξης οικονομίας και πολιτισμού, 

γεγονός που αποτυπώνεται τόσο στην αρχιτεκτονική του τόπου, όσο και στη 

βιβλιογραφία, ως στοιχείο της ιστορίας. Η οικονομία της περιοχής ήταν πάντοτε 

αγροτική ακόμη και στα παράλια, ενώ βασική δραστηριότητα αποτέλεσε και το 

εμπόριο, που ήταν ο διακομιστής των «νέων ιδεών» από άλλους τόπους. Η 

υλοποίηση της δράσης 3.2.2.1., είναι μέσο προβολής της εξέλιξης της οικονομίας 

του τόπου, ενώ η δράση 3.2.2.2. δημιουργεί υποδομή πολιτισμού για την 

ψυχαγωγία των κατοίκων και των επισκεπτών στο Ζάρακα. Παράλληλα, 

υπενθυμίζει και ενημερώνει για την καταγωγή από το Γέρακα του ηθοποιού 

Αριστοτέλη Σαββάλα (οικογένεια Τσαβαλά), η αναγνωρισιμότητα του οποίου είναι 

διεθνής. Η δράση 3.2.2.2.1., είναι το εργαλείο για την υλοποίηση των παραπάνω 

δράσεων, καθορίζοντας τα αναγκαία μελετητικά εργαλεία που πρέπει να 

πραγματοποιηθούν ενώ παράλληλα θα εντοπίσουν και τα χρηματοδοτικά εργαλεία, 

που μπορούν να εξασφαλίσουν την υλοποίηση των παραπάνω δράσεων.
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1.6.2. Υπηρεσιακά Σχέδια Δράσης Εσωτερικής Ανάπτυξης

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 4.1.1. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΟΜΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΑΞΟΝΑΣ 4
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  

ΜΕΤΡΟ 4.1. Διαδικασίες Διοίκησης

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

4.1.1. Βελτίωση Δομής Διοίκησης

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς 
χρήστες των υπηρεσιών του Δήμου

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου

 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων –
οργάνωση γραφείων

 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων 
στο Δήμο προς τους χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους

 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις 
υπηρεσίες του Δήμου

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

4.1.1.3. Σύσταση και στελέχωση Νομικού Προσώπου 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης

4.1.1.5. Κατάρτιση Επιχειρησιακού Προγράμματος Δ. Ζάρακα

4.1.1.6. Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής Δημοτικού 
Σχολείου και Νηπιαγωγείου Ρειχιάς & Σχολικής Επιτροπής 
Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Κυπαρισσίου

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

4.1.1.1. Αναδιοργάνωση – στελέχωση Υπηρεσιών Δήμου

4.1.1.2. Εκπόνηση οικονομοτεχνικής μελέτης βιωσιμότητας 
σύστασης Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης – Αποχέτευσης

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

4.1.1.4. Επιμόρφωση προσωπικού

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΘΗΣΕΑΣ, ΕΣΠΑ



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ 2007–2010
ΦΑΣΗ Β’ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ 66

Η υλοποίηση του ΕΠ Ζάρακα 2007 – 2010 (δράση 4.1.1.5.), αποτελεί ένα 

εργαλείο, το οποίο χωρίς την ύπαρξη ενός επαρκούς μηχανισμού, δεν μπορεί να 

εξασφαλιστεί. Έτσι, ο σχεδιασμός του άξονα 4, είναι η βάση – πρόταση για την 

ύπαρξη του μηχανισμού διοίκησης που θα υλοποιεί τις ενέργειες επίτευξης των 

στρατηγικών και των γενικών και ειδικών στόχων του προγράμματος. Η υλοποίηση 

της δράσης 4.1.1.1., συμβάλλει στην ενίσχυση με ανθρώπινο δυναμικό των 

υπηρεσιών του Δήμου, παράλληλα με τη δράση 4.1.1.4., ενώ οι δράσεις 4.1.1.2.

και 4.1.1.3. δημιουργούν τις δομές διοίκησης βασικών υποδομών, ύδρευσης και 

αποχέτευσης που προβλέπονται στο Ζάρακα. Η δράση 4.1.1.6. στηρίζει τη 

βελτίωση της δομής διοίκησης με την ενίσχυση – χρηματοδότηση των Νομικών 

Προσώπων που εποπτεύονται από το Δήμο, για την υλοποίηση των 

προγραμματισμένων δράσεων τους.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 4.2.1. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

ΑΞΟΝΑΣ 4
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΜΕΤΡΟ 4.2. Οργάνωση και Πληροφορική

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

4.2.1. 
Εφαρμογή ενεργειών Τεχνολογίας Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς 
χρήστες των υπηρεσιών του Δήμου

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου

 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων –
οργάνωση γραφείων

 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων 
στο Δήμο προς τους χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους

 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις 
υπηρεσίες του Δήμου

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

4.2.1.1. Ανάπτυξη ευρυζωνικού δικτύου τοπικής πρόσβασης

4.2.1.2. Ανάπτυξη ασύρματης σύνδεσης δυνατότητας 
ελεύθερης πρόσβασης στο διαδίκτυο

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

4.2.1.3. Οργάνωση και υποστήριξη δικτυακού τόπου Ζάρακα

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΕΣΠΑ
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Η χρήση της τεχνολογίας αποτελεί για τη χρονική περίοδο που διανύεται, 

ουσιαστικό εργαλείο υποστήριξης των δομών και των μηχανισμών της διοίκησης, 

αλλά παράλληλα δημιουργεί υποδομή για την εξασφάλιση της αποτελεσματικής 

εργασίας από απόσταση. Οι δράσεις 4.2.1.1., και 4.2.1.2., δημιουργούν την 

υποδομή για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων της ευρυζωνικότητας, ενώ οι 

ενέργειες της λειτουργίας του δικτυακού τόπου, δράση 4.2.1.3., εξασφαλίζει και 

άλλες δυνατότητες προβολής του Δήμου, μέσω του διαδικτύου.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 4.3.1. ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ

ΑΞΟΝΑΣ 4
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  

ΜΕΤΡΟ 4.3. Δημοτική περιουσία και συνθήκες εργασίας

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

4.3.1. Περιουσιακά στοιχεία Δήμου Ζάρακα

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας

 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς 
χρήστες των υπηρεσιών του Δήμου

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας

 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου  

 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων –
οργάνωση γραφείων

 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων 
στο Δήμο προς τους χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους 

 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις 
υπηρεσίες του Δήμου

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

4.3.1.1. Προμήθεια δημοτικού λεωφορείου

4.3.1.2. Εξοπλισμός Γραφείου Τεχνικών Υπηρεσιών

4.3.1.3. Προμήθεια Η/Υ

4.3.1.4. Προμήθεια λοιπού εξοπλισμού σχετιζόμενου με τις 
δράσεις του ΕΠ

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΘΗΣΕΑΣ, ΕΣΠΑ
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Η βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών του Δήμου, μπορεί πέραν των άλλων 

αναγκών να εξασφαλιστεί μέσω της δράσης 4.3.1.1. που αφορά στην προμήθεια 

ενός οχήματος μεταφοράς τόσο των κατοίκων, όσο και εξειδικευμένων επισκεπτών 

του Δήμου (φοιτητές, πανεπιστημιακούς, κατηγορίες απασχολουμένων κ.λπ.). 

Γενικότερα αποτελεί εργαλείο διακίνησης ανθρώπων, η παρουσία των οποίων 

μπορεί να επιφέρει πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα στην επισκεψιμότητα του 

Ζάρακα. 

Οι δράσεις 4.3.1.2., 4.3.1.3. και 4.3.1.4. προμήθεια Η/Υ εξοπλισμού, συμβάλλει 

στην οργάνωση της εργασίας και της αναβάθμισης της απόδοσης των εργαζομένων 

και των απαιτήσεων της οικονομικής εξέλιξης.
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 4.4.1.:
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

ΑΞΟΝΑΣ 4
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  

ΜΕΤΡΟ 4.4. Συνεργασίες

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ

4.4.1. Αντιμετώπιση από κοινού προβλημάτων της περιοχής

Αρμόδια Υπηρεσία Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι 
Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς 
χρήστες των υπηρεσιών του Δήμου

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας 
Υπηρεσίας 

 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου
 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων –

οργάνωση γραφείων
 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων 

στο Δήμο προς τους χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους 
 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις 

υπηρεσίες του Δήμου

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

4.4.1.1. Διαδημοτική συνεργασία Δήμων Βόρειας Κυνουρίας –
Τυρού – Λεωνιδίου – Ζάρακα – Μονεμβασίας, υλοποίησης 
προγράμματος δημοσιότητας προς τα αρμόδια όργανα για την 
αναγκαιότητα υλοποίησης του περιφερειακού έργου 1.3.1.1.

4.4.1.2. Συνεργασίες με φορείς της ευρύτερης περιοχής: 
Φορέας Διαχείρισης Όρους Πάρνωνα – Υγρότοπου Μουστού, 
Όμοροι Δήμοι: Λεωνιδίου, Κοιν. Κοσμά κ.λπ., Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Πάρνωνα Α.Ε.

Ανθρώπινο 
Δυναμικό & 
Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
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1.6.3. Σχέδια Δράσης Διαδημοτικής και Υπερτοπικής σημασίας

Στον επόμενο πίνακα συγκεντρώνονται όλες οι δράσεις των Αξόνων Ανάπτυξης 

που εξυπηρετούν Διαδημοτικά-Υπερτοπικά συμφέροντα:

ΔΡΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡΤΟΠΙΚΟΥ – ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

Αρμόδια Υπηρεσία
Όλες οι υπηρεσίες προγραμματισμού των εμπλεκόμενων φορέων 
(Δημόσιο, ΟΤΑ, ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ κλπ)

ΣΤΟΧΟΙ

Στόχοι Ικανοποίησης 
αναγκών των 
Αποδεκτών της 
αρμόδιας Υπηρεσίας 

Προστασία των οικονομικών δραστηριοτήτων
Εξασφάλιση του εισοδήματος των ενασχολούμενων με 
οικονομικές δραστηριότητες (γεωργοί, κτηνοτρόφοι, τουρισμός)
Αειφόρος δραστηριοποίηση

Στόχοι Εσωτερικής 
Ανάπτυξης της 
αρμόδιας Υπηρεσίας 

Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το Δήμο 
προς τους Δημότες

ΔΡΑΣΕΙΣ

Δραστηριότητες & 
Διαδικασίες 
Λειτουργίας

1.1.2.2. Αιολικό δυναμικό Δήμου Ζάρακα

1.2.1.1. Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Υποστήριξης της 
Κτηνοτροφίας «ΠΑΡΝΩΝΑΣ 2010». Συνεργασία με όμορους ΟΤΑ 
(διαδημοτικό)

1.2.1.3. Μελέτη τουριστικής ανάπτυξης (διαδημοτικό)

1.2.1.4. Εκπόνηση μελέτης ανάπτυξης ακτοπλοϊκής σύνδεσης 
Ζάρακα – Τυρού - Κυπαρισσίου – Λεωνιδίου με Λιμένα Πειραιά –
Νησιά Αργοσαρωνικού & Κυκλάδες

1.3.1.1. Άξονας Ανατολικής Πελοποννήσου: Κιβέρι – Άστρος –
Λεωνίδιο – Κυπαρίσσι – Μονεμβασία

Οργάνωση & 
Συνεργασίες

1.1.2.2.1. Εκστρατεία ενημέρωσης κατοίκων για τον εθνικό 
χωροταξικό σχεδιασμό ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στην 
περιοχή του Ζάρακα

4.4.1.1. Διαδημοτική συνεργασία Δήμων Βόρειας Κυνουρίας –
Τυρού – Λεωνιδίου – Ζάρακα – Μονεμβασίας, υλοποίησης 
προγράμματος δημοσιότητας προς τα αρμόδια όργανα για την 
αναγκαιότητα υλοποίησης του περιφερειακού έργου 1.3.1.1.

4.4.1.2. Συνεργασίες με φορείς της ευρύτερης περιοχής: 
Φορέας Διαχείρισης Όρους Πάρνωνα – Υγρότοπου Μουστού, 
Όμοροι Δήμοι: Λεωνιδίου, Κοιν. Κοσμά κ.λπ., Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Πάρνωνα Α.Ε.

Ανθρώπινο Δυναμικό 
& Υλικοτεχνική 
Υποδομή

Οικονομικά ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΕΣΠΑ, ΣΔΙΤ, ΠΑΑ
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1.7. Υπεύθυνοι υλοποίησης των δράσεων

Αρμόδιοι φορείς για την οργάνωση και εκτέλεση των περισσότερων δράσεων του 

παρόντος προγράμματος είναι οι υπηρεσίες του Δήμου και τα Νομικά Πρόσωπα3

του.

Σύμφωνα με τον εγκεκριμένο Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου 

Ζάρακα (ΦΕΚ 803/Β’/19.09.1999), οι δραστηριότητες του κατανέμονται στις δυο 

κάτωθι υπηρεσίες:

1. Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης. Οι βασικές αρμοδιότητες του 

γραφείου, όσον αφορά στον Επιχειρησιακό Προγραμματισμό του Δήμου, 

αναλύονται σε:

 Προγραμματισμός της τοπικής ανάπτυξης και δράσης του Δήμου

 Προγράμματα Ευρωπαϊκής Ένωσης

 Προστασία/ Διαχείριση Δασών

2. Αυτοτελές Γραφείο Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών. Οι βασικές 

αρμοδιότητες του γραφείου, όσον αφορά στον Επιχειρησιακό Προγραμματισμό 

του Δήμου, αναλύονται σε:

 Γραμματειακή Υποστήριξη Αιρετών Οργάνων

 Λειτουργίες Γραμματειακής Υποστήριξης και Διοικητικής Μέριμνας των 

Υπηρεσιών

 Διαχείριση Αγροτικών Θεμάτων

 Λειτουργίες Διαχείρισης Θεμάτων Παιδείας-Αθλητισμού

 Λειτουργία Διοικητικής Υποστήριξης Νομικών Προσώπων

 Λειτουργίες Οικονομικών Υπηρεσιών

 Λειτουργίες Ειδικής Υπηρεσίας (Δημοτική Αστυνομία)

3. Αυτοτελές Γραφείο Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος. Οι βασικές 

αρμοδιότητες του τμήματος, όσον αφορά στον Επιχειρησιακό Προγραμματισμό 

του Δήμου, αναλύονται σε:

- Προγραμματισμός τεχνικών έργων,

- Μελέτες - επιβλέψεις τεχνικών έργων.

                                               
3 Ο Δήμος Ζάρακα, όπως αναφέρεται και στην Α’ Φάση, δεν διαθέτει άλλα Νομικά Πρόσωπα 
πλην των δυο Σχολικών Επιτροπών.
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2. ΤΕΤΡΑΕΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ

Προκειμένου να καταρτιστεί ο τετραετής προγραμματισμός δράσεων απαιτείται: 

α) η ιεράρχηση και ο προγραμματισμός των δράσεων που περιλαμβάνονται στα 

σχέδια δράσης που έχουν προτείνει οι αρμόδιες υπηρεσίες,

β) η ομαδοποίηση, ο έλεγχος και η οριστικοποίηση όλων των δράσεων του ΕΠ 

από την ομάδα έργου και

γ) ο αναλυτικός προγραμματισμός των δράσεων πρώτης προτεραιότητας.
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2.1. Τετραετές Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης 

2.1.1. Εξειδίκευση Μέτρων σε Δράσεις 

Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

Μέτρα Γενικοί Στόχοι Δράσεις / Έργα

1.1. Χωροταξία -
Πολεοδομία

1.1.1. Χωροταξικός 
Σχεδιασμός 

Ολοκλήρωση του ΣΧΟΟΑΠ

Τήρηση ηλεκτρονικού αρχείου πολεοδομικών και λοιπών δεδομένων

Εκπόνηση ΕΠΜ περιοχής NATURA 2000 Ζάρακα (Όρη Ανατολικής Λακωνίας)

Εξωτερικοί Συνεργάτες

Κυκλοφοριακή μελέτη Δ. Ζάρακα

Μελέτη κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στο ΤΔ Κυπαρισσίου

1.1.2. Οργάνωση 
θεσμικού
περιβάλλοντος

Εφαρμογή των μέτρων του ΣΧΟΟΑΠ (Πράξεις εφαρμογής και λοιπά μέτρα)

Αιολικό δυναμικό Δήμου Ζάρακα

Εκστρατεία ενημέρωσης κατοίκων για τον εθνικό χωροταξικό σχεδιασμό ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας στην περιοχή του Ζάρακα

Επέκταση δραστηριότητας Φορέα Διαχείρισης Όρους Πάρνωνα – Υγρότοπου Μουστού -
Θεσμοθέτηση των ζωνών προστασίας του περιβάλλοντος

1.2. 
Υποστηρικτικές 
ενέργειες 
οργάνωσης 
δραστηριοτήτων 
στο Δήμο 
Ζάρακα

1.2.1. Υποστήριξη 
οικονομικών 
δραστηριοτήτων και 
συμβολή 
δημιουργίας νέων 
οικονομικών 
δραστηριοτήτων

Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Υποστήριξης της Κτηνοτροφίας «ΠΑΡΝΩΝΑΣ 2010». 
Συνεργασία με όμορους Δήμους (διαδημοτικό)

Μελέτη τουριστικής ανάπτυξης (διαδημοτικό)

Εκπόνηση μελέτης ανάπτυξης ακτοπλοϊκής σύνδεσης Ζάρακα – Τυρού - Κυπαρισσίου –
Λεωνιδίου με Λιμένα Πειραιά – Νησιά Αργοσαρωνικού – Κυκλάδες (διαδημοτικό)

Έργα βελτίωσης προσπελασιμότητας στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

Μέτρα Γενικοί Στόχοι Δράσεις / Έργα

1.2.2. Εξασφάλιση 
υδάτων. Διαχείριση 
υδατικών πόρων

Βελτίωση επιφανειακών υδάτινων απορροών για ύδρευση κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων

Πρόγραμμα για τους υδατικούς πόρους (διαδημοτικό)

1.3. Βασικές 
υποδομές –
Υποδομές 
στήριξης 
οικονομικών 
δραστηριοτήτων  

1.3.1. Βελτίωση 
υποδομών 
προσπέλασης 

Άξονας Ανατολικής Πελοποννήσου: Κιβέρι – Άστρος – Τυρός – Λεωνίδιο – Κυπαρίσσι –
Μονεμβασία

Ολοκλήρωση διάνοιξης επαρχιακής οδού Κυπαρίσσι – Φωκιανός

Βελτίωση δασικής οδού Λαμπόκαμπου - Κρεμαστής (διερεύνηση για παράκαμψη 
Κρεμαστής)

Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων βελτίωσης δασικής οδού Λαμπόκαμπου –
Κρεμαστής. Συνεργασία με Δασική Υπηρεσία

Βελτίωση δασικής οδού Ρειχιάς – Κουπιών

Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων βελτίωσης δασικής οδού Ρειχιάς –
Κουπιών. Συνεργασία με Δασική Υπηρεσία

Εργασίες βελτίωσης αγροτικού δρόμου προς οικισμό Λογγάρι

Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων βελτίωσης αγροτικού δρόμου προς 
οικισμό Λογγάρι

Βελτίωση πρόσβασης προς Ι.Μ. Ευαγγελίστριας

Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων βελτίωσης πρόσβασης προς ΙΜ 
Ευαγγελίστριας

Διάνοιξη και βελτίωση αγροτικού δρόμου Χάρακα - Χουμπαβή

Δημοτική οδοποιία

Δημοτικός δρόμος παραλίας Τ.Δ. Κυπαρισίου
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

Μέτρα Γενικοί Στόχοι Δράσεις / Έργα

Διάφορες εργασίες βελτίωσης οδοποιίας

1.3.2. Βελτίωση 
υποδομών 
διαχείρισης 
λυμάτων και 
απορριμμάτων

Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής Ζώνης ΤΔ Ιέρακα

Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ παραλιακής 
ζώνης ΤΔ Γέρακα 

Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής Ζώνης Κυπαρισσίου

Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ παραλιακής 
ζώνης ΤΔ Κυπαρισσίου 

Σύσταση Νομικού Προσώπου Διαχείρισης Εγκαταστάσεων Λυμάτων

Προμήθεια απορριμματοφόρου οχήματος

Εργασίες οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ 

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις εργασιών οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ

Μελέτη για συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία και διάθεση λυμάτων Κυπαρισσίου και Γέρακα

1.3.3. Λιμενικές 
υποδομές

Βελτίωση και επέκταση λιμένα Γέρακα 

Βελτίωση προβλητών Κυπαρισσίου (Αγίου Νικολάου & παραλίας)

Διερεύνηση συνεργασίας Σύμπραξης Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.)

1.3.4. Υποδομές 
ύδρευσης 

Κατασκευή δικτύων ύδρευσης οικισμών Λαμπόκαμπου και Πισταμάτων και σύνδεση αυτών 
με κεντρικό αγωγό

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύων ύδρευσης οικισμών Λαμπόκαμπου και 
Πισταμάτων και σύνδεσης αυτών με κεντρικό αγωγό 

Κατασκευή δικτύου ύδρευσης ΤΔ Χάρακα και σύνδεση αυτών με κεντρικό αγωγό
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

Μέτρα Γενικοί Στόχοι Δράσεις / Έργα

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύου ύδρευσης ΤΔ Χάρακα και σύνδεσης αυτών με 
κεντρικό αγωγό

Επέκταση – αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης ΤΔ Κυπαρισσίου 

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, επέκτασης και αντικατάστασης δικτύου ύδρευσης ΤΔ 
Κυπαρισσίου και σύνδεσης αυτών με κεντρικό αγωγό από Χάρακα προς Κυπαρίσσι

Σύνδεση δικτύου ύδρευσης Κυπαρισσίου με κεντρικό αγωγό από Χάρακα 

Κατασκευή δικτύου ύδρευσης στο ΤΔ Γέρακα και σύνδεση με εξωτερικούς αγωγούς Γέρακα-
Λιμάνι Γέρακα

Επεκτάσεις αγωγών ύδρευσης προς οικισμούς

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, επεκτάσεων αγωγών ύδρευσης προς οικισμούς

Μελέτη Διαχείρισης υδάτινων πόρων Δήμου

Ύδρευση Ζάρακα

Διάφορες εργασίες δικτύων ύδρευσης

1.3.5. Υποδομές 
νέων δράσεων 

Οργάνωση χώρων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης (Χρήση των κλειστών σχολείων) 

Βελτίωση αθλητικών εγκαταστάσεων Κυπαρισσίου 

Εκμετάλλευση κτιρίου Νταή και μετατροπή του σε Κέντρο Πολυδραστηριοτήτων

Σύνταξη μελέτης προγραμματισμού δράσεων Κέντρου Πολυδραστηριοτήτων

1.4. Οικιστικό 
και Φυσικό 
Περιβάλλον

1.4.1. Ανάδειξη και 
προστασία 
οικιστικού 
περιβάλλοντος 

Αναπλάσεις οικισμού Λαμπόκαμπου

Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης οικισμού Λαμπόκαμπου

Αναπλάσεις οικισμού Ρειχιάς

Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης οικισμού Ρειχιάς
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

Μέτρα Γενικοί Στόχοι Δράσεις / Έργα

Ανάπλαση οικισμού Χάρακα

Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης οικισμού Χάρακα

Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου

Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου

Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Γέρακα

Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης παραλιακής ζώνης Γέρακα

Αναβάθμιση χώρων νεκροταφείων

Αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων και πλατειών

Λοιπές εργασίες αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων

1.4.2. Ανάδειξη και 
προστασία  
πολιτιστικού 
περιβάλλοντος 

Προστασία και ανάδειξη κάστρου Γέρακα 

Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου Κυφάντων 

Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου Παλαιόχωρας Χάρακα 

1.4.3. Ανάδειξη 
φυσικού 
περιβάλλοντος 

Καταγραφή - ανάδειξη δικτύου πεζοπορικών διαδρομών Δήμου Ζάρακα (δημιουργία χάρτη) 

Καθαρισμός – βελτιώσεις λιθόστρωτων μονοπατιών Αγίου Ιωάννη & Σταυρού Χάρακα 

Ανάδειξη φαραγγιών Μπαλογκαίρι & Βαθύ Αυλάκι Ρειχιάς 

Καταγραφή στοιχείων φυσικού περιβάλλοντος του Δήμου και προτάσεις για την προστασία 
– διαχείριση και ανάδειξη του
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Άξονας 2: Στήριξη της τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας 

Μέτρα Γενικός Στόχος Δράσεις / Έργα 

2.1. 
Υποστήριξη 
ανάπτυξης 
οικονομίας 
τοπικών 
προϊόντων

2.1.1. Προώθηση 
τουριστικού 
προϊόντος 

Προβολή Ζάρακα (αρχιτεκτονική, ανάδειξη των σχέσεων των παράλιων με τα γειτονικά νησιά 
καθώς και προβολή των προϊόντων κτηνοτροφίας)

Οργάνωση και παραγωγή ψηφιακού υλικού τουριστικής προβολής Δήμου Ζάρακα

Υποδομές αναρριχητικού Πάρκου στο Ζάρακα – (Κυπαρίσσι)

Διερεύνηση δυνατότητας δημιουργίας καταδυτικού πάρκου

Μελέτη δυνατότητας δημιουργίας καταφυγίου τουριστικών σκαφών αναψυχής Κυπαρισσίου

Συμμετοχή σε εκθέσεις τουρισμού

2.1.2. Προώθηση 
προϊόντων 
Πρωτογενούς τομέα 

Ενθάρρυνση υλοποίησης δράσεων μεταποίησης προϊόντων πρωτογενούς τομέα (τυροκομεία, 
ΠΟΠ Φέτα κ.λπ.)

Δράσεις υποστήριξης της άσκησης δραστηριοτήτων με μεθόδους φιλικές για το περιβάλλον: 
βιολογικές ή/ και ολοκληρωμένη διαχείριση, με στόχο: «Το άριστο Προϊόν»

2.2. 
Απασχόληση

2.2.1. 

Ενίσχυση της 
απασχολησιμότητας 

Ολοκληρωμένη προσέγγιση για την απασχόληση στους ασκούντες αγροτικές και 
αγροτουριστικές δραστηριότητες

Υποστήριξη μορφών επιχειρηματικότητας γυναικείας, νεανικής αγροτικής και λοιπών μορφών 
επιχειρηματικότητας, Παροχή πληροφόρησης (έντυπο υλικό, διοργάνωση εκδηλώσεων)

Συνεργασία με την Αναπτυξιακή Πάρνωνα, υλοποίησης προγράμματος Συμβουλευτικής 
Υποστήριξης ενδιαφερόμενων επενδυτών

Εμπλουτισμός ιστοσελίδας του δήμου με στοιχεία για την απασχόληση και την 
επιχειρηματικότητα
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Άξονας 3: Βελτίωση του κοινωνικού χαρακτήρα του Δήμου

Μέτρα Γενικός Στόχος Δράσεις / Έργα 

3.1. Υγεία, 
κοινωνική 
φροντίδα και 
κοινωνική 
ενσωμάτωση 

3.1.1. Υγεία –
Πρόνοια 

Συνέχιση λειτουργίας Μονάδας Κοινωνικής Μέριμνας: Βοήθεια στο Σπίτι

Εφαρμογή προγράμματος τηλεϊατρικής με τη χρήση εφαρμογών πληροφορικής

Διοίκηση προγραμμάτων κοινωνικής υποστήριξης

3.1.2. Δημιουργία 
ευνοϊκών 
προϋποθέσεων 
προσαρμογής στα 
δεδομένα και στις 
εξελίξεις της αγοράς 

Κατάρτιση αγροτών (προγράμματα Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων)

Πρόγραμμα κατάρτισης αυτοαπασχολούμενων στο αντικείμενο οργάνωση και διοίκηση 
τουριστικών ΜΜΕ

Εκπαίδευση αγροτών και λοιπών αυτοαπασχολουμένων για την απασχόληση σε εναλλακτικές 
οικονομικές δραστηριότητες του δευτερογενή & τριτογενή τομέα της οικονομίας

3.1.3. Υποστήριξη 
ανθρώπινου 
δυναμικού

Εργαστήρια ενημέρωσης – πληροφόρησης με θέματα χρηματοδοτήσεων, μεθόδων ήπιας 
δραστηριότητας στον αγροτικό τομέα, διατήρησης των πολιτιστικών χαρακτηριστικών του 
Δήμου

Συντονισμός, συνεργασία και οργάνωση συμβουλευτικών υπηρεσιών στις οικονομικές ομάδες 
του πληθυσμού (γυναίκες, αγρότες, νέοι, οικονομικοί μετανάστες – αλλοδαποί κ.λπ.)

3.2. Παιδεία / 
Νεολαία 
/Πολιτισμός 

3.2.1. Δράσεις 
υποστήριξης παιδείας 
και πολιτισμού

Δημοτική βιβλιοθήκη (προαπ. εκπόνηση μελέτης οργάνωσης)

Μελέτη βιβλιοθηκονομίας για την οργάνωση της Δημοτικής Βιβλιοθήκης

Έκδοση χάρτη πεζοπορικών διαδρομών Ζάρακα

Έκδοση Λευκώματος Ζαρακίτικης αρχιτεκτονικής

Έκδοση Τουριστικού Οδηγού Δήμου Ζάρακα

3.2.2. Υποδομές 
στήριξης πολιτισμού 

Κέντρο για την Προβολή της Αγροτικής Κληρονομιάς και την Κατάρτιση Αγροτών Ζάρακα

Λειτουργία Λέσχης Κινηματογράφου Γέρακα

Εμπειρογνωμοσύνη οργάνωσης και λειτουργίας Λέσχης Κινηματογράφου
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Άξονας 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών του Δήμου  

Μέτρα Γενικοί Στόχοι Έργα / Δράσεις

4.1. 
Διαδικασίες 
διοίκησης

4.1.1. Βελτίωση 
δομής διοίκησης 

Αναδιοργάνωση - στελέχωση Υπηρεσιών Δήμου

Εκπόνηση οικονομοτεχνικής μελέτης βιωσιμότητας σύστασης Δημοτικής Επιχείρησης 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης

Σύσταση και στελέχωση Νομικού Προσώπου Ύδρευσης – Αποχέτευσης

Επιμόρφωση – υποστήριξη προσωπικού

Κατάρτιση Επιχειρησιακού Προγράμματος Δ. Ζάρακα

Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Ρειχιάς & 
Σχολικής Επιτροπής Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Κυπαρισσίου

4.2.

Οργάνωση 
και 
πληροφορική

4.2.1.Εφαρμογή 
ενεργειών 
Τεχνολογίας 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών ΤΠΕ)

Ανάπτυξη ευρυζωνικού δικτύου τοπικής πρόσβασης

Ανάπτυξη ασύρματης σύνδεσης δυνατότητας ελεύθερης πρόσβασης στο διαδίκτυο

Οργάνωση και υποστήριξη δικτυακού τόπου Ζάρακα

4.3.Δημ. 
περιουσία & 
συνθήκες 
εργασίας

4.3.1. Περιουσιακά 
στοιχεία Δ. Ζάρακα 

Προμήθεια Δημοτικού λεωφορείου

Εξοπλισμός Γραφείου Τεχνικών Υπηρεσιών

Προμήθεια Η/Υ

Προμήθεια λοιπού εξοπλισμού σχετιζόμενου με τις δράσεις του ΕΠ

4.4. 
Συνεργασίες

4.4.1. Αντιμετώπιση 
από κοινού 
προβλημάτων της 
περιοχής

Διαδημοτική συνεργασία Δήμων Βόρειας Κυνουρίας – Τυρού – Λεωνιδίου – Ζάρακα –
Μονεμβασίας, υλοποίησης προγράμματος δημοσιότητας προς τα αρμόδια όργανα για την 
αναγκαιότητα υλοποίησης του περιφερειακού έργου 1.3.1.1.

Συνεργασίες με φορείς της ευρύτερης περιοχής: Φορέας Διαχείρισης Όρους Πάρνωνα –
Υγρότοπου Μουστού, Όμοροι Δήμοι: Λεωνιδίο, Κοιν. Κοσμά κ.λπ., Αναπτυξιακή Πάρνωνα
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2.2. Ιεράρχηση των δράσεων κατά προτεραιότητα

Οι δράσεις κάθε σχεδίου δράσης ιεραρχούνται και διακρίνονται σε δράσεις Α, Β και 

Γ προτεραιότητας. Η διάκριση αυτή είναι αναγκαία για την κατανομή των 

περιορισμένων οικονομικών πόρων του Δήμου, κατά το επόμενο βήμα του 

οικονομικού προγραμματισμού.

Κριτήρια ιεράρχησης για την ιεράρχηση των δράσεων αποτελούν:

 Η ωριμότητα της δράσης, αν για παράδειγμα πρόκειται για έργο ή 

προμήθεια, θα πρέπει να υπάρχει μελέτη ή αυτή να βρίσκεται σε 

προχωρημένο στάδιο εκπόνησης. Σε δράσεις συμπληρωματικές που 

αφορούν σε εκτέλεση έργου, προτεραιότητα λαμβάνουν οι δράσεις που 

αφορούν στην αντίστοιχη μελέτη, σ ε  προσυμβατικές διαδικασίες, σε 

σύναψη συνεργασίας με άλλο φορέα κλπ.

 Η ύπαρξη ή μη εξασφαλισμένων οικονομικών πόρων που θα 

χρηματοδοτήσουν τη δράση. Όλες οι δράσεις που χρηματοδοτούνται μέσω 

ειδικών προγραμμάτων (πχ. ΕΠΤΑ, «ΘΗΣΕΑΣ», ΟΠΑΑΧ, κλπ) αποτελούν 

δράσεις Α προτεραιότητας.

 Η αθροιστική επίδραση της δράσης σε άλλες δράσεις, ανάλογα με τον 

βαθμό προτεραιότητας τους.

 Η αθροιστική επίδραση μιας δράσης σε άλλες δράσεις του ίδιου Άξονα,

 Η αθροιστική επίδραση μιας δράσης σε άλλες δράσεις του ίδιου Μέτρου.

Στον πίνακα που ακολουθεί ιεραρχούνται οι δράσεις σε Α, Β, και Γ προτεραιότητα, 

ανά Άξονα-Μέτρο-Γενικό Στόχο, με κωδικό αριθμό και τίτλο δράσης που έχουν 

προσδιοριστεί από την προηγούμενη ενότητα του Σχεδιασμού των Δράσεων.

Στη στήλη Χρονοδιάγραμμα-Δαπάνες προσδιορίζεται, τόσο το χρονικό πλαίσιο των 

ενεργειών που θα λάβουν χώρα, όσο και ή πραγματοποίηση δαπανών.

Οι δαπάνες χωρίζονται στα τέσσερα έτη τους περιόδου του Επιχειρησιακού 

προγράμματος και αθροίζονται συνολικά στην τελευταία στήλη.

Όπου αναγράφεται το ποσό “0,00”, θεωρείται ότι θα πραγματοποιηθούν ενέργειες 

σχετικές με την Δράση, αλλά όχι δαπάνες.

Στα λευκά κελιά δεν προβλέπεται καμία ενέργεια σχετική με τη Δράση.

Οι αναγραφόμενοι προϋπολογισμοί βασίζονται, κατά περίπτωση, σε μελέτες, 

προμελέτες και εκτιμήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών του Δήμου.

Στη στήλη “Πηγή”, αναφέρεται ενδεικτικά η προέλευση της χρηματοδότησης της 

Δράσης, όπως προσδιορίζεται στην επόμενη ενότητα του Οικονομικού 
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Προγραμματισμού. Αρμόδια υπηρεσία είναι η υπηρεσία του Δήμου Ζάρακα που έχει 

εκπονήσει το συγκεκριμένο Σχέδιο Δράσης και υπηρεσία υλοποίησης μπορεί να 

αποτελούν οι υπηρεσίες του Δήμου και των Νομικών Προσώπων του.

Μπορεί επίσης να είναι και σύνδεσμοι ΟΤΑ στους οποίους συμμετέχει ο Δήμος ή οι 

δομές που ορίζονται ως φορείς υλοποίησης στις συμβάσεις συνεργασίας του Δήμου 

με άλλους φορείς.

Επισημαίνεται επίσης ότι στην ιεράρχηση των δράσεων που ακολουθεί, 

προστίθενται ορισμένες διοικητικές, τεχνικές και λοιπές ενέργειες, όπως για 

παράδειγμα η σύνταξη κάθε είδους μελετών, η εξασφάλιση αδειοδοτήσεων ενός 

τεχνικού έργου κλπ. Οι ενέργειες αυτές αποτελούν ουσιαστικά, συμπληρωματικές 

ή/και προαπαιτούμενες υποδράσεις των βασικών δράσεων που κατεγράφησαν 

στην προηγούμενη ενότητα 2.1.1. και στην ιεράρχηση παρουσιάζονται με αύξοντα 

αριθμό μεγαλύτερης βαθμίδας από αυτόν της βασικής δράσης, πχ.

Βασική Δράση 
1.2.1.5.

Έργα βελτίωσης 
προσπελασιμότητας στις 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις 

Υποδράση 
1.2.1.5.1.

Τεχνικές μελέτες έργων 
βελτίωσης προσπελασιμότητας 
στις κτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις 
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ

ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ/

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ

ΙΕΡΑΡ
ΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

1.1. 
Χωροταξία -
Πολεοδομία

1.1.1. 
Χωροταξικός 
Σχεδιασμός 

Ολοκλήρωση του ΣΧΟΟΑΠ
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης 110.000 Α ΕΚΠΟΝΕΙΤΑΙ

Τήρηση ηλεκτρονικού αρχείου πολεοδομικών και 
λοιπών δεδομένων Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

50.000 B
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 
ΤΟΥ ΣΧΟΟΑΠ

Εκπόνηση ΕΠΜ περιοχής NATURA 2000 Ζάρακα 
(Όρη Ανατολικής Λακωνίας) 0,00 Β ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ 

ΥΠΕΧΩΔΕ

Εξωτερικοί Συνεργάτες
Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
5.000 B

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 
ΤΟΥ ΣΧΟΟΑΠ

Κυκλοφοριακή μελέτη Δ. Ζάρακα Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

11.900 Α ΕΚΠΟΝΕΙΤΑΙ

Μελέτη κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στο ΤΔ 
Κυπαρισσίου 2.380 Α ΕΚΠΟΝΕΙΤΑΙ

1.1.2. 
Οργάνωση 
θεσμικού 
πλαισίου

Εφαρμογή των μέτρων του ΣΧΟΟΑΠ (Πράξεις 
εφαρμογής και λοιπά μέτρα)

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

300.000 Β
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 
ΤΟΥ ΣΧΟΟΑΠ

Αιολικό δυναμικό Δήμου Ζάρακα

Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης

0,00 Β

ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Εκστρατεία ενημέρωσης κατοίκων για τον εθνικό 
χωροταξικό σχεδιασμό ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας στην περιοχή του Ζάρακα

0,00 Β

Επέκταση δραστηριότητας Φορέα Διαχείρισης 
Όρους Πάρνωνα – Υγρότοπου Μουστού -
Θεσμοθέτηση των ζωνών προστασίας του 
περιβάλλοντος

5.000 Β

1.2. 
Υποστηρικτικέ
ς ενέργειες 
οργάνωσης 

1.2.1. 
Υποστήριξη 
οικονομικών 
δραστηριοτή

Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Υποστήριξης της 
Κτηνοτροφίας «ΠΑΡΝΩΝΑΣ 2010». Συνεργασία με 
όμορους Δήμους (διαδημοτικό)

Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης

15.000 Β

Μελέτη τουριστικής ανάπτυξης (διαδημοτικό) 5.000 Β ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ

ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ/

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ

ΙΕΡΑΡ
ΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

δραστηριοτήτ
ων στο Δήμο 
Ζάρακα

των και 
συμβολή 
δημιουργίας 
νέων 
οικονομικών 
δραστηριοτή
των

Εκπόνηση μελέτης ανάπτυξης ακτοπλοϊκής 
σύνδεσης Ζάρακα – Τυρού - Κυπαρισσίου –
Λεωνιδίου με Λιμένα Πειραιά – Νησιά 
Αργοσαρωνικού – Κυκλάδες (διαδημοτικό)

5.000 Β

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Έργα βελτίωσης προσπελασιμότητας στις 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

158.000 Α

ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ 
ΠΑΑ

1.2.2. 
Εξασφάλιση 
υδάτων. 
Διαχείριση 
υδατικών 
πόρων

Βελτίωση επιφανειακών υδάτινων απορροών για 
ύδρευση κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

184.200 Α

Πρόγραμμα για τους υδατικούς πόρους (διαδημ.)
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης 5.000 Β

ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

1.3. Βασικές 
υποδομές –
Υποδομές 
στήριξης 
οικονομικών 
δραστηριοτήτ
ων

1.3.1. 
Βελτίωση 
υποδομών 
προσπέλαση
ς 

Άξονας Ανατολικής Πελοποννήσου: Κιβέρι –
Άστρος – Τυρός – Λεωνίδιο – Κυπαρίσσι –
Μονεμβασία

ΥΠΕΧΩΔΕ -
Περιφέρεια 

Πελοποννήσου
0,00 Β

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ 
ΥΠΕΧΩΔΕ/

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

Ολοκλήρωση διάνοιξης επαρχιακής οδού Κυπαρίσσι 
– Φωκιανός

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

750.000 Β ΜΗ ΩΡΙΜΟ

Βελτίωση δασικής οδού Λαμπόκαμπου - Κρεμαστής 
(διερεύνηση για παράκαμψη Κρεμαστής) 200.000 Β ΜΗ ΩΡΙΜΟ

Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
βελτίωσης δασικής οδού Λαμπόκαμπου –
Κρεμαστής. Συνεργασία με Δασική Υπηρεσία

50.000 Β ΜΗ ΩΡΙΜΟ

Βελτίωση δασικής οδού Ρειχιάς – Κουπιών 200.000 Β ΜΗ ΩΡΙΜΟ

Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
βελτίωσης δασικής οδού Ρειχιάς – Κουπιών. 
Συνεργασία με Δασική Υπηρεσία

50.000 Β ΜΗ ΩΡΙΜΟ
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ

ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ/

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ

ΙΕΡΑΡ
ΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

Εργασίες βελτίωσης αγροτικού δρόμου προς 
οικισμό Λογγάρι 120.000 Α

ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ 
ΠΑΑΤεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 

βελτίωσης αγροτικού δρόμου προς οικισμό Λογγάρι 25.000 Α

Βελτίωση πρόσβασης προς Ι.Μ. Ευαγγελίστριας 40.000 Β ΜΗ ΩΡΙΜΟ

Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
βελτίωσης πρόσβασης προς ΙΜ Ευαγγελίστριας

7.000 Β ΜΗ ΩΡΙΜΟ

Διάνοιξη και βελτίωση αγροτικού δρόμου Χάρακα -
Χουμπαβή

325.000 Α ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ 
ΠΑΑ

Δημοτική οδοποιία 200.000 Α ΠΡΟΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ 
ΘΗΣΕΑΣ

Δημοτικός δρόμος παραλίας Τ.Δ. Κυπαρισίου 400.000 Α ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ 
ΠΑΑ

Διάφορες εργασίες βελτίωσης οδοποιίας 150.000 Α ΠΑΓΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

1.3.2. 
Βελτίωση 
υποδομών 
διαχείρισης 
λυμάτων και 
απορριμμάτω
ν

Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ 
Παραλιακής Ζώνης ΤΔ Ιέρακα

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

400.000 Α

ΕΡΓΑ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ παραλιακής ζώνης 
ΤΔ Γέρακα 

75.000 Α

Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ 
Παραλιακής Ζώνης Κυπαρισσίου 450.000 Α

Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ παραλιακής ζώνης 
ΤΔ Κυπαρισσίου 

75.000 Α

Σύσταση Νομικού Προσώπου Διαχείρισης 
Εγκαταστάσεων Λυμάτων 10.000 Β

ΠΡΟΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ Η 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΕΛ

Προμήθεια απορριμματοφόρου οχήματος 110.000 Α ΛΗΨΗ ΔΑΝΕΙΟΥ

Εργασίες οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ 80.750,28 Α ΕΡΓΟ 
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ

ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ/

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ

ΙΕΡΑΡ
ΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις εργασιών 
οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ 23.800 Α

ΠΡΟΕΝΤΑΞΗ 
ΘΗΣΕΑΜελέτη για συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία και 

διάθεση λυμάτων Κυπαρισσίου και Γέρακα 10.000 Α

1.3.3. 
Λιμενικές 
υποδομές

Βελτίωση και επέκταση λιμένα Γέρακα Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

406.307 Α
ΕΡΓΑ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣΒελτίωση προβλητών Κυπαρισσίου (Αγίου 
Νικολάου & παραλίας) 466.306 Α

Διερεύνηση συνεργασίας Σύμπραξης Δημοσίου και 
Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.)

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
10.000 Β

ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

1.3.4. 
Υποδομές 
ύδρευσης 

Κατασκευή δικτύων ύδρευσης οικισμών 
Λαμπόκαμπου και Πισταμάτων και σύνδεση αυτών 
με κεντρικό αγωγό

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

580.000 Α ΩΡΙΜΟ

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύων 
ύδρευσης οικισμών Λαμπόκαμπου και Πισταμάτων 
και σύνδεσης αυτών με κεντρικό αγωγό

26.180 Α ΠΡΟΕΝΤΑΞΗ 
ΘΗΣΕΑ

Κατασκευή δικτύου ύδρευσης ΤΔ Χάρακα και 
σύνδεση αυτών με κεντρικό αγωγό 150.000 Α ΩΡΙΜΟ

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύου 
ύδρευσης ΤΔ Χάρακα και σύνδεσης αυτών με 
κεντρικό αγωγό

26.180 Α ΠΡΟΕΝΤΑΞΗ 
ΘΗΣΕΑ

Επέκταση – αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης ΤΔ 
Κυπαρισσίου 220.000 Α ΥΠΑΡΧΕΙ ΔΩΡΕΑ

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, επέκτασης και 
αντικατάστασης δικτύου ύδρευσης ΤΔ Κυπαρισσίου 
και σύνδεσης αυτών με κεντρικό αγωγό από 
Χάρακα προς Κυπαρίσσι

4.760 Α ΕΚΠΟΝΕΙΤΑΙ
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ

ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ/

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ

ΙΕΡΑΡ
ΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

Σύνδεση δικτύου ύδρευσης Κυπαρισσίου με 
κεντρικό αγωγό από Χάρακα ?? Α ΕΡΓΟ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

Κατασκευή δικτύου ύδρευσης στο ΤΔ Γέρακα και 
σύνδεση με εξωτερικούς αγωγούς Γέρακα-Λιμάνι 
Γέρακα

894.880 Α ΠΡΟΕΝΤΑΞΗ 
ΘΗΣΕΑΣ

Επεκτάσεις αγωγών ύδρευσης προς οικισμούς 80.000 Β ΜΗ ΩΡΙΜΟ

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, επεκτάσεων 
αγωγών ύδρευσης προς οικισμούς 15.000 Β ΜΗ ΩΡΙΜΟ

Μελέτη Διαχείρισης υδάτινων πόρων Δήμου 10.000 Α ΕΚΠΟΝΕΙΤΑΙ

Ύδρευση Ζάρακα 2.253.059,47 Α ΥΛΟΠΟΙΕΙΤΑΙ

Διάφορες εργασίες δικτύων ύδρευσης 60.000 Α ΠΑΓΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

1.3.5. 
Υποδομές 
νέων 
δράσεων 

Οργάνωση χώρων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης 
(Χρήση των κλειστών σχολείων)

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
600.000 Γ ΜΗ ΩΡΙΜΟ

Βελτίωση αθλητικών εγκαταστάσεων Κυπαρισσίου Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

16.500 Β ΜΗ ΩΡΙΜΟ

Εκμετάλλευση κτιρίου Νταή και μετατροπή του σε 
Κέντρο Πολυδραστηριοτήτων 20.000 Α

ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ 
ΠΑΑ

Σύνταξη μελέτης προγραμματισμού δράσεων 
Κέντρου Πολυδραστηριοτήτων

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
5.000 Α

ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ 
ΠΑΑ

1.4. Οικιστικό 
και Φυσικό 
Περιβάλλον

1.4.1. 
Ανάδειξη και 
προστασία 
οικιστικού 
περιβάλλοντ
ος 

Αναπλάσεις οικισμού Λαμπόκαμπου

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

300.000 Β ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΧ. ΜΕΛΕΤΕΣ

Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες 
ανάπλασης οικισμού Λαμπόκαμπου 30.000 Α ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ 

ΠΑΑ

Αναπλάσεις οικισμού Ρειχιάς 300.000 Β
ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ 

ΔΙΑΧ. ΜΕΛΕΤΕΣ

Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες 
ανάπλασης οικισμού Ρειχιάς 30.000 Α ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ 

ΠΑΑ
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ

ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ/

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ

ΙΕΡΑΡ
ΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

Ανάπλαση οικισμού Χάρακα 250.000 Β
ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ 

ΔΙΑΧ. ΜΕΛΕΤΕΣ

Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες 
ανάπλασης οικισμού Χάρακα

20.000 Α

ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ 
ΠΑΑ

Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου 200.000 Α

Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες 
ανάπλασης παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου 100.000 Α

Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Γέρακα 200.000 Α

Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες 
ανάπλασης παραλιακής ζώνης Γέρακα 100.000 Α

Αναβάθμιση χώρων νεκροταφείων 48.600 Α ΠΑΓΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων και πλατειών 102.648,83 Α ΕΝΤΑΧΘΗΚΕ

Λοιπές εργασίες αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων 150.000 Α ΠΑΓΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

1.4.2. 
Ανάδειξη και 
προστασία  
πολιτιστικού 
περιβάλλοντ
ος 

Προστασία και ανάδειξη κάστρου Γέρακα

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

430.000 Α

Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου 
Κυφάντων 420.000 Α

Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου 
Παλαιόχωρας Χάρακα

420.000 Β

1.4.3. 
Ανάδειξη 
φυσικού 
περιβάλλοντ
ος

Καταγραφή - ανάδειξη δικτύου πεζοπορικών 
διαδρομών Δήμου Ζάρακα (δημιουργία χάρτη) 

Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης

40.000 Β

Καθαρισμός – βελτιώσεις λιθόστρωτων μονοπατιών 
Αγίου Ιωάννη & Σταυρού Χάρακα 95.000 Β

Ανάδειξη φαραγγιών Μπαλογκαίρι & Βαθύ Αυλάκι 
Ρειχιάς 52.000 Β

Καταγραφή στοιχείων φυσικού περιβάλλοντος του 
Δήμου και προτάσεις για την προστασία –
διαχείριση και ανάδειξη του

10.710 Α ΠΡΟΕΝΤΑΞΗ 
ΘΗΣΕΑΣ
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2: Στήριξη της τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ

ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ
ΑΡΜΟΔΙΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ/
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ

ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

2.1. 
Υποστήριξη 
ανάπτυξης 
οικονομίας 
τοπικών 
προϊόντων

2.1.1. 
Προώθηση 
τουριστικού 
προϊόντος 

Προβολή Ζάρακα (αρχιτεκτονική, ανάδειξη των 
σχέσεων των παράλιων με τα γειτονικά νησιά 
καθώς και προβολή των προϊόντων 
κτηνοτροφίας)

Γρ. Προγρ/σμού & 
Ανάπτυξης

50.000 Β

Οργάνωση και παραγωγή ψηφιακού υλικού 
τουριστικής προβολής Δήμου Ζάρακα 15.000 Β

Υποδομές αναρριχητικού Πάρκου στο Ζάρακα –
(Κυπαρίσσι)

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

50.000 Β

Διερεύνηση δυνατότητας δημιουργίας
καταδυτικού πάρκου 1.000 Γ

Μελέτη δυνατότητας δημιουργίας καταφυγίου 
τουριστικών σκαφών αναψυχής Κυπαρισσίου 8.000 Α

ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΩΡΙΜΑΝΣΗ 

ΔΡΑΣΗΣ

Συμμετοχή σε εκθέσεις τουρισμού
Γρ. Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης
3.000 Β

2.1.2. 
Προώθηση 
προϊόντων 
Πρωτογενού
ς τομέα 

Ενθάρρυνση υλοποίησης δράσεων μεταποίησης 
προϊόντων πρωτογενούς τομέα (τυροκομεία, 
ΠΟΠ Φέτα κ.λπ.)

Γρ. Προγρ/σμού & 
Ανάπτυξης

5.000 Β

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΟΥ ΕΣΠΑ

Δράσεις υποστήριξης της άσκησης 
δραστηριοτήτων με μεθόδους φιλικές για το 
περιβάλλον: βιολογικές ή/ και ολοκληρωμένη 
διαχείριση, με στόχο: «Το άριστο Προϊόν»

5.000 Β

2.2. 
Απασχόλησ
η

2.2.1. 
Ενίσχυση της 
απασχολησιμ
ότητας 

Ολοκληρωμένη προσέγγιση για την 
απασχόληση στους ασκούντες αγροτικές και 
αγροτουριστικές δραστηριότητες Γρ. Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης

10.000 Β

Υποστήριξη μορφών επιχειρηματικότητας 
γυναικείας, νεανικής αγροτικής και λοιπών 
μορφών επιχειρηματικότητας, Παροχή 

20.000 Β
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2: Στήριξη της τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ

ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ/

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

πληροφόρησης (έντυπο υλικό, διοργάνωση 
εκδηλώσεων)

Συνεργασία με την Αναπτυξιακή Πάρνωνα, 
υλοποίησης προγράμματος Συμβουλευτικής 
Υποστήριξης ενδιαφερόμενων επενδυτών

10.000 Α
ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΩΡΙΜΑΝΣΗ 
ΔΡΑΣΕΩΝ

Εμπλουτισμός ιστοσελίδας του δήμου με 
στοιχεία για την απασχόληση και την 
επιχειρηματικότητα

0,00 Β

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ Η 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 

ΤΗΣ 
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 3: Βελτίωση του κοινωνικού χαρακτήρα του Δήμου

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ

ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ
ΑΡΜΟΔΙΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ/
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ

ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

3.1. Υγεία, 
κοινωνική 
φροντίδα και 
κοινωνική 
ενσωμάτωση

3.1.1. Υγεία –
Πρόνοια 

Συνέχιση λειτουργίας Μονάδας 
Κοινωνικής Μέριμνας: Βοήθεια στο 
Σπίτι

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών

160.000 Α ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ 
ΔΡΑΣΗ

Εφαρμογή προγράμματος 
τηλεϊατρικής με τη χρήση 
εφαρμογών πληροφορικής  

100.000 Β

Διοίκηση προγραμμάτων κοινωνικής 
υποστήριξης 4.000 Β

3.1.2. Δημιουργία 
ευνοϊκών 
προϋποθέσεων 
προσαρμογής στα 
δεδομένα και στις 
εξελίξεις της 
αγοράς

Κατάρτιση αγροτών (προγράμματα 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων) 

Γρ. Προγρ/σμού & 
Ανάπτυξης

10.000 Β

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΟΥ ΕΣΠΑ

Πρόγραμμα κατάρτισης 
αυτοαπασχολούμενων στο 
αντικείμενο οργάνωση και διοίκηση 
τουριστικών ΜΜΕ 

3.000 Β

Εκπαίδευση αγροτών και λοιπών 
αυτοαπασχολουμένων για την 
απασχόληση σε εναλλακτικές 
οικονομικές δραστηριότητες του 
δευτερογενή & τριτογενή τομέα της 
οικονομίας 

3.000 Β

3.1.3. Υποστήριξη 
ανθρώπινου 
δυναμικού

Εργαστήρια ενημέρωσης –
πληροφόρησης με θέματα 
χρηματοδοτήσεων, μεθόδων ήπιας 
δραστηριότητας στον αγροτικό 
τομέα, διατήρησης των πολιτιστικών 
χαρακτηριστικών του Δήμου

Γρ. Προγρ/σμού & 
Ανάπτυξης 2.000 Β
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 3: Βελτίωση του κοινωνικού χαρακτήρα του Δήμου

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ

ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ/

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

Συντονισμός, συνεργασία και 
οργάνωση συμβουλευτικών 
υπηρεσιών στις οικονομικές ομάδες 
του πληθυσμού (γυναίκες, αγρότες, 
νέοι, οικονομικοί μετανάστες –
αλλοδαποί κ.λπ.)

Γρ. Προγρ/σμού & 
Ανάπτυξης

2.000 B
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΟΥ ΕΣΠΑ

3.2. Παιδεία / 
Νεολαία 
/Πολιτισμός

3.2.1. Δράσεις 
υποστήριξης 
παιδείας και 
πολιτισμού

Δημοτική Βιβλιοθήκη

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών

15.000 Β

Μελέτη βιβλιοθηκονομίας για την 
οργάνωση της Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης

1.000 Β

Έκδοση χάρτη πεζοπορικών 
διαδρομών Ζάρακα 15.000 Β

Έκδοση Λευκώματος Ζαρακίτικης 
αρχιτεκτονικής  20.000 Β

Έκδοση Τουριστικού Οδηγού Δήμου 
Ζάρακα 10.600 Β

3.2.2. Υποδομές 
στήριξης 
πολιτισμού

Κέντρο για την Προβολή της 
Αγροτικής Κληρονομιάς και την 
Κατάρτιση Αγροτών Ζάρακα

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

370.000 Α

Λειτουργία Λέσχης Κινηματογράφου 
Γέρακα 

Γρ. Προγρ/σμού & 
Ανάπτυξης

80.000 Β

Εμπειρογνωμοσύνη οργάνωσης και 
λειτουργίας Λέσχης 
Κινηματογράφου

20.000 Β
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών του Δήμου

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ

ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ
ΑΡΜΟΔΙΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ/
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ

ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

4.1. 
Διαδικασίες 
διοίκησης

4.1.1. 
Βελτίωση 
δομής 
διοίκησης 

Αναδιοργάνωση - στελέχωση 
Υπηρεσιών Δήμου

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
75.000 Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ 

ΑΝΑΓΚΗ

Εκπόνηση οικονομοτεχνικής 
μελέτης βιωσιμότητας σύστασης 
Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης –
Αποχέτευσης

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

6.000 Α
ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 
ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΜΕΓΑΛΩΝ 
ΕΡΓΩΝ 

ΥΔΡΕΥΣΗΣ
Σύσταση και στελέχωση Νομικού 
Προσώπου Ύδρευσης –
Αποχέτευσης

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών

170.000 Α

Επιμόρφωση – υποστήριξη 
προσωπικού

6.000 Β

Κατάρτιση Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Δ. Ζάρακα

Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης

23.800 Α

Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής 
Δημοτικού Σχολείου και 
Νηπιαγωγείου Ρειχιάς & Σχολικής 
Επιτροπής Δημοτικού Σχολείου και 
Νηπιαγωγείου Κυπαρισσίου

33.000 Α ΠΑΓΙΑ ΔΡΑΣΗ

4.2.

Οργάνωση 
και 
πληροφορική

4.2.1. Εφαρμογή 
ενεργειών 
Τεχνολογίας 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών 
ΤΠΕ)

Ανάπτυξη ευρυζωνικού δικτύου 
τοπικής πρόσβασης Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

15.000 Β

Ανάπτυξη ασύρματης σύνδεσης 
δυνατότητας ελεύθερης πρόσβασης 
στο διαδίκτυο

10.000 Α

Οργάνωση και υποστήριξη 
δικτυακού τόπου Ζάρακα

Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης 6.000 Α
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ΑΞΟΝΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών του Δήμου

ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ / ΕΡΓΑ

ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ/

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

4.3.Δημ. 
περιουσία & 
συνθήκες 
εργασίας

4.3.1. 
Περιουσιακά 
στοιχεία Δ. 
Ζάρακα

Προμήθεια Δημοτικού λεωφορείου

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών

125.000 Β

Εξοπλισμός Γραφείου Τεχνικών 
Υπηρεσιών 25.000 Α

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ 
ΑΝΑΓΚΗΠρομήθεια Η/Υ 10.000 Α

Προμήθεια λοιπού εξοπλισμού 
σχετιζόμενου με τις δράσεις του ΕΠ 36.150,80 Α

4.4. 
Συνεργασίες

4.4.1. 
Αντιμετώπιση από 
κοινού 
προβλημάτων της 
περιοχής

Διαδημοτική συνεργασία Δήμων 
Βόρειας Κυνουρίας – Τυρού –
Λεωνιδίου – Ζάρακα –
Μονεμβασίας, υλοποίησης 
προγράμματος δημοσιότητας προς 
τα αρμόδια όργανα για την 
αναγκαιότητα υλοποίησης του 
περιφερειακού έργου 1.3.1.1.

Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης

5.000 Β

ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Συνεργασίες με φορείς της 
ευρύτερης περιοχής: Φορέας 
Διαχείρισης Όρους Πάρνωνα –
Υγρότοπου Μουστού, Όμοροι 
Δήμοι: Λεωνιδίο, Κοιν. Κοσμά 
κ.λπ., Αναπτυξιακή Πάρνωνα

6.000 Β

ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
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2.3. Έντυπα Προγραμματισμού των Δράσεων

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.1.1.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΑΑΠ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.1.: Χωροταξία – Πολεοδομία
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.1.1.: Χωροταξικός σχεδιασμός
ΣΤΟΧΟΙ 
 Ολοκλήρωση, θεσμοθέτηση και γενικότερα τακτοποίηση των χρήσεων γης 
 Ικανοποίηση των Δημοτών & Προστασία της Γης
 Εξοπλισμός αναγκαίου λογισμικού εφαρμογής των μέτρων
 Αποτελεσματική εφαρμογή των θεσμοθετημένων μέτρων
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το έργο αφορά την ολοκλήρωση της διαδικασίας του ΣΧ.Ο.Α.Α.Π, δηλαδή τη 
διαμόρφωση χωροταξικής πολιτικής σε επίπεδο δήμου, καθώς και την 
θεσμοθέτηση δράσεων οργάνωσης του χώρου του Δήμου (χρήσεις γης, 
πολεοδόμηση περιοχών, καθορισμός ορίων οικισμών, πρόβλεψη ανάπτυξης 
δικτύων κ.α.)

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ Χ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ: ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ: 
1.1.1.2. Τήρηση ηλεκτρονικού αρχείου πολεοδομικών και λοιπών δεδομένων
1.1.1.4. Εξωτερικοί Συνεργάτες
1.1.2.1. Εφαρμογή των μέτρων του ΣΧΟΟΑΠ (Πράξεις εφαρμογής και λοιπά 
μέτρα)

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ: 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ: Β ΦΑΣΗ ΣΧΟΑΑΠ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

Β ΦΑΣΗ ΣΧΟΑΑΠ Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
Β ΦΑΣΗ ΣΧΟΑΑΠ 59.500 50.500 - 110.000

ΣΥΝΟΛΟ 59.500 50.500 - 110.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.1.1.5.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.1.: Χωροταξία – Πολεοδομία
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.1.2.: Οργάνωση θεσμικού περιβάλλοντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Ικανοποίηση των Δημοτών & Προστασία του Περιβάλλοντος

 Βελτίωση της απασχόλησης και της απόδοσης των οικονομικών 
δραστηριοτήτων

 Αποτελεσματική συμμετοχή των υπηρεσιών του Δήμου σ ε  θέματα 
ανάπτυξης του Δήμου

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ : 
Μια από τις δράσεις που επεξεργάζεται και αντιμετωπίζει το ΣΧΟΑΑΠ, είναι και 
τα δίκτυα συγκοινωνίας εντός του δήμου. Η δράση αυτή υλοποιείται με 
κυκλοφοριακές μελέτες και σε επίπεδο δήμου (εξωτερικά δίκτυα οικισμών) 
αλλά κυρίως σε  επίπεδο οικισμού. Η δράση αναφέρεται στα παρακάτω:  
υπολογισμός κυκλοφοριακών ροών – προτάσεις νέων οδικών έργων, 
κυκλοφοριακές ρυθμίσεις με σκοπό την αποσυμφόρηση περιοχών, τακτοποίηση 
θεμάτων στάθμευσης κ.α.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : 
ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ ΚΑΙ ΟΙΚΙΣΜΟΙ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : 
1.1.1.1. Ολοκλήρωση του ΣΧΟΟΑΠ
1.1.1.6. Μελέτη κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στο ΤΔ Κυπαρισσίου

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 11.900 11.900

ΣΥΝΟΛΟ 11.900 11.900
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΘΗΣΕΑΣ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.1.1.6.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΜΕΛΕΤΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΡΥΘΜΗΣΕΩΝ ΣΤΟ Τ.Δ. 
ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.1.: Χωροταξία – Πολεοδομία
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.1.2.: Οργάνωση θεσμικού περιβάλλοντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Ικανοποίηση των Δημοτών & Προστασία του Περιβάλλοντος

 Βελτίωση της απασχόλησης και της απόδοσης των οικονομικών 
δραστηριοτήτων

 Αποτελεσματική συμμετοχή των υπηρεσιών του Δήμου σε θέματα ανάπτυξης 
του Δήμου

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Η τοπογραφία, η πολεοδομική οργάνωση και η περιοδικότητα, είναι τα 
σημαντικότερα προβλήματα σχετικά με την κυκλοφορία στο Τ.Δ Κυπαρισσίου. Η 
δράση αναφέρεται στα παρακάτω: υπολογισμός κυκλοφοριακών ροών – προτάσεις 
νέων οδικών έργων, κυκλοφοριακές ρυθμίσεις με σκοπό την αποσυμφόρηση 
περιοχών, τακτοποίηση θεμάτων στάθμευσης κ.α. και υλοποιείται στην ιδιαίτερα 
ευαίσθητη από περιβαλλοντικής και αισθητικής άποψης περιοχή των οικισμών του 
Τ.Δ.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Τ.Δ. ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : 
1.1.1.1. Ολοκλήρωση του ΣΧΟΟΑΠ
1.1.1.5. Κυκλοφοριακή μελέτη Δ. Ζάρακα
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 2.380 2.380

ΣΥΝΟΛΟ 2.380 2.380
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.2.1.4.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΈΡΓΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΤΙΣ 
ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.2.: Υποστηρικτικές ενέργειες οργάνωσης δραστηριοτήτων στο 
Δήμο Ζάρακα
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.2.1.: Υποστήριξη οικονομικών δραστηριοτήτων και 
συμβολή δημιουργίας νέων οικονομικών δραστηριοτήτων
ΣΤΟΧΟΙ 
 Η ευκολότερη και ασφαλέστερη πρόσβαση σε κτηνοτροφικούς προορισμούς
 Η βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των κατοίκων
 Η βελτίωση της απόδοσης της ασκούμενης δραστηριότητας
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το έργο αφορά σε εργασίες βελτίωσης βοσκοτόπων μέσα από μελέτη που έχει 
εκπονήσει ο Δήμος Ζάρακα για τις ανάγκες της οικονομικής δραστηριότητας. Οι 
εργασίες περιλαμβάνουν εργασίες βελτίωσης αγροτικής οδοποιίας δηλ. μικρά έργα 
υποδομής μικρής κλίμακας, πρόσβασης στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις κ.λπ.) όπως 
έχουν προκύψει από την εκπόνηση της προμελέτης διαχείρισης βοσκοτόπων 
Ζάρακα. Το έργο αφορά σε όλη την έκταση του Δήμου, με δεδομένο ότι η βασική 
δραστηριότητα είναι η κτηνοτροφική και αυτή τη στιγμή εκτρέφονται στο σύνολο 
των ΤΔ περίπου 15.000 ζώα.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
1.2.2.1. Βελτίωση επιφανειακών υδάτινων απορροών για ύδρευση κτηνοτροφικών 
εκμεταλλεύσεων

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΜΕΛΕΤΕΣ
2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΕΣ Χ
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΕΣ 25.000 25.000
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 50.000 83.000 133.000

ΣΥΝΟΛΟ 50.000 83.000 158.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΠΑΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.2.2.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΚΩΝ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΑΠΟΡΡΟΩΝ ΓΙΑ 
ΥΔΡΕΥΣΗ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΝ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.2.: Υποστηρικτικές ενέργειες οργάνωσης δραστηριοτήτων στο Δ. 
Ζάρακα
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.2.2.: Εξασφάλιση υδάτων - Διαχείριση υδατικών πόρων
ΣΤΟΧΟΙ 

 Εξασφάλιση ύδατος για την κάλυψη των αναγκών (ύδρευση, άρδευση, λοιπές 
χρήσεις

 Προστασία των υδάτινων πόρων

 Βελτίωση της αντίληψης περί της ανάγκης συνεργασίας για την κοινή χρήση 
ενός πόρου ο οποίος δεν έχει διοικητικά όρια αλλά λειτουργεί με βάση το 
ανάγλυφο και είναι πεπερασμένο

 Βελτιωμένη απόδοση λόγω υψηλής προσφοράς στις ασκούμενες οικονομικές 
δραστηριότητες

 Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το Δήμο προς τους 
Δημότες

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το έργο αφορά σε εργασίες βελτίωσης βοσκοτόπων μέσα από μελέτη που έχει 
εκπονήσει ο Δήμος Ζάρακα για τις ανάγκες της οικονομικής δραστηριότητας. Οι 
εργασίες περιλαμβάνουν εργασίες κατασκευής ομβροδεξαμενών δηλ. μικρά έργα 
υποδομής μικρής κλίμακας διαχείρισης υδατικών πόρων. Η λογική της 
ομβροδεξαμενής στηρίζεται σε ένα μηχανισμό υδροσυλλογής και ένα μηχανισμό 
ταμίευσης του βρόχινου νερού. Για τον πρώτο μηχανισμό αρκεί μια 
τσιμεντοστρωμένη κεκλιμένη επιφάνεια 150τ.μ. Η παραπάνω επιφάνεια μπορεί να 
συνοδεύεται με δεξαμενή ταμίευσης ύδατος, χωρητικότητας 100 κυβικών μέτρων. 
Το έργο αφορά σε  όλη την έκταση του Δήμου, με δεδομένο ότι η βασική 
δραστηριότητα είναι η κτηνοτροφική και αυτή τη στιγμή εκτρέφονται στο σύνολο 
των ΤΔ περίπου 15.000 ζώα.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
Αυτοτελές Γραφείο Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : 
Αγροτική περιοχή του δήμου

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ:
1.2.1.5. Έργα βελτίωσης προσπελασιμότητας στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ: 
1. ΜΕΛΕΤΕΣ, 
2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ (ΕΡΓΑ ΥΔΡΟΣΥΛΛΟΓΗΣ, ΕΡΓΑ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΩΝ)
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ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΧΩΝ Χ
ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΕΧΝ. ΜΕΛΕΤΩΝ Χ
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 0,00 0,00
ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΕΧΝ. ΜΕΛΕΤΩΝ 12.000 12.000
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 72.200 100.000 172.200

ΣΥΝΟΛΟ 72.200 100.000 184.200
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΠΑΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.1.5.
1.3.1.5.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
- ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟ 

ΛΟΓΓΑΡΙ
- ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΩΝ 

ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟ ΛΟΓΓΑΡΙ
ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.1.: Βελτίωση υποδομών προσπέλασης
ΣΤΟΧΟΙ 
1. Η ευκολότερη και ασφαλέστερη πρόσβαση στον κτηνοτροφικό προορισμό Λογγάρι
2. Η βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των κατοίκων
3. Η βελτίωση της απόδοσης της ασκούμενης δραστηριότητας
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το έργο αφορά τη βελτίωση της αγροτικής οδού που συνδέει το οδικό δίκτυο του 
δήμου, με τον κτηνοτροφικό οικισμό «Λογγάρι», συνολικού μήκους 6 χιλιομέτρων 
περίπου. 
Οι εργασίες που θα γίνουν είναι διαπλατύνσεις και τεχνικά έργα, όπου είναι 
απαραίτητα και ασφαλτόστρωση του δρόμου.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
Αυτοτελές Γραφείο Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Οικισμός Λογγάρι

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
1.2.1.5. Έργα βελτίωσης προσπελασιμότητας στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις
1.2.2.1. Βελτίωση επιφανειακών υδάτινων απορροών για ύδρευση κτηνοτροφικών 
εκμεταλλεύσεων

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΜΕΛΕΤΗ
2. ΕΡΓΟ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΗ Χ
ΕΡΓΟ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΗ 25.000 25.000
ΕΡΓΟ 120.000 120.000

ΣΥΝΟΛΟ 25.000 120.000 145.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΠΑΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.1.7.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΔΙΑΝΟΙΞΗ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΧΑΡΑΚΑ -
ΧΟΥΜΠΑΒΗ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.1.: Βελτίωση υποδομών προσπέλασης
ΣΤΟΧΟΙ 
1. Η ευκολότερη και ασφαλέστερη πρόσβαση στον κτηνοτροφικό προορισμό 
Χούμπαβη.
2. Η βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των κατοίκων
3. Η βελτίωση της απόδοσης της ασκούμενης δραστηριότητας
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το προτεινόμενο έργο αφορά διάνοιξη αγροτικού δρόμου σε μήκος 5χλμ. περίπου, 
σε  συνέχεια διανοιγμένου δρόμου. Συγκεκριμένα πρόκειται για χωματουργικές 
εργασίες, κατασκευή τεχνικών έργων και διάστρωση με προϊόντα εκσκαφής και 
αδρανή υλικά.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
Αυτοτελές Γραφείο Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Οικισμός Χάρακα

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
1.2.1.5. Έργα βελτίωσης προσπελασιμότητας στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις
1.2.2.1. Βελτίωση επιφανειακών υδάτινων απορροών για ύδρευση κτηνοτροφικών 
εκμεταλλεύσεων

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΜΕΛΕΤΗ
2. ΕΡΓΟ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΗ Χ
ΕΡΓΟ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΗ 25.000 25.000
ΕΡΓΟ 150.000 150.000 300.000

ΣΥΝΟΛΟ 25.000 150.000 150.000 325.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΠΑΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.1.8.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές   
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.1.: Βελτίωση υποδομών προσπέλασης 
ΣΤΟΧΟΙ 

 Ικανοποιητική μετακίνηση των μετακινούμενων

 Επαρκές δίκτυο για την προσπέλαση των επισκεπτών

 Ικανοποίηση των Δημοτών
 Αύξηση της εξωστρέφειας και της αυτοεκτίμησης λόγω της αποτελεσματικής 

λειτουργίας ικανοποίησης των αναγκών στο Δήμο Ζάρακα
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: 
Η δράση αναφέρεται σε περιοδικές εργασίες  επισκευών και μικροεπεμβάσεων στο 
οδικό δίκτυο του δήμου, απαραίτητες για την λειτουργία του, αφού η μεγάλη 
έκταση του οδικού δικτύου καθιστά απαραίτητη την περιοδική συντήρηση και 
επισκευή του.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
Αυτοτελές Γραφείο Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Όρια Δ. Ζάρακα

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
1.3.1.10 Διάφορες εργασίες βελτίωσης οδοποιίας

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ
2. ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΚΑΙ 
ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ

Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 
ΚΑΙ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ

200.000 0,00 0,00 200.000

ΣΥΝΟΛΟ 200.000 0,00 0,00 200.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: ΘΗΣΕΑΣ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ: Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.1.9.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ Τ.Δ. ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.1.: Βελτίωση υποδομών προσπέλασης
ΣΤΟΧΟΙ 

 Ικανοποιητική μετακίνηση των μετακινούμενων

 Επαρκές δίκτυο για την προσπέλαση των επισκεπτών

 Ικανοποίηση των Δημοτών
 Αύξηση της εξωστρέφειας και της αυτοεκτίμησης λόγω της αποτελεσματικής 

λειτουργίας ικανοποίησης των αναγκών στο Δήμο Ζάρακα
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: 
Το προτεινόμενο έργο αφορά παρεμβάσεις βελτίωσης βατότητας, αντιστήριξης και 
διεύρυνσης της παραλιακής οδού του Τ.Δ. Κυπαρισσίου, που ανήκει στο Δήμο 
Ζάρακα  του  Ν. Λακωνίας. Γενικά οι επεμβάσεις που προτείνονται αφορούν 
βελτίωση των γεωμετρικών χαρακτηριστικών του δρόμου (σε οριζοντιογραφία και 
μηκοτομή), κατασκευή νέου οδοστρώματος σύμφωνα με τις απαιτήσεις και τις 
προδιαγραφές των ελληνικών κανονισμών οδοποιίας, κατασκευή υποδομών 
ηλεκτροφωτισμού, έργα αποχέτευσης των όμβριων υδάτων και κυρίως προστασία 
(αντιστήριξη, πασσάλωση, ειδικές στατικές τεχνικές) για το πρανές κατάντη της 
οδού, όπου παρατηρούνται φαινόμενα αστάθειας.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
Αυτοτελές Γρ. Τεχν. Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Οικισμός Κυπαρισσίου

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
1.4.1.4. Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΜΕΛΕΤΗ, 2. ΕΡΓΟ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΗ Χ
ΕΡΓΟ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΗ 60.000 60.000
ΕΡΓΟ 140.000 200.000 340.000

ΣΥΝΟΛΟ 60.000 140.000 200.000 400.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: ΠΑΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ: Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.1.10.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές   
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.1.: Βελτίωση υποδομών προσπέλασης 
ΣΤΟΧΟΙ 

 Ικανοποιητική μετακίνηση των μετακινούμενων

 Επαρκές δίκτυο για την προσπέλαση των επισκεπτών

 Ικανοποίηση των Δημοτών 

 Αύξηση της εξωστρέφειας και της αυτοεκτίμησης λόγω της αποτελεσματικής 

λειτουργίας ικανοποίησης των αναγκών στο Δήμο Ζάρακα

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Η δράση αναφέρεται σε περιοδικές εργασίες επισκευών και μικροεπεμβάσεων στο 

οδικό δίκτυο του δήμου, απαραίτητες για την λειτουργία του, αφού η μεγάλη 

έκταση του οδικού δικτύου καθιστά απαραίτητη την περιοδική συντήρηση και 

επισκευή του.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ χ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
Όρια Δήμου Ζάρακα

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΚΑΙ 
ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ Χ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 
ΚΑΙ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ

50.000 50.000 50.000 150.000

ΣΥΝΟΛΟ 50.000 50.000 50.000 150.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ / ΣΑΤΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.2.1.
1.3.2.1.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΕΛ ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ 
ΖΩΝΗΣ ΤΔ ΙΕΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.2.: Βελτίωση υποδομών διαχείρισης λυμάτων και 
απορριμμάτων
ΣΤΟΧΟΙ 

 Διαχείριση περιβάλλοντος, εξασφάλιση αειφορίας και οικονομικής εξέλιξης και 
ανάπτυξης

 Αποτελεσματική διοίκηση 

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των απασχολούμενων στο Δήμο
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το παρόν έργο αφορά στην κατασκευή εσωτερικού δικτύου αποχέτευσης μήκους 
περίπου 4 χλμ. στον παράλιο οικισμό Γέρακα καθώς και την κατασκευή μονάδας 
ΕΕΛ για την επεξεργασία των αστικών λυμάτων.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Τ.Δ. ΓΕΡΑΚΑ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1.Μελέτη
2.Εργο

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΗ Χ Χ
ΕΡΓΟ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΗ 5.000 70.000 75.000
ΕΡΓΟ 200.000 200.000 400.000

ΣΥΝΟΛΟ 5.000 270.000 200.000 475.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΔΕΠΙΝ/ΘΗΣΕΑΣ/ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.2.2.
1.3.2.2.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΕΛ ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ 
ΖΩΝΗΣ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.2.: Βελτίωση υποδομών διαχείρισης λυμάτων και 
απορριμμάτων
ΣΤΟΧΟΙ 

 Διαχείριση περιβάλλοντος, εξασφάλιση αειφορίας και οικονομικής εξέλιξης και 
ανάπτυξης

 Αποτελεσματική διοίκηση

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των απασχολούμενων στο Δήμο
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το παρόν έργο αφορά στην κατασκευή εσωτερικού δικτύου αποχέτευσης μήκους 
περίπου 4 χλμ. στον παράλιο οικισμό Κυπαρισσίου καθώς και την κατασκευή 
μονάδας ΕΕΛ για την επεξεργασία των αστικών λυμάτων.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΗ Χ Χ
ΕΡΓΟ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΗ 5.000 70.000 75.000
ΕΡΓΟ 200.000 250.000 450.000

ΣΥΝΟΛΟ 5.000 270.000 250.000 525.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΔΕΠΙΝ/ΘΗΣΕΑΣ/ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.2.4

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.2.: Βελτίωση υποδομών διαχείρισης λυμάτων και 
απορριμμάτων
ΣΤΟΧΟΙ 

 Διαχείριση περιβάλλοντος, εξασφάλιση αειφορίας και οικονομικής εξέλιξης και 
ανάπτυξης

 Αποτελεσματική διοίκηση

 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των απασχολούμενων στο Δήμο
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ : 
Η αποκομιδή και απόθεση των σκουπιδιών, είναι για το δήμο Ζάρακα αντικείμενο 
ιδιαίτερης σημασίας, λόγω της τοπογραφίας του δήμου, των κυκλοφοριακών 
συνθηκών των οικισμών και της ευαίσθητης από περιβαλλοντικής άποψης 
κατάστασης.
Η προμήθεια νέου απορριμματοφόρου οχήματος εκτός των άλλων, αποτελεί και 
καταγεγραμμένη ανάγκη από το τεχνικό πρόγραμμα του δήμου.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Όρια Δήμου Ζάρακα

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
Προμήθεια

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 110.000 110.000

ΣΥΝΟΛΟ 110.000 110.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΔΑΝΕΙΟ ΤΠ&Δ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ 2007–2010. 
ΦΑΣΗ Β’ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ 111

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.2.5.
1.3.2.5.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
- ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΧΑΔΑ
- ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΧΑΔΑ
ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.2.: Βελτίωση υποδομών διαχείρισης λυμάτων και 
απορριμμάτων
ΣΤΟΧΟΙ 

 Διαχείριση περιβάλλοντος, εξασφάλιση αειφορίας και οικονομικής εξέλιξης και 
ανάπτυξης

 Ανασυγκρότηση και αναβάθμιση της συγκεκριμένης περιοχής 
 Αναβάθμιση της ευρύτερης περιοχής 

 Εξασφάλιση ορθολογικής λειτουργίας του συγκεκριμένου χώρου
 Προστασία των υπόγειων υδροφορέων
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το συγκεκριμένο έργο αφορά σε σειρά παρεμβάσεων αισθητικής και λειτουργικής 
αποκατάστασης στους πλέον ανενεργούς Χ.Α.Δ.Α που βρίσκονται θέση «Κλίσιζα» 
στο ΤΔ Χάρακα και θέση «Γρεβενίτη» στο ΤΔ Κυπαρισσίου, η οποία θα 
περιλαμβάνει σύμφωνα με την οριστική μελέτη που θα εκπονηθεί, χωματουργικές 
εργασίες συλλογής διάσπαρτων απορριμμάτων και συγκέντρωση αυτών σε 
μικρότερη έκταση, έργα τελικής κάλυψης, έργα διαχείρισης στραγγισμάτων, έργα 
διαχείρισης όμβριων, περιβαλλοντικού ελέγχου, εσωτερικής οδοποιίας, έργα 
πρασίνου και άρδευσης κ.α.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ Χ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : 
Θέση «Κλίσιζα» στο ΤΔ Χάρακα και θέση «Γρεβενίτη» στο ΤΔ Κυπαρισσίου.
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : Επεμβάσεις

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ Χ Χ Χ
ΜΕΛΕΤΕΣ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ 80.750,28 80.750,28
ΜΕΛΕΤΕΣ 23.800 23.800

ΣΥΝΟΛΟ 104.550,28 134.550,28
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : Γ’ ΚΠΣ-ΠΕΠ ΠΕΛΟΠ./ΘΗΣΕΑΣ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.2.6.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ, ΜΕΤΑΦΟΡΑ, ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ 
ΔΙΑΘΕΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ ΚΑΙ ΓΕΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές υποστήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.2.: Βελτίωση υποδομών διαχείρισης λυμάτων και 
απορριμμάτων
ΣΤΟΧΟΙ 

 Διαχείριση περιβάλλοντος, εξασφάλιση αειφορίας και οικονομικής εξέλιξης και 
ανάπτυξης

 Ανασυγκρότηση και αναβάθμιση της συγκεκριμένης περιοχής 
 Αναβάθμιση της ευρύτερης περιοχής 
 Εξασφάλιση ορθολογικής λειτουργίας του συγκεκριμένου χώρου
 Προστασία των υπόγειων υδροφορέων
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το συγκεκριμένο έργο αφορά στην εκπόνηση μελέτης για τη συλλογή, μεταφορά, 
επεξεργασία και διάθεση λυμάτων Κυπαρισσίου και Γέρακα

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ Χ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : 
Τ.Δ. Κυπαρισσίου και Γέρακα

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
1.3.2.1. Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής Ζώνης ΤΔ Ιέρακα
1.3.2.2. Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής Ζώνης Κυπαρισσίου

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : Μελέτη

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΗ Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
ΜΕΛΕΤΗ 10.000 - - 10.000

ΣΥΝΟΛΟ 10.000 - - 10.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΘΗΣΕΑΣ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ 2007–2010. 
ΦΑΣΗ Β’ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ 113

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.3.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΛΙΜΕΝΟΒΡΑΧΙΟΝΑ ΓΕΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.3.: Λιμενικές Υποδομές
ΣΤΟΧΟΙ

 Βελτίωση της οικονομίας της περιοχής μέσω της αύξησης της επισκεψιμότητας

 Ανάδειξη τουριστικού προϊόντος

 Αποτελεσματική διοίκηση
 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των απασχολούμενων στο Δήμο
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το παρόν έργο αφορά σ ε  έργα βελτίωσης, προστασίας και επέκτασης του 
Λιμενοβραχίονα Αγ. Γεωργίου του T.Δ. Ιέρακα όπως:
α) υποθαλάσσιες εκσκαφές, β) επιχώσεις, γ) επισκευή και κατασκευή νέων 
κρηπιδώσεων, δ) ασφαλτόστρωση, ε) δημιουργία νέων χερσαίων χώρων, στ) έργα 
χερσαίας ζώνης (εγκατάσταση υπόγειων δεξαμενών παροχής καυσίμων στα σκάφη, 
κάδου περισυλλογής βιολογικών και ελαιωδών καταλοίπων, εγκατάσταση συνδέσεων 
παροχής ύδρευσης, ΟΤΕ, ΔΕΗ), η) νέοι χερσαίοι χώροι απαραίτητοι για τη λειτουργία 
του λιμενίσκου όπως κεκλιμένο επίπεδο (ράμπα) ανάσυρσης σκαφών, χώρος parking, 
χώρος εναπόθεσης σκαφών.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ x ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ: Τ.Δ. Γέρακα

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ:
1.3.2.1. Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής Ζώνης ΤΔ Ιέρακα
1.3.4.5. Κατασκευή δικτύου ύδρευσης στο ΤΔ Γέρακα και σύνδεση με εξωτερικούς 
αγωγούς Γέρακα-Λιμάνι Γέρακα
1.4.1.5. Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Γέρακα
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ: 1. Μελέτη 2. Έργο
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010
ΜΕΛΕΤΗ Χ
ΕΡΓΟ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΗ 6.307 50.000 56.307
ΕΡΓΟ 100.000 250.000 350.000

ΣΥΝΟΛΟ 6.307 150.000 250.000 406.307
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ/ΕΣΠΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ :Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.3.2.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΡΟΒΛΗΤΩΝ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ, (ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ & 
ΠΑΡΑΛΙΑΣ)

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.3.: Λιμενικές Υποδομές
ΣΤΟΧΟΙ 

 Βελτίωση της οικονομίας της περιοχής μέσω της αύξησης της επισκεψιμότητας

 Ανάδειξη τουριστικού προϊόντος

 Αποτελεσματική διοίκηση
 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των απασχολούμενων στο Δήμο
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  Το παρόν έργο αφορά 
σε έργα βελτίωσης και προστασίας των προβλητών Αγ. Γεωργίου και Αγίου Νικολάου του 
Τ.Δ. Κυπαρρισιου όπως:
α) υποθαλάσσιες εκσκαφές, β) επιχώσεις, γ) ασφαλτόστρωση, δ) δημιουργία νέων 
χερσαίων χώρων, στ) έργα χερσαίας ζώνης (εγκατάσταση υπόγειων δεξαμενών παροχής 
καυσίμων στα σκάφη, κάδου περισυλλογής βιολογικών και ελαιωδών καταλοίπων, 
εγκατάσταση συνδέσεων παροχής ύδρευσης, ΟΤΕ, ΔΕΗ, γενικότερη αισθητική ανάπλαση 
των χώρων ώστε να αποτελέσουν εκτός από προβλήτες και χώρους θέας και αναψυχής)

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Τ.Δ. Κυπαρισσίου

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : 
1.3.2.2. Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής Ζώνης Κυπαρισσίου
1.3.4.3. Επέκταση – αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης ΤΔ Κυπαρισσίου
1.4.1.4. Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 1. Μελέτες 2. Έργα

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΕΣ Χ
ΕΡΓΑ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΕΣ 6.306 60.000 66.306
ΕΡΓΑ 200.000 200.000 400.000

ΣΥΝΟΛΟ 6.306 260.000 200.000 466.306
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ/ΕΣΠΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ: Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.4.1.
1.3.4.1.1.
1.3.4.2.
1.3.4.2.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
- ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΛΑΜΠΟΚΑΜΠΟΥ ΚΑΙ 
ΠΙΣΤΑΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΗ ΑΥΤΩΝ ΜΕ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΓΩΓΟ
- ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ, ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΛΑΜΠΟΚΑΜΠΟΥ ΚΑΙ ΠΙΣΤΑΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΑΥΤΩΝ 
ΜΕ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΓΩΓΟ
- ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΤΔ ΧΑΡΑΚΑ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΗ ΑΥΤΟΥ 
ΜΕ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΓΩΓΟ
- ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ, ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΤΔ 
ΧΑΡΑΚΑ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΑΥΤΩΝ ΜΕ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΓΩΓΟ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.4.: Υποδομές ύδρευσης
ΣΤΟΧΟΙ

 Εξασφάλιση ύδατος για την κάλυψη κύρια των αστικών αναγκών (ύδρευση)

 Προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων

 Βελτιωμένη απόδοση λόγω υψηλής προσφοράς στους ασκούμενες οικονομικές 
δραστηριότητες

 Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το Δήμο στους Δημότες
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: 

Το έργο «Κατασκευή δικτύου ύδρευσης και σύνδεση αυτού με κεντρικό αγωγό Τ.Δ.
Λαμπόκαμπου, Χάρακα και Πιστάματα» αναφέρεται στην κατασκευή δικτύου 
ύδρευσης στους οικισμούς των ανωτέρω Δημοτικών Διαμερισμάτων του Δήμου και τη 
σύνδεση αυτών με τον υπό κατασκευή κεντρικό αγωγό ύδρευσης.

Το έργο εντάσσεται στα πλαίσια του έργου «ΥΔΡΕΥΣΗ ΖΑΡΑΚΑ» που βρίσκεται υπό 
κατασκευή, και αφορά τα εσωτερικά δίκτυα ύδρευσης.

Η μελέτη του συνολικού έργου «ΥΔΡΕΥΣΗ ΖΑΡΑΚΑ» έχει εκπονηθεί και εγκριθεί από 
τις αρμόδιες υπηρεσίες. Απαιτείται όμως επιμερισμός και επικαιροποίηση της μελέτης 
σε συγκεκριμένο ειδικό προϋπολογισμό.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : 
Τ.Δ. ΧΑΡΑΚΑ, ΛΑΜΠΟΚΑΜΠΟΥ ΚΑΙ ΠΙΣΤΑΜΑΤΩΝ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : 
1.3.4.8. «ΎΔΡΕΥΣΗ ΖΑΡΑΚΑ»

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ ΑΓΩΓΟΥ

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
1. ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
2. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΟΥ
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ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΗ ΛΑΜΠΟΚΑΜΠΟΥ/ 
ΠΙΣΤΑΜΑΤΩΝ

Χ

ΜΕΛΕΤΗ ΧΑΡΑΚΑ Χ
ΕΡΓΟ ΛΑΜΠΟΚΑΜΠΟΥ/
ΠΙΣΤΑΜΑΤΩΝ

Χ Χ

ΕΡΓΟ ΧΑΡΑΚΑ Χ Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
ΜΕΛΕΤΗ ΛΑΜΠΟΚΑΜΠΟΥ/ 
ΠΙΣΤΑΜΑΤΩΝ

26.180 13.180

ΜΕΛΕΤΗ ΧΑΡΑΚΑ 26.180 26.180
ΕΡΓΟ ΛΑΜΠΟΚΑΜΠΟΥ/
ΠΙΣΤΑΜΑΤΩΝ

240.000 340.000 580.000

ΕΡΓΟ ΧΑΡΑΚΑ 75.000 75.000 150.000
ΣΥΝΟΛΟ 52.360 315.000 415.000 782.360

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΘΗΣΕΑΣ/ΕΣΠΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.4.3.
1.3.4.3.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
- ΕΠΕΚΤΑΣΗ – ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΤΔ 

ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ
- ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ, ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΤΔ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΑΥΤΩΝ ΜΕ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΓΩΓΟ ΑΠΟ ΧΑΡΑΚΑ ΠΡΟΣ 
ΚΥΠΑΡΙΣΣΙ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.4.: Υποδομές ύδρευσης 
ΣΤΟΧΟΙ 

 Εξασφάλιση  ύδατος για την κάλυψη κύρια των αστικών αναγκών (ύδρευση)

 Προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων

 Βελτιωμένη απόδοση λόγω υψηλής προσφοράς στις ασκούμενες οικονομικές 
δραστηριότητες

 Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το Δήμο προς τους Δημότες
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το έργο αναφέρεται στην αντικατάσταση και επέκταση του δικτύου ύδρευσης στο Δ.Δ 
Κυπαρισσίου. Το έργο εντάσσεται στα πλαίσια του έργου «ΥΔΡΕΥΣΗ ΖΑΡΑΚΑ» που 
βρίσκεται υπό κατασκευή, και αφορά το εσωτερικό δίκτυα ύδρευσης και τον αγωγό 
τροφοδοσίας από το κεντρικό δίκτυο (ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΑΓΩΓΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟ ΧΑΡΑΚΑ 
ΠΡΟΣ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙ). Η μελέτη του συνολικού έργου «ΥΔΡΕΥΣΗ ΖΑΡΑΚΑ » έχει 
εκπονηθεί και εγκριθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Απαιτείται όμως επιμερισμός και 
επικαιροποίηση της μελέτης σε συγκεκριμένο ειδικό προϋπολογισμό.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Τ.Δ. ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
1.3.4.8. ΎΔΡΕΥΣΗ ΖΑΡΑΚΑ
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΑΓΩΓΟΥ
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ, 2. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΟΥ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ Χ
ΕΡΓΟ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 4.760 4.760
ΕΡΓΟ 220.000 220.000

ΣΥΝΟΛΟ 224.760 224.760
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ/ΔΩΡΕΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ 2007–2010. 
ΦΑΣΗ Β’ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ 118

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.4.4.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΣΥΝΔΕΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ ΜΕ ΚΕΝΤΡΙΚΟ 
ΑΓΩΓΟ ΑΠΟ ΧΑΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.4.: Υποδομές ύδρευσης
ΣΤΟΧΟΙ

 Εξασφάλιση ύδατος για την κάλυψη κύρια των αστικών αναγκών (ύδρευση)

 Προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων

 Βελτιωμένη απόδοση λόγω υψηλής προσφοράς στις ασκούμενες οικονομικές 
δραστηριότητες

 Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το Δήμο προς τους Δημότες
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Τα δίκτυα ύδρευσης στους οικισμούς του Δ.Δ. Κυπαρισσίου είναι παλαιά, 
κατασκευασμένα σε διάφορες χρονικές περιόδους, με σοβαρά προβλήματα απωλειών. 
Οι διαθέσιμοι υδατικοί πόροι που προέρχονται από γεωτρήσεις, είναι ανεπαρκείς και 
επισφαλείς για τη δημόσια υγεία. Το έργο που ήδη υλοποιείται, καλύπτει το σύνολο 
του δήμου. Για να ολοκληρωθεί όσον αφορά τα εσωτερικά δίκτυα του Τ.Δ. 
Κυπαρισσίου, πρέπει να κατασκευαστεί ο αγωγός τροφοδοσίας από το κεντρικό δίκτυο 
που βρίσκεται στο Δ,.Δ. Χάρακα. Αναφερόμαστε σε εξωτερικό αγωγό ύδρευσης, 
μήκους 9.50χλμ.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Τ.Δ. Κυπαρισσίου
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : 
1.3.4.3. Επέκταση – Αντικατάσταση Δικτυού Ύδρευσης ΤΔ Κυπαρισσίου
1.3.4.8. Ύδρευση Ζάρακα
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : 
1.3.4.3. Επέκταση – αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης ΤΔ Κυπαρισσίου
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
1. Επικαιροποίηση Μελέτης 
2. Κατασκευή Έργου

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ Χ Χ Χ
ΕΡΓΟ Χ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 20.000 20.000
ΕΡΓΟ 350.000 250.000 600.000

ΣΥΝΟΛΟ 20.000 350.000 250.000 620.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ/ΕΣΠΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Β
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.4.5.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΟ ΤΔ ΓΕΡΑΚΑ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΗ 
ΜΕ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥΣ ΑΓΩΓΟΥΣ ΓΕΡΑΚΑ-ΛΙΜΑΝΙ ΓΕΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.4.: Υποδομές ύδρευσης 
ΣΤΟΧΟΙ 

 Εξασφάλιση  ύδατος για την κάλυψη κύρια των αστικών αναγκών (ύδρευση)

 Προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων

 Βελτιωμένη απόδοση λόγω υψηλής προσφοράς στους ασκούμενες οικονομικές 
δραστηριότητες

 Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το Δήμο στους Δημότες
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ : 

Το έργο «Κατασκευή δικτύου ύδρευσης στο Τ.Δ Γέρακα» αναφέρεται στην κατασκευή 
δικτύου ύδρευσης στους οικισμούς του ανωτέρω Τοπικού Διαμερίσματος του Δήμου και 
τη σύνδεση αυτών με τον υπό κατασκευή κεντρικό αγωγό ύδρευσης. Το έργο 
εντάσσεται στα πλαίσια του έργου «ΥΔΡΕΥΣΗ ΖΑΡΑΚΑ» που βρίσκεται υπό κατασκευή, 
και αφορά τα εσωτερικά δίκτυα ύδρευσης. Η μελέτη του συνολικού έργου «ΥΔΡΕΥΣΗ 
ΖΑΡΑΚΑ » έχει εκπονηθεί και εγκριθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Απαιτείται όμως 
επιμερισμός και επικαιροποίηση της μελέτης σε συγκεκριμένο ειδικό προϋπολογισμό.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Τ.Δ. Γέρακα

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : 
1.3.4.8. Ύδρευση Ζάρακα

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : 
Ολοκλήρωση Κεντρικού Αγωγού

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
1. Επικαιροποίηση Μελέτης 2. Κατασκευή Έργου

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ Χ
ΕΡΓΟ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 0,00 0,00
ΕΡΓΟ 543.585 351.295 894.880

ΣΥΝΟΛΟ 543.585 351.295 894.880
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΘΗΣΕΑΣ (ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ)
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.4.7.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ : 
ΜΕΛΕΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ ΔΗΜΟΥ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.4.: Υποδομές ύδρευσης
ΣΤΟΧΟΙ 

 Εξασφάλιση ύδατος για την κάλυψη κύρια των αστικών αναγκών (ύδρευση)

 Προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων

 Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το Δήμο στους Δημότες
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ:
Η μελέτη διαχείρισης των υδάτινων πόρων, πρέπει να περιλαμβάνει τα παρακάτω :
 Επικαιροποίηση Μελέτης Διαχείρισης Υδάτινων Πόρων
 Εκτίμηση μελλοντικών απαιτήσεων
 Προτάσεις στοχευμένων λύσεων με συνεργασία, π.χ. για αγρότες, για 

τουριστικές επιχειρήσεις
 Διερεύνηση δυνατότητας άρδευσης των υφιστάμενων εκμεταλλεύσεων.
 Μελέτη και κατασκευή αρδευτικού δικτύου
 Σύνταξη κανονισμού ύδρευσης
 Εξέταση εναλλακτικών λύσεων
 Διατύπωση προτάσεων και συνδυασμένων μέτρων για μείωση της 

κατανάλωσης
ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
Νοτιοανατολική Πελοπόννησος

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
1.2.1.2. Πρόγραμμα για τους υδατικούς πόρους (διαδημοτικό)

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : ΜΕΛΕΤΗ
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010
ΜΕΛΕΤΗ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΗ 10.000 10.000
ΣΥΝΟΛΟ 10.000 10.000

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΘΗΣΕΑΣ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ 2007–2010. 
ΦΑΣΗ Β’ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ 121

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.4.8.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΥΔΡΕΥΣΗ ΖΑΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.4.: Υποδομές ύδρευσης
ΣΤΟΧΟΙ 

 Εξασφάλιση ύδατος για την κάλυψη κύρια των αστικών αναγκών (ύδρευση)
 Προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων
 Βελτιωμένη απόδοση λόγω υψηλής προσφοράς στους ασκούμενες οικονομικές 

δραστηριότητες
 Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το Δήμο στους Δημότες
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το προτεινόμενο έργο αφορά στην υδροδότηση των οικισμών του Δήμου 
Ζάρακα. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις μελέτες και τον προγραμματισμό 
των έργων, προβλέπεται να εκτελεστούν οι ακόλουθες εργασίες:

 εγκατάσταση αντλητικών συγκροτημάτων
 κατασκευή δεξαμενών
 κατασκευή καταθλιπτικού αγωγού από τη γεώτρηση προς τις 

δεξαμενές και τα αντλιοστάσια (εξωτερικά δίκτυα)
 κατασκευή εσωτερικών υδραγωγείων σε όλους τους οικισμούς.
 Κατασκευή κλάδου πρωτεύοντος δικτύου προς Τ.Δ. Κυπαρισσίου.

Έως σήμερα, έχει υλοποιηθεί τμήμα του έργου που αφορά τους εξωτερικούς 
αγωγούς και κατασκευές, καθώς και τμήματα εσωτερικών δικτύων. Για την 
υλοποίηση του έργου σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό, υπολείπεται η 
δημοπράτηση περίπου του 30% του συνολικού φυσικού αντικειμένου. 
Απαραίτητη είναι η επικαιροποίηση των υφιστάμενων μελετών τόσο λόγω 
αλλαγών στα αναλυτικά τιμολόγια του ΥΠΕΧΩΔΕ και τις διαδικασίες, όσο και 
λόγω προσαρμογής των μελετών στα σημερινά διαμορφωμένα δεδομένα.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ Χ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :ΟΙΚΙΣΜΟΙ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 1.3.4.8. ΎΔΡΕΥΣΗ ΖΑΡΑΚΑ
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 1. ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 2. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΟΥ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

Επικαιροποίηση μελέτης Χ
Κατασκευή έργου Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

Επικαιροποίηση μελέτης 30.000 30.000
Κατασκευή έργου 2.253.059,47 2.253.059,47

ΣΥΝΟΛΟ 2.283.059,47 2.283.059,47

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ/Γ’ ΚΠΣ-ΠΕΠ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.4.9.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών 
δραστηριοτήτων
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.4.: Υποδομές ύδρευσης
ΣΤΟΧΟΙ 

 Εξασφάλιση ύδατος για την κάλυψη κύρια των αστικών αναγκών 
(ύδρευση)

 Προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων

 Βελτιωμένη απόδοση λόγω υψηλής προσφοράς στους ασκούμενες 
οικονομικές δραστηριότητες

 Αποτελεσματική διοίκηση και παροχή υπηρεσιών από το Δήμο στους 
Δημότες

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :

Η δράση αναφέρεται σε περιοδικές εργασίες επισκευών και μικροεπεμβάσεων 
στο υδρευτικό δίκτυο του δήμου, απαραίτητες για την λειτουργία του, αφού η 
μεγάλη έκταση του δικτύου καθιστά απαραίτητη την περιοδική συντήρηση και 
επισκευή του. Επίσης ιδιαίτερα ευαίσθητες σε φθορές είναι οι απολήξεις του 
δικτύου στις ιδιωτικές παροχές ύδρευσης.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
1.3.4.8. ΥΔΡΕΥΣΗ ΖΑΡΑΚΑ

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ Χ Χ Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ 20.000 20.000 20.000 60.000

ΣΥΝΟΛΟ 20.000 20.000 20.000 60.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.3.5.3.
1.3.5.3.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
- ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΝΤΑΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΣΕ 

ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΥΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
- ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΔΡΑΣΕΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ 

ΠΟΛΥΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.3.: Ανάδειξη και προστασία φυσικού περιβάλλοντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Ικανοποίηση των Δημοτών με την ανάδειξη και αξιοποίηση των στοιχείων της 
κληρονομιάς της περιοχής

 Οικονομική απόδοση περιουσιακών στοιχείων

 Εκπαιδευτική αξιοποίηση στοιχείων του Δήμου σε συνδυασμό με την ιστορία και την 
εξέλιξη της περιοχής

 Αποτελεσματική διοίκηση
 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των απασχολούμενων στο Δήμο
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το κτίριο Νταή, βρίσκεται σε περίοπτη και κεντρική θέση εντός του οικισμού Δ.Δ. 
Ρηχειάς και είναι χαρακτηριστικό δείγμα «αστικής» Ζαρακίτικης Αρχιτεκτονικής του 
περασμένου αιώνα. Το κτίριο απαιτεί λίγες αισθητικές και λειτουργικές επεμβάσεις για 
να μπορέσει να αποτελέσει κοινόχρηστο χώρο πολυδραστιριοτήτων. Ο εκτεταμένος 
περιβάλλοντας χώρος του χρίζει ανάπλασης ώστε να συνάδει η μορφή του με την 
προτεινόμενη χρήση του.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Τ.Δ. ΡΗΧΕΙΑΣ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
Σύνταξη μελέτης προγραμματισμού δράσεων Κέντρου Πολυδραστηριοτήτων –
Υλοποίηση προτεινόμενων παρεμβάσεων

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΡΟΓΡ. ΔΡΑΣΕΩΝ

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΡΟΓΡ.
ΔΡΑΣΕΩΝ

5.000 5.000

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 100.000 100.000 200.000
ΣΥΝΟΛΟ 5.000 100.000 100.000 205.000

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ (25%)/Π.Α.Α. (75%)
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.4.1.4.
1.4.1.4.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΖΩΝΗΣ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.1.: Ανάδειξη και προστασία οικιστικού περιβάλλοντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Προστασία και ανάδειξη του οικιστικού περιβάλλοντος

 Προβολή της ιστορίας και της εξέλιξης της περιοχής

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων εναλλακτικών δραστηριοτήτων της 
οικονομίας

 Αποτελεσματική διοίκηση
 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των απασχολούμενων στο Δήμο
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :

Το συγκεκριμένο έργο αφορά σε σειρά παρεμβάσεων επί της παραλιακής ζώνης 
Κυπαρισσίου 2χλμ. περίπου, οι οποίες ενδεικτικά δύναται να περιλαμβάνουν 
πλακοστρώσεις, ηλεκτροφωτισμό, δενδροφυτεύσεις, τοποθέτηση καθισμάτων, 
τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων, διαμόρφωση χώρου στάθμευσης, αποδυτήρια 
λουομένων, χώροι υγιεινής, ντουζιέρες, έργα υδροδότησης καθώς και τη δημιουργία 
δημοτικού περιπτέρου – αναψυκτηρίου.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : 
ΠΑΡΑΛΙΑ Τ.Δ. ΚΥΠΑΡΡΙΣΙΟΥ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΜΕ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 1.4.1.5. & 1.4.1.8.
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΜΕΛΕΤΗ
2. ΕΡΓΟ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΗ Χ
ΕΡΓΟ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΗ 100.000 100.000
ΕΡΓΟ 85.000 115.000 200.000

ΣΥΝΟΛΟ 100.000 85.000 115.000 300.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΘΗΣΕΑΣ/ΠΑΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.4.1.5.
1.4.1.5.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΖΩΝΗΣ ΓΕΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.1.: Ανάδειξη και προστασία οικιστικού περιβάλλοντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Προστασία και ανάδειξη του οικιστικού περιβάλλοντος

 Προβολή της ιστορίας και της εξέλιξης της περιοχής

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων εναλλακτικών δραστηριοτήτων της 
οικονομίας

 Αποτελεσματική διοίκηση
 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των απασχολούμενων στο Δήμο
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :

Το συγκεκριμένο έργο αφορά σε σειρά παρεμβάσεων επί της παραλιακής ζώνης 
Γέρακα, οι οποίες ενδεικτικά δύναται να περιλαμβάνουν πλακοστρώσεις, 
ηλεκτροφωτισμό, δενδροφυτεύσεις, τοποθέτηση καθισμάτων, τοποθέτηση κάδων 
απορριμμάτων, διαμόρφωση χώρου στάθμευσης, αποδυτήρια λουομένων, χώροι 
υγιεινής, ντουζιέρες, έργα υδροδότησης καθώς και τη δημιουργία δημοτικού 
περιπτέρου – αναψυκτηρίου.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΠΑΡΑΛΙΑ Τ.Δ. ΚΥΠΑΡΡΙΣΙΟΥ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΜΕ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 1.4.1.4. & 1.4.1.8.
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΜΕΛΕΤΗ
2. ΕΡΓΟ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΗ Χ
ΕΡΓΟ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΗ 100.000 100.000
ΕΡΓΟ 85.000 115.000 200.000

ΣΥΝΟΛΟ 100.000 85.000 115.000 300.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΘΗΣΕΑΣ/ΠΑΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.4.1.6.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΧΩΡΩΝ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.1.: Ανάδειξη και προστασία οικιστικού 
περιβάλλοντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Προστασία και ανάδειξη του οικιστικού περιβάλλοντος 

 Προβολή της ιστορίας και της εξέλιξης της περιοχής

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Tα νεκροταφεία των οικισμών αποτελούν ευαίσθητους χώρους και όσον αφορά 
την κοινωνική λειτουργία τους, αλλά και την περιβαλλοντική διάσταση, όπως 
και το γεγονός ότι αποτελούν κοινόχρηστο χώρο σε θέσεις κοντά στους 
οικισμούς. Η αισθητική και λειτουργική τους αναβάθμιση, είναι επιβεβλημένη 
σε περιοδικά διαστήματα.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ Χ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : 
ΟΙΚΙΣΜΟΙ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ Χ Χ Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ 23.600 15.000 10.000 48.600

ΣΥΝΟΛΟ 23.600 15.000 10.000 48.600
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ/ΣΑΤΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.4.1.7.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΠΛΑΤΕΙΩΝ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.1.: Ανάδειξη και προστασία οικιστικού περιβάλλοντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Προστασία και ανάδειξη του οικιστικού περιβάλλοντος

 Προβολή της ιστορίας και της εξέλιξης της περιοχής

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων εναλλακτικών δραστηριοτήτων της 
οικονομίας

 Αποτελεσματική διοίκηση
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ:
Ύστερα από αιτήματα του Δήμου, το ΥΠΕΧΩΔΕ ανέλαβε την χρηματοδότηση από  το 
ταμείο ΕΤΕΡΠΣ, έργων ανάπλασης κοινόχρηστων χώρων στα Τ.Δ. Ρηχειάς και Γέρακα. Οι 
τεχνικές μελέτες για την υλοποίηση των έργων συντάχθηκαν σε συνεργασία με την 
Αναπτυξιακή Πάρνωνα Α.Ε. και βρίσκονται στο στάδιο της θεώρησης από την ΤΥΔΚ 
Λακωνίας. Τα έργα αφορούν Πλακοστρώσεις στο δημοτικό οδικό δίκτυο Τ.Δ. Ρηχειάς και 
ανάπλαση πλατείας στο ΤΔ Γέρακα.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΟΙΚΙΣΜΟΙ ΔΗΜΟΥ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΜΕ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 1.4.1.6. & 1.4.1.8.

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΓΕΡΑΚΑ  2. ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣ ΓΕΦΥΡΑ ΡΗΧΕΙΑΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΓΕΡΑΚΑ X
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣ ΓΕΦΥΡΑ 
ΡΗΧΕΙΑΣ

Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΓΕΡΑΚΑ 70.000 70.000
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣ 
ΓΕΦΥΡΑ ΡΗΧΕΙΑΣ 32.648.83 32.648.83

ΣΥΝΟΛΟ 102.648,83 102.648,83

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΕΤΕΡΠΣ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.4.1.8.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΛΟΙΠΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΕΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.1.: Ανάδειξη και προστασία οικιστικού 
περιβάλλοντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Προστασία και ανάδειξη του οικιστικού περιβάλλοντος

 Προβολή της ιστορίας και της εξέλιξης της περιοχής

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων εναλλακτικών δραστηριοτήτων της 
οικονομίας

 Αποτελεσματική διοίκηση
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ:
Στα πλαίσια του τεχνικού προγράμματος του δήμου, έχουν προβλεφθεί έργα 
ανάπλασης κοινόχρηστων χώρων των οικισμών. Τα έργα αφορούν 
Πλακοστρώσεις, διαμορφώσεις πλατειών και πεζοδρομίων, ηλεκτροφωτισμό κ.α.
Επίσης στο πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ έχει προενταχθεί με 50.000€ η δράση 
«Διαμόρφωση κοινοχρήστων χώρων & αποπεράτωση πλατειών»

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΟΙΚΙΣΜΟΙ ΔΗΜΟΥ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΜΕ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 1.4.1.6. & 1.4.1.7.

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
ΕΡΓΑ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΕΡΓΑ X X X
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΓΑ 50.000 50.000 50.000 150.000

ΣΥΝΟΛΟ 50.000 50.000 50.000 150.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ / ΘΗΣΕΑΣ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.4.2.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΣΤΡΟΥ ΓΕΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.2.: Ανάδειξη και προστασία πολιτιστικού περιβάλλοντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων εναλλακτικών δραστηριοτήτων οικονομίας

 Προστασία και ανάδειξη του περιβάλλοντος

 Αποτελεσματική διοίκηση
 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των απασχολούμενων στο Δήμο
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το έργο αφορά την προστασία και την ανάδειξη του αρχαίου κάστρου που βρίσκεται 
στον οικισμό του Γέρακα. Πρόκειται για την κατοικία του βασιλιά Ζάρακα κατά την 
αρχαιότητα. Τα ευρήματα είναι πολλά και αξιόλογα. Είναι ειδικό έργο, αφού πρόκειται 
για κηρυγμένο αρχαιολογικό χώρο, που προστατεύεται από την Ε΄ Εφορεία 
Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων. Με την ανάδειξη του κάστρου και την 
ανάλογη διαχείριση και οργάνωση ο επισκέπτης θα έχει τη δυνατότητα να ενημερωθεί 
για το αξιοθέατο και να δει όλα τα ευρήματα. Η ανάδειξη του κάστρου θα πρέπει να 
διασυνδεθεί με τα υπόλοιπα μνημεία της περιοχής του Δήμου Ζάρακα και της ευρύτερης 
περιοχής.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
- ΕΦΟΡΙΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : 
Τ.Δ. ΓΕΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΜΕ ΤΗ ΔΡΑΣΗ 1.4.2.2.
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : 
ΕΓΚΡIΣΕΙΣ Κ.Α.Σ.
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΠΡΟΚΑΤΑΡΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 2. ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 3. ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΠΡΟΚΑΤΑΡΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ Χ
ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ Χ Χ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΚΑΤΑΡΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 20.000 20.000
ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 25.000 35.000 60.000
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 350.000 350.000

ΣΥΝΟΛΟ 45.000 385.000 430.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΕΣΠΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
1.4.2.2.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 
ΚΥΦΑΝΤΩΝ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.2.: Ανάδειξη & προστασία πολιτιστικού περιβάλλοντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων εναλλακτικών δραστηριοτήτων 
οικονομίας

 Προστασία και ανάδειξη του περιβάλλοντος

 Αποτελεσματική διοίκηση 
 Βελτίωση της εσωτερικής ικανοποίησης των απασχολούμενων στο Δήμο
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ:
Το έργο αφορά την προστασία και ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου Κυφαντών 
που βρίσκεται στον οικισμό Κυπαρίσσι. Τα Κυφαντά και ο οικισμός του Γέρακα οι δύο 
αρχαίες πόλεις του Ζάρακα. Με την προστασία και ανάδειξη του κάστρου του 
αρχαιολογικού χώρου Κυφαντών αναμένεται να:
 προβληθεί η ιστορία της περιοχής
 προσέλκυση μεγάλου αριθμού επισκεπτών
 διαφυλάξει και να προβάλει τα στοιχεία της τοπικής κληρονομιάς
 Ενημέρωση των κατοίκων και των επισκεπτών για την πολιτιστική κληρονομιά 

της περιοχής
 Στα πλαίσια των εργασιών προστασίας και ανάδειξης, σημαντική θέση έχει η 

κατασκευή δρόμου πρόσβασης προς τον αρχαιολογικό χώρο, αφού η πρόσβαση 
σ’ αυτόν σήμερα, είναι δυσχερής.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
- ΕΦΟΡΙΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : Τ.Δ. ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : ΜΕ ΤΗ ΔΡΑΣΗ 1.4.2.1.
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ Κ.Α.Σ.
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΠΡΟΚΑΤΑΡΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ  2. ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 3. ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΠΡΟΚΑΤΑΡΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ  Χ
ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ Χ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Χ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΚΑΤΑΡΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 10.000 10.000
ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 40.000 40.000
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 20.000 100.000 250.000 370.000

ΣΥΝΟΛΟ 20.000 150.000 250.000 420.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ/ΕΣΠΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
2.1.1.5.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΜΕΛΕΤΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΑΣ ΣΚΑΦΩΝ 
ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ

ΆΞΟΝΑΣ 2: Στήριξη της τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας
ΜΕΤΡΟ 2.1.: Υποστήριξη ανάπτυξης οικονομίας τοπικών προϊόντων 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.1.1.: Προώθηση τουριστικού προϊόντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Βελτίωση της οικονομίας της περιοχής του Ζάρακα

 Βελτίωση της απόδοσης των ασκουμένων δραστηριοτήτων

 Αύξηση της εξωστρέφειας και της επισκεψιμότητας του τόπου
 Αποτελεσματική διοίκηση και συμμετοχή στα δρώμενα της οικονομίας του 

τόπου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ : 
Η χωροθέτηση μαρίνας σκαφών αναψυχής απαιτεί ένταξη σε περιφερειακό 
σχεδιασμό. Οι ενέργειες και οι μελέτες (σκοπιμότητας, χωροθέτησης, 
οικονομοτεχνική) που περιγράφοντα στην παρούσα δράση είναι υποστηρικτικές 
στην διαδικασία αιτήματος ένταξης της μαρίνας στο Τ.Δ. Κυπαρισσίου στον 
περιφερειακό αυτό σχεδιασμό. Επίσης, οι μελέτες έχουν σκοπό την διερεύνηση 
δυνατοτήτων Σ.Δ.Ι.Τ και την οργάνωση του φακέλου για υποβολή πρότασης.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
Τ.Δ. ΚΥΠΑΡΡΙΣΙΟΥ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
ΜΕΛΕΤΕΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΕΣ Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
ΜΕΛΕΤΕΣ 8.000 8.000

ΣΥΝΟΛΟ 8.000 8.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΕΣΠΑ-ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΙΜΟΤΗΤΑ/ΣΔΙΤ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
2.2.1.3.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ

ΆΞΟΝΑΣ 2: Στήριξη της τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας
ΜΕΤΡΟ 2.2.: Απασχόληση
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.2.1.: Ενίσχυση της απασχολησιμότητας
ΣΤΟΧΟΙ 

 Βελτίωση της οικονομίας της περιοχής του Ζάρακα
 Βελτίωση της απόδοσης των ασκούμενων δραστηριοτήτων 

 Αύξηση της εξωστρέφειας και της επισκεψιμότητας του τόπου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ : 

Το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013 της χώρας, 
αποτελεί το πλαίσιο για τον προγραμματισμό των Ταμείων Οι γενικές 
προτεραιότητες που περιλαμβάνονται σε αυτό εξειδικεύονται και υλοποιούνται 
μέσω Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, τομεακών και περιφερειακών.

Ο στρατηγικός σχεδιασμός της χώρας για την περίοδο 2007-2013 θα 
υλοποιηθεί μέσα από οκτώ (8) Τομεακά ΕΠ, πέντε (5) Περιφερειακά ΕΠ
και δώδεκα (12) ΕΠ Εδαφικής Συνεργασίας.

Επίσης η νέα περίοδος προγραμματισμού 2007-2013 πρόκειται να είναι 
ιδιαίτερα σημαντική και για την εφαρμογή της Πολιτικής Αγροτικής Ανάπτυξης
και της Πολιτικής Αλιείας στη διευρυμένη Ευρωπαϊκή Ένωση.
Μέσω των παραπάνω θα ενεργοποιηθούν προγράμματα ενίσχυσης της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας.
Η Αναπτυξιακή Εταιρεία υλοποιεί τις 2 τελευταίες Προγραμματικές περιόδους 
αντίστοιχα προγράμματα και έχει την εμπειρία που απαιτείται για την 
υποστήριξη των ενδιαφερομένων για συμμετοχή στα προγράμματα, με την 
παρουσία συνεργάτη της τουλάχιστον 1 φορά μηνιαίως στα γραφεία του 
Δήμου.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΓΡ. ΠΡΟΓΡ/ΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : ΜΕΛΕΤΕΣ:
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΕΣ Χ Χ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΕΣ 0,00 0,00 5.000 5.000 10.000

ΣΥΝΟΛΟ
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
3.1.1.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ: ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ

ΆΞΟΝΑΣ 3: Βελτίωση του κοινωνικού χαρακτήρα του Δήμου
ΜΕΤΡΟ 3.1.: Υγεία, Κοινωνική Φροντίδα και Κοινωνική Ενσωμάτωση
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.1.1.: Υγεία - Πρόνοια
ΣΤΟΧΟΙ 

 Ενίσχυση της εξωστρέφειας των κατοίκων και των χρηστών των υπηρεσιών 
του Δήμου

 Βελτίωση των κοινωνικών υπηρεσιών προς τους κατοίκους

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Λειτουργεί διαδημοτική μονάδα Κοινωνικής Μέριμνας «Βοήθεια στο σπίτι» 
στους Δήμους Ζάρακα και Νιάτων από 12/07/2004. Θα συνεχίσει να λειτουργεί 
έως 30/08/2008. 
Σύμφωνα με τις τελευταίες εξελίξεις του σχετικού Νομοθετικού πλαισίου για τη 
συνέχιση λειτουργίας της Δομής ο Δήμος έχει τις εξής επιλογές:
1. Να συστήσει κοινωφελή επιχείρηση
2. Να υπογράψει προγραμματική σύμβαση με άλλον όμορο ΟΤΑ και την 

Κοινωφελή επιχείρηση αυτού, με αντικείμενο τη λειτουργία Προγραμμάτων 
Κοινωνικών Δομών.

Στην παρούσα φάση προτείνεται η διερεύνηση δυνατότητας σύναψης 
Προγραμματικής Σύμβασης με άλλον όμορο ΟΤΑ και την Κοινωφελή 
επιχείρηση αυτού.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ X
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : ΟΡΙΑ ΔΗΜΟΥ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

Κόστος υπηρεσιών Χ Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
Κόστος υπηρεσιών 80.000 80.000 160.000

ΣΥΝΟΛΟ 80.000 80.000 160.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΕΣΠΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
3.2.2.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΑΓΡΟΤΩΝ ΖΑΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
ΜΕΤΡΟ 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.3.: Ανάδειξη & προστασία φυσικού περιβάλλοντος
ΣΤΟΧΟΙ 

 Παρουσίαση της διαχρονικής εξέλιξης της περιοχής του Ζάρακα και του 
Πάρνωνα γενικότερα (από τις περιγραφές του Παυσανία έως και σήμερα).

 Η ευαισθητοποίηση των μαθητών και επισκεπτών για την περιβαλλοντική και 
αγροτική ιστορία της περιοχής (καλλιέργεια ελιάς, κτηνοτροφία, παραγωγή 
γαλακτοκομικών προϊόντων).

 Η ενημέρωση για τις νέες μεθόδους καλλιεργειών (βιο-καλλιέργειες) και την 
εφαρμογή τους στην περιοχή.

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Διαμόρφωση των αιθουσών του καταργηθέντος Δημοτικού Σχολείου του Τοπικού 
Διαμερίσματος Χάρακα. Οι αίθουσες θα διαμορφωθούν και θα εξοπλιστούν έτσι 
ώστε να φιλοξενούν μια μόνιμη ψηφιακή εφαρμογή με θέμα τα αγροτικά και 
περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά της περιοχής, αλλά και να μετατρέπονται σε 
εκπαιδευτικό κέντρο, καθώς και σε χώρο συνεδριάσεων και σεμιναρίων. Οι χώροι 
θα μπορεί να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες κατάρτισης των αγροτών σε τρέχοντα 
θέματα του κλάδου τους, καθώς και ομιλίες, μαθητικές εκδηλώσεις, προβολές, 
σεμινάρια, κ.ά.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΗΜΟΥ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. ΜΕΛΕΤΕΣ, 2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΜΕΛΕΤΕΣ Χ
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΛΕΤΕΣ 70.000 70.000
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 150.000 150.000 300.000

ΣΥΝΟΛΟ 70.000 150.000 150.000 370.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΠΑΑ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
4.1.1.1.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ

ΆΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των 
υπηρεσιών του Δήμου 
ΜΕΤΡΟ 4.1.: Διαδικασίες Διοίκησης
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.1.1.: Βελτίωση Δομής Διοίκησης
ΣΤΟΧΟΙ 
 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς χρήστες των υπηρεσιών 

του Δήμου
 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου
 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων – οργάνωση γραφείων
 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων στο Δήμο προς τους 

χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους
 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις υπηρεσίες του Δήμου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Η δράση αυτή αναφέρεται στην αναθεώρηση και επικαιροποίηση του ΟΕΥ του Δήμου 
ώστε να εξυπηρετεί τις σημερινές ανάγκες του. Η ενεργοποίηση και στελέχωση του 
Αυτοτελούς Γραφείου Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος και του Γραφείου 
Προγραμματισμού και Ανάπτυξης είναι πολύ σημαντική από κάθε άποψη, για την ομαλή 
εκτέλεση του παρόντος Επιχειρησιακού Προγραμματισμού, ιδιαίτερα δε εν όψει της Δ΄ 
Προγραμματικής Περιόδου και των νέων χρηματοδοτικών δυνατοτήτων. Από την δράση 
αυτή προκύπτει η ανάγκη για την πρόσληψη δυο υπαλλήλων ΠΕ για τα δυο γραφεία.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
Οι δράσεις 4.1.1.3 και 4.3.1.2.
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
1. Τροποποίηση του ΟΕΥ του Δήμου
2. Προκήρυξη των απαιτούμενων θέσεων προς κάλυψη
3. Πρόσληψη του προσωπικού

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

Τροποποίηση ΟΕΥ Χ χ
Προκήρυξη-Πρόσληψη χ χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

Τροποποίηση ΟΕΥ 0,00 0,00
Προκήρυξη-Πρόσληψη 25.000 50.000 75.000

ΣΥΝΟΛΟ 0,00 25.000 50.000 75.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
4.1.1.2.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 
ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΎΔΡΕΥΣΗΣ –
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

ΆΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των 
υπηρεσιών του Δήμου
ΜΕΤΡΟ 4.1.: Διαδικασίες Διοίκησης
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.1.1.: Βελτίωση Δομής Διοίκησης
ΣΤΟΧΟΙ 
 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς χρήστες των 

υπηρεσιών του Δήμου
 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου
 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων – οργάνωση γραφείων
 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων στο Δήμο προς τους 

χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους
 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις υπηρεσίες του Δήμου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Η εκπόνηση Οικονομοτεχνικής Μελέτης Βιωσιμότητας Σύστασης Επιχείρησης 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης (Επιχείρηση Ειδικού Σκοπού) αποσκοπεί στη διερεύνηση 
της σκοπιμότητας και της βιωσιμότητας του εγχειρήματος σύστασης Δημοτικής 
Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης από τον Δήμο Ζάρακα. Η εν λόγω Δημοτική 
Επιχείρηση, εάν αυτό κριθεί σκόπιμο και βιώσιμο θα δραστηριοποιηθεί κατ’ αρχήν στη 
συντήρηση, εκμετάλλευση, διοίκηση και λειτουργία των υφιστάμενων και υπό 
κατασκευή δικτύων υδρεύσεως της περιοχής του Δήμου. Στα περιεχόμενα της 
Οικονομοτεχνικής Μελέτης Βιωσιμότητας περιλαμβάνονται γενικά στοιχεία, στοιχεία 
αγοράς, στοιχεία τόπου σύστασης της Επιχείρησης τεχνικά στοιχεία της επένδυσης 
(τεχνική περιγραφή και προϋπολογισμός απαραίτητων πιθανών τεχνικών έργων, 
μηχανολογικού και τεχνικού εξοπλισμού, ειδικών εγκαταστάσεων και επίπλωσης 
κ.α.), νομική μορφή, οργάνωση και λειτουργία της Επιχείρησης, οικονομικά στοιχεία 
(ανάλυση κόστους, χρηματοδοτικό σχήμα επενδυτικού σχεδίου, ανάλυση του 
κόστους λειτουργίας – αμοιβές προσωπικού, λοιπές λειτουργικές δαπάνες, ανάλυση 
αποτελεσμάτων χρήσης και ταμειακών ροών, ανάλυση της αποδοτικότητας της 
επιχείρησης).
Η υλοποίηση του παρόντος έργου που αποτελεί και απαραίτητη προϋπόθεση 
σύστασης της Δ.Ε.Υ.Α αποσκοπεί: 

 στην παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών προς τους Δημότες
 στην ορθολογικότερη διαχείριση των υδάτινων πόρων 
 στην προστασία της δημόσιας υγείας
 στην προστασία του περιβάλλοντος

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡ. ΤΕΧΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : 
ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
4.1.1.3. Σύσταση και στελέχωση Νομικού Προσώπου Ύδρευσης – Αποχέτευσης
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ 2007–2010. 
ΦΑΣΗ Β’ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ 137

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 1. Σύνταξη μελέτης, 2. Έγκριση από Περιφέρεια

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕΛΕΤΗΣ Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 6.000 - - 6.000

ΣΥΝΟΛΟ 6.000 - - 6.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
4.1.1.3.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΎΔΡΕΥΣΗΣ 
– ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

ΆΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των 
υπηρεσιών του Δήμου
ΜΕΤΡΟ 4.1.: Διαδικασίες Διοίκησης
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.1.1.: Βελτίωση Δομής Διοίκησης
ΣΤΟΧΟΙ 
 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς χρήστες των 

υπηρεσιών του Δήμου
 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου
 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων – οργάνωση γραφείων
 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων στο Δήμο προς 

τους χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους
 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις υπηρεσίες του Δήμου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ:
Η εν λόγω Δημοτική Επιχείρηση, εάν αυτό κριθεί σκόπιμο και βιώσιμο θα 
δραστηριοποιηθεί κατ’ αρχήν στη συντήρηση, εκμετάλλευση, διοίκηση και 
λειτουργία των υφιστάμενων και υπό κατασκευή δικτύων υδρεύσεως της 
περιοχής του Δήμου. Η υλοποίηση του παρόντος έργου που αποτελεί και 
απαραίτητη προϋπόθεση σύστασης της Δ.Ε.Υ.Α αποσκοπεί:

 στην παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών προς τους Δημότες
 στην ορθολογικότερη διαχείριση των υδάτινων πόρων
 στην προστασία της δημόσιας υγείας
 στην προστασία του περιβάλλοντος

Το είδος του εξοπλισμού και του προσωπικού της νέας αυτής επιχείρησης θα 
προκύψουν από την οικονομοτεχνική μελέτη της δράσης 4.1.1.2. Οι δαπάνες της 
παρούσας δράσης αποτελούν την ετήσια επιχορήγηση του Δήμου για την 
λειτουργία της επιχείρησης

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦ. Δ/ΚΩΝ-ΟΙΚ/ΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : Η Δράση 4.1.1.2.
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ : Η Δράση 4.1.1.2.
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 1. ΣΥΣΤΑΣΗ, 2.ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ-ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

Σύσταση Επιχείρησης Χ
Εξοπλισμός – Στελέχωση X X

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

Σύσταση Επιχείρησης 0,00
Εξοπλισμός – Στελέχωση 90.000 80.000 170.000

ΣΥΝΟΛΟ 90.000 80.000 170.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ/ΚΑΠ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
4.1.1.5.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Δ. ΖΑΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των 
υπηρεσιών του Δήμου
ΜΕΤΡΟ 4.1.: Διαδικασίες Διοίκησης
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.1.1.: Βελτίωση Δομής Διοίκησης
ΣΤΟΧΟΙ 
 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς χρήστες των υπηρεσιών 

του Δήμου
 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου
 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων – οργάνωση γραφείων
 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων στο Δήμο προς τους 

χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους
 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις υπηρεσίες του Δήμου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, όπως προβλέπει η οικεία νομοθεσία εκπονείται σε δυο 
φάσεις που περιλαμβάνουν, η μεν πρώτη το Στρατηγικό Σχεδιασμό και η δε δεύτερη 
τον Επιχειρησιακό Προγραμματισμό και καθορίζουν τους στρατηγικούς στόχους, τις 
προτεραιότητες της τοπικής ανάπτυξης, καθώς και την οργάνωση των Υπηρεσιών του 
Δήμου, των Νομικών του Προσώπων και των Επιχειρήσεων του, ενώ παράλληλα θα 
εξειδικεύουν τις δράσεις της τετραετίας για την επίτευξη των στόχων αυτών στα Ετήσια 
Προγράμματα Δράσης. Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2007-2010 του Δήμου Ζάρακα 
επιδιώκει να αποτελέσει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα βιώσιμης τοπικής ανάπτυξης -
εσωτερικής ανάπτυξης του Δήμου και προώθησης συνεργασιών με άλλους φορείς.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΓΡ. ΠΡΟΓΡ/ΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΌΛΕΣ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 1.ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΠ & ΥΠΟΒΟΛΗ ΓΙΑ ΕΓΚΡΙΣΗ,
2. ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΤΗΣΙΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΠ Χ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΤΗΣΙΩΝ ΠΡ. ΔΡΑΣΗΣ Χ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΠ 23.800 23.800
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΤΗΣΙΩΝ ΠΡ. ΔΡΑΣΗΣ 0,00 0,00 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ 23.800 0,00 0,00 23.800
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΘΗΣΕΑΣ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
4.1.1.6.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΡΕΙΧΙΑΣ & ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΟΥ

ΆΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των 
υπηρεσιών του Δήμου 
ΜΕΤΡΟ 4.1.: Διαδικασίες Διοίκησης
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.1.1.: Βελτίωση Δομής Διοίκησης
ΣΤΟΧΟΙ 
 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς χρήστες των υπηρεσιών 

του Δήμου
 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου
 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων – οργάνωση γραφείων
 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων στο Δήμο προς τους 

χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους 
 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις υπηρεσίες του Δήμου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Η παρούσα δράση προβλέπει την επιχορήγηση των δυο Σχολικών Επιτροπών που 
υφίστανται στο Δήμο Ζάρακα για την χρηματοδότηση των παρακάτω προτεινόμενων 
δράσεων τους:

1. Προμήθεια Η/Υ
2. Κάλυψη της παιδικής χαράς του Δημ. Σχολείου Κυπαρισσίου με χλωροτάπητα
3. Κάλυψη της σκεπής του Δημ. Σχολείου Κυπαρισσίου
4. Συντήρηση κτιρίων
5. Διοργάνωση διαφόρων απογευματινών καλλιτεχνικών δραστηριοτήτων
6. Βάψιμο αιθουσών
7. Κατασκευή θεατρικής σκηνής

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ Χ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΓΡ. ΠΡΟΓΡ/ΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής Δημοτικού 
Σχολείου και Νηπιαγωγείου Ρειχιάς

Χ Χ Χ

Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής Δημοτικού 
Σχολείου και Νηπιαγωγείου Κυπαρισσίου

Χ Χ Χ
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ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής 
Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου 
Ρειχιάς από ΥΠΕΣΔΔΑ

3.500 3.500 3.500 10.500

Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής 
Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου 
Ρειχιάς από Δήμο Ζάρακα

1.000 2.500 2.500 6.000

Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής 
Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου 
Κυπαρισσίου από ΥΠΕΣΔΔΑ

3.500 3.500 3.500 10.500

Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής 
Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου 
Κυπαρισσίου από Δήμο Ζάρακα

1.000 2.500 2.500 6.000

ΣΥΝΟΛΟ 9.000 12.000 12.000 33.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΥΠΕΣΔΔΑ/ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
4.2.1.2.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΣΥΡΜΑΤΗΣ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ 
ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΆΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των 
υπηρεσιών του Δήμου
ΜΕΤΡΟ 4.2.: Οργάνωση και Πληροφορική
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.2.1.: Εφαρμογή ενεργειών Τεχνολογίας Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών
ΣΤΟΧΟΙ 
 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς χρήστες των υπηρεσιών 

του Δήμου

 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου
 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων – οργάνωση γραφείων
 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων στο Δήμο προς τους 

χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους
 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις υπηρεσίες του Δήμου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το παρόν έργο αφορά στην προμήθεια και εγκατάσταση Ασύρματου Ευρυζωνικού Δικτύου Τοπικής 
Πρόσβασης που θα συνδέει τα σημαντικότερα κτίρια δημόσιου ενδιαφέροντος όπως το Δημαρχείο, 
τα Δημοτικά Σχολεία, τα Νηπιαγωγεία, τα Αγροτικά Ιατρεία, τα λοιπά καταστήματα του Δήμου κ.α. 
Παράλληλα θα δίδεται η δυνατότητα στα κτίρια αυτά παροχής ασύρματης ευρυζωνικής πρόσβασης 
(π.χ. με τεχνολογίες Wi-Fi). Συγκεκριμένα θα περιλαμβάνει την προμήθεια του απαραίτητου 
εξοπλισμού  ασύρματης και όπου είναι απαραίτητο και ενσύρματης δικτύωσης και πρόσβασης, του 
εξοπλισμού λειτουργίας υποδομών ενεργού τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού σύνδεσης στο δίκτυο 
καθώς και τη λειτουργική σύνδεση του δικτύου με το πλησιέστερο σημείο παρουσίας του Δικτύου 
ΣΥΖΕΥΞΙΣ.
Η υλοποίηση του παρόντος έργου πρόκειται να συμβάλει:
 στη λειτουργική διασύνδεση του δικτύου των κτιρίων του Δήμου με το πλησιέστερο σημείο 

παρουσίας του Δημόσιου Δικτύου ΣΥΖΕΥΞΙΣ και τη διάθεση των βασικών δικτυακών 
υπηρεσιών και των υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας

 στη δυνατότητα παροχής ευρυζωνικών υπηρεσιών στον πολίτη 
 στην ανάπτυξη νέων υπηρεσιών 
 στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡ. ΤΕΧΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ : ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
4.2.2.1. Ανάπτυξη ευρυζωνικού δικτύου τοπικής πρόσβασης
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

Ανάπτυξη ασυρμάτου δικτυού Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
Ανάπτυξη ασυρμάτου δικτυού 10.000 - - 10.000

ΣΥΝΟΛΟ 10.000 - - 10.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
4.2.1.3.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΤΟΠΟΥ ΖΑΡΑΚΑ

ΆΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των 
υπηρεσιών του Δήμου
ΜΕΤΡΟ 4.2.: Οργάνωση και Πληροφορική
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.2.1.: Εφαρμογή ενεργειών Τεχνολογίας Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών
ΣΤΟΧΟΙ 
 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς χρήστες των υπηρεσιών 

του Δήμου

 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου

 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων – οργάνωση γραφείων

 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων στο Δήμο προς τους 
χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους

 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις υπηρεσίες του Δήμου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Το έργο «κατασκευή δικτυακού τόπου του Δήμου Ζάρακα» αφορά στην ανάπτυξη 
δικτυακού τόπου του Δήμου ο οποίος θα στηρίζεται σε ένα σύγχρονο και δυναμικό 
τεχνολογικό πλαίσιο το οποίο θα επιτρέπει τη συντήρηση και επέκταση του 
περιεχομένου από μη εξειδικευμένο προσωπικό του Δήμου Ζάρακα. Επίσης θα 
προβλέπει τη δυνατότητα διασύνδεσης του δικτυακού τόπου του Δήμου Ζάρακα με 
άλλους δια-δικτυακούς κόμβους που στοχεύουν στην προβολή της ευρύτερης 
περιοχής. Η αρχιτεκτονική του δικτυακού τόπου του Δήμου θα διακρίνεται στις εξής 
κατηγορίες/ ιστοσελίδες: α) γενικά στοιχεία (στατιστικά, υπηρεσίες του Δήμου, 
οργανωτικά-υποδομές, Επιχειρήσεις κ.α.), β) γενικές πληροφορίες (γεωμορφολογία, 
κοινωνικοοικονομικές και δημογραφικές εξελίξεις, παραδοσιακοί οικισμοί, «ζαρακίτικη» 
αρχιτεκτονική, ιστορία, φυσικοί πόροι, τοπικά παραδοσιακά προϊόντα, τοπικά έθιμα και 
εκδηλώσεις), γ) τουριστικές διαδρομές (αναλυτικοί διαδραστικοί χάρτες, οργάνωση 
στοιχείων, εικονική περιήγηση, άλλα), δ) οδοί πρόσβασης στον Ζάρακα, ε) λοιπά.
Η υλοποίηση του παρόντος έργου πρόκειται να συμβάλει:
στην εξυπηρέτηση δημοτών και επισκεπτών του Δήμου με τη χρήση νέων 
τεχνολογιών στην τουριστική προβολή του Δήμου και των τουριστικών του πόρων με 
τη χρήση νέων τεχνολογιών

στην αύξηση της επισκεψιμότητας του Δήμου
στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ :
ΓΡ. ΠΡΟΓΡ/ΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ :
ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
2.2.1.4. Εμπλουτισμός ιστοσελίδας του δήμου με στοιχεία για την απασχόληση και 

την επιχειρηματικότητα
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ :
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ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

Δημιουργία Ιστοσελίδας Χ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

Δημιουργία Ιστοσελίδας 2.000 2.000 2.000 6.000

ΣΥΝΟΛΟ 2.000 2.000 2.000 6.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
4.3.1.2.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΆΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των 
υπηρεσιών του Δήμου
ΜΕΤΡΟ 4.3.: Δημοτική περιουσία και συνθήκες εργασίας
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.3.1.: Περιουσιακά στοιχεία Δήμου Ζάρακα
ΣΤΟΧΟΙ 
 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς χρήστες των υπηρεσιών 

του Δήμου
 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου
 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων – οργάνωση γραφείων
 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων στο Δήμο προς τους 

χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους
 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις υπηρεσίες του Δήμου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Η παρούσα δράση αναφέρεται στην προμήθεια πάγιου εξοπλισμού για την καλύτερη 
λειτουργία του γραφείου των Τεχνικών Υπηρεσιών.
Συγκεκριμένα αφορά στον πλήρη  εξοπλισμό τριών θέσεων εργασίας, ως εξής:

1. Τρία γραφεία με καρέκλα Η/Υ
2. Τρεις βιβλιοθήκες
3. Τρείς Η/Υ με οθόνες TFT 19’’.
4. Ένα εκτυπωτικό σχεδίων (Plotter)
5. Ένα σαρωτή (scanner) μεγέθους Α3
6. Ένα laser εκτυπωτή Α3.
7. Απαραίτητο λογισμικό (GIS, τοπογραφικής αποτύπωσης, κλπ)

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦ. Δ/ΚΩΝ-ΟΙΚ/ΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :
1.1.1.2. Τήρηση ηλεκτρονικού αρχείου πολεοδομικών και λοιπών δεδομένων
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ:

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

Προμήθεια εξοπλισμού Χ
ΔΑΠΑΝΕΣ

Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ
Προμήθεια εξοπλισμού 25.000 25.000

ΣΥΝΟΛΟ 25.000 25.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
4.3.1.3.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Η/Υ

ΆΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των 
υπηρεσιών του Δήμου
ΜΕΤΡΟ 4.3.: Δημοτική περιουσία και συνθήκες εργασίας
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.3.1.: Περιουσιακά στοιχεία Δήμου Ζάρακα
ΣΤΟΧΟΙ 
 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς χρήστες των 

υπηρεσιών του Δήμου
 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου
 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων – οργάνωση γραφείων
 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων στο Δήμο προς τους 

χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους 
 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις υπηρεσίες του Δήμου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Αφορά στην προμήθεια τεσσάρων σταθμών εργασίας (PC) και μόνιτορ τελευταίας 
τεχνολογίας, για την λειτουργία του Αυτοτελούς Γραφείου Δ/κών-Οικ/κών 
Υπηρεσιών.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦ. Δ/ΚΩΝ-ΟΙΚ/ΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ:

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

Προμήθεια Η/Υ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛ

Ο
Προμήθεια Η/Υ 5.000 - - 5.000

ΣΥΝΟΛΟ 5.000 - - 5.000
ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
4.3.1.4.

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΟΥ ΜΕ ΤΙΣ 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΠ

ΆΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των 
υπηρεσιών του Δήμου
ΜΕΤΡΟ 4.3.: Δημοτική περιουσία και συνθήκες εργασίας
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.3.1.: Περιουσιακά στοιχεία Δήμου Ζάρακα
ΣΤΟΧΟΙ 
 Βελτίωση των υπηρεσιών προς τους κατοίκους και λοιπούς χρήστες των 

υπηρεσιών του Δήμου
 Αποτελεσματική διοίκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου
 Αύξηση της απόδοσης – επιμερισμός αρμοδιοτήτων – οργάνωση γραφείων
 Αποτελεσματική εισφορά των υπηρεσιών των εργαζόμενων στο Δήμο προς τους 

χρήστες των υπηρεσιών – κατοίκους
 Αύξηση της εξωστρέφειας των εργαζομένων στις υπηρεσίες του Δήμου
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :
Η δράση αυτή αναφέρεται στην προμήθεια εξοπλισμού, που προκύπτει σαν ανάγκη 
από άλλες δράσεις που προτείνονται στον παρόντα προγραμματισμό και που δεν 
μπορεί να προβλεφθεί με ακρίβεια, μέχρι την ολοκλήρωση του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος.

ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦ. Δ/ΚΩΝ-ΟΙΚ/ΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ: 
ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ :

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ:

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010

Προμήθεια εξοπλισμού Χ Χ Χ

ΔΑΠΑΝΕΣ
Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

Προμήθεια εξοπλισμού 15.000 11.150,8 10.000 36.150,8

ΣΥΝΟΛΟ 15.000 11.150,8 10.000 36.150,8

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ/ΘΗΣΕΑΣ
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : Α
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3. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

3.1. Οικονομικός Προγραμματισμός

Η παρούσα ενότητα του Οικονομικού Προγραμματισμού δομείται σε στοιχειά που 

αφορούν τόσο στην υφιστάμενη κατάσταση, όσο και σε εκτιμήσεις και παραδοχές 

για την περίοδο αναφοράς 2007-2010. 

Συγκεκριμένα, τα στοιχεία που λαμβάνονται υπόψη στην εκπόνηση της παρούσας 

είναι:

1. Η ανάλυση της χρηματοοικονομικής κατάστασης του Δήμου Ζάρακα και 

των Νομικών του προσώπων, όπως αυτή παρουσιάζεται στις ενότητες 

1.1.3. & 1.1.13. της ‘Α Φάσης του Επιχειρησιακού Προγράμματος.

2. Συμπληρωματικά οικονομικά στοιχεία για τις πήγες εσόδων του Δήμου και 

την διαχρονική τους πορεία, για τα έτη 2004-2006.

3. Στοιχεία για την περιουσιακή κατάσταση του Δήμου.

4. Εκτίμηση των χρηματοδοτικών δυνατοτήτων της Δ’ Προγραμματικής 

Περιόδου και των λοιπών εξελίξεων του θεσμικού πλαισίου, με βάση την 

ενότητα 1.2.1.2. της ‘Α Φάσης του Στρατηγικού Σχεδιασμού.

5. Προβλέψεις για την κίνηση των επιμέρους εσόδων αυτών την επόμενη 

τετραετία.

6. Προβλέψεις για την εξέλιξη βασικών μακροοικονομικών μεγεθών της 

οικονομίας, πχ. πληθωρισμός, τραπεζικά επιτόκια δανεισμού και 

καταθέσεων. 

7. Εκτίμηση της πληθυσμιακής εξέλιξης του Δήμου.
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3.1.1. Έσοδα του Δήμου Ζάρακα

Ο Δήμος Ζάρακα βεβαιώνει και εισπράττει έσοδα από τις διάφορες δραστηριότητες 

του, από την εκμετάλλευση των περιουσιακών του στοιχείων, από τον Κρατικό 

Προϋπολογισμό και από συγχρηματοδοτούμενα  προγράμματα. Για την εκπόνηση 

του Οικονομικού Προγραμματισμού του Επιχειρησιακού προγράμματος του Δήμου 

Ζάρακα λαμβάνονται υπόψη μόνο οι κατηγορίες εκείνες των εσόδων που μπορούν 

να εκτιμηθούν και να συνυπολογιστούν στις πηγές χρηματοδότησης των δράσεων 

του προγράμματος. 

Οι πηγές αυτές που στο εξής θα αναφέρονται ως κυριότερες είναι οι ακόλουθες:

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΣΟΔΩΝ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΕΣΟΔΑ

ΕΣΟΔΑ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

 Έσοδα από αστικά και αγροτικά ακίνητα  
 Έσοδα δημοτικής αγοράς  
 Έσοδα από νεκροταφεία 
 Έσοδα εκμετάλλευσης εδάφους, υπεδάφους, θάλασσας
 Έκτακτα έσοδα από την εκποίηση της ακίνητης 

περιουσίας

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

 Υπηρεσία καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού
 Υπηρεσία υδρεύσεως  
 Υπηρεσία αρδεύσεως  
 Υπηρεσία αποχέτευσης  

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ & 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

 Τέλος Ακίνητης Περιουσίας,
 Τέλη ενοικίασης  Κοινόχρηστων χώρων, 
 Τέλος παρεπιδημούντων, 
 Διαφημιστικά τέλη, 
 Αδειών οικοδομών κλπ
 Φόροι αυτοτελείς  (Ζύθου)

ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΠΟΡΟΙ

 Τακτική οικονομική ενίσχυση από ΚΑΠ

 Δημοτικός Παιδικός Σταθμός
 Δημοτικό Γυμναστήριο
 Λειτουργικές δαπάνες σχολείων

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (ΣΑΤΑ)

 Έσοδα από ΣΑΤΑ

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
(ΠΛΗΝ ΣΑΤΑ)

 ΕΠΤΑ
 ΘΗΣΕΑΣ
 Γ’ ΚΠΣ
 Λοιπά (Πυροπροστασία, πολιτική προστασία , 

τροχονόμοι, κα)

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ Λήψη δανείου από το ΤΠΔ

Τα έσοδα της περιόδου 2004-2007, ανά πηγή, παρατίθενται πιο αναλυτικά στον 

ακόλουθο πίνακα:
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Πίνακας 1: Κατηγορίες Κυρίων Εσόδων 2004-2007, ετήσιες μεταβολές και Μέσος Ρυθμός Μεταβολής

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΥΡΙΟΥ ΕΣΟΔΟΥ 2004
% 

ΣΥΜΜ.
2005

% 

ΣΥΜΜ.

ΕΤΗΣΙΑ 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ
2006

% 

ΣΥΜΜ.

ΕΤΗΣΙΑ 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ
2007

% 

ΣΥΜΜ.

ΕΤΗΣΙΑ 

ΜΕΤΑΒΟ

ΛΗ

ΜΕΣΟΣ 

ΡΥΘ.ΕΤ.ΜΕΤ.

2004-2007

ΤΑΚΤΙΚΑ & ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 

ΓΙΑ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
272.021,36 35,84% 370.489,36 36,52% 36,20% 387.250,40 17,56% 4,52% 409.800,66 8,76% 5,82% 15,52%

Έσοδα από Επιχορηγήσεις για 

Λειτουργικές Δαπάνες (ΚΑΠ)
264.278,86 34,82% 368.894,76 36,36% 39,59% 383.311,72 17,38% 3,91% 402.911,01 8,61% 5,11% 16,20%

Λοιπά Τακτικά Έσοδα 7.742,5 1,02% 1.594,60 0,16% -79,40% 3.938,68 0,18% 147,00% 6.889,65 0,15% 74,92% 47,51%

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
381.376,31 50,25% 531.861,46 52,43% 39,46% 1.702.534,27 400,00% 220,11% 4.148.473,10 88,65% 143,66% 134,41%

ΣΑΤΑ 181.715,25 23,94% 164.860,00 16,25% -9,28% 122.990,00 5,58% -25,40% 164.000,00 3,50% 33,34% -0,44%

Έσοδα από έκτακτες Επιχορηγήσεις 

για Επενδύσεις
145.024,36 19,11% 219.006,21 21,59% 51,01% 441.120,69 20,00% 101,42% 47.752,30 1,02% -89,17% 21,09%

Έκτακτες επιχορηγήσεις  από ειδικά 

προγράμματα
54.636,70 7,20% 147.995,25 14,59% 170,87% 1.138.423,58 51,61% 669,23% 3.936.720,80 84,12% 245,80% 361,97%

ΕΠΤΑ 54.636,70 7,20% 147.995,25 14,59% 170,87% 0,00 0,00% -100,00% 0,00 0,00% 0,00% 23,62%
ΘΗΣΕΑΣ 0,00 0,00% 0,00 0,00% 0,00% 175.152,08 7,94% 0,00% 123.614,30 2,64% -29,42% -9,81%

ΠΕΠ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0,00 0,00% 0,00 0,00% 0,00% 963.271,50 43,67% 0,00% 3.813.106,50 81,48% 295,85% 98,62%

ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ 105.613,08 13,91% 112.128,62 11,05% 6,17% 115.983,96 5,26% 3,44% 121.560,00 2,60% 4,81% 4,81%
Πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία 9.881,82 1,30% 14.413,59 1,42% 45,86% 14.140,08 0,64% -1,90% 10.738,13 0,23% -24,06% 6,63%

Έσοδα από τέλη και παροχή 

υπηρεσιών
95.731,26 12,61% 97.715,03 9,63% 2,07% 101.843,88 4,62% 4,23% 110.821,87 2,37% 8,82% 5,04%

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΡΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 759.010,75 100,00% 1.014.479,44 100,00% 33,66% 2.205.768,63 100,00% 117,43% 4.679.833,76 100,00% 112,16% 87,75%
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Για τις έκτακτες επιχορηγήσεις για επενδύσεις από ειδικά προγράμματα ισχύουν τα ακόλουθα για την προηγούμενη περίοδο:

ΑΠΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΘΗΣΕΑΣ»

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ-ΜΕΛΕΤΗΣ 2006 2007 2008 2009
ΣΥΝΟΛΙΚΟ 

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ

1 Μηχανολογικός εξοπλισμός 138.849,20 0,00 0,00 11.150,80 150.000,00

2 Αποπεράτωση ασφαλτόστρωσης Ρειχιάς 36.566,00 0,00 0,00 0,00 36.566,00

3 Μελέτες

Καταγραφή στοιχείων φυσικού περιβάλλοντος του Δήμου και 
προτάσεις για την προστασία – διαχείριση και ανάδειξη του

0,00 0,00 10.710,00 0,00

318.026,44

Μελέτη οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ στη θέση Κλίσιζα ΤΔ 
Χάρακα

0,00 0,00 11.900,00 0,00

Μελέτη οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ στη θέση Γρεβενίτη 
ΤΔ Κυπαρισσίου

0,00 0,00 11.900,00 0,00

Μελέτη αναπλάσεων παραλιακών ζωνών Κυπαρισσιού -
Γέρακα 0,00 0,00 200.000,00 0,00

Κυκλοφοριακή μελέτη Δήμου Ζάρακα 0,00 0,00 11.900,00 0,00

Μελέτη εσωτερικού δικτύου Χάρακα 0,00 0,00 26.180,00 0,00

Μελέτη εσωτερικού δικτύου Λαμποκάμπου - Ποσταμάτων 0,00 0,00 26.180,00 0,00

Μελέτη Διαχείρισης υδάτινων πόρων Δήμου 0,00 0,00 10.000,00 0,00

Μελέτη για συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία και διάθεση 
λυμάτων Κυπαρισσίου και Γέρακα

0,00 0,00 10.000,00 0,00

4 Αποπεράτωση ασφαλτόστρωσης Προς Βλυχάδα 0,00 99.850,00 0,00 0,00 100.000,00

5 Δημοτική οδοποιία 0,00 0,00 200.000,00 0,00 200.000,00

6 Διαμόρφωση κοινοχρήστων χώρων & αποπεράτωση πλατειών 0,00 0,00 0,00 50.000,00 50.000,00

7 Κατασκευή δικτύου ύδρευσης στο Δ.Δ Γέρακα 0,00 0,00 543.584,56 0,00 543.584,56

8 Κατάρτιση Επιχειρησιακού Προγράμματος Δήμου Ζάρακα 0,00 23.764,30 0,00 0,00 23.800,00

ΣΥΝΟΛΟ 175.415,20 123.614,30 1.062.354,56 61.150,80 1.421.977,00
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ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ Γ’ ΚΠΣ (ΠΕΠ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ)

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ-ΜΕΛΕΤΗΣ 2006 2007 2008 2009
ΣΥΝΟΛΙΚΟ 

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ

1 Ύδρευση Ζάρακα 310.908,81 3.813.106,50 2.221.132,20 0,00 6.345.147,51

2 Αποκατάσταση ΧΑΔΑ στο ΤΔ Κυπαρισσίου - - 47.210,8 - 47.210,8

3 Αποκατάσταση ΧΑΔΑ στο Δ.Δ Χάρακα - - 33.539,48 - 33.539,48

4
Επέκταση δικτύου για ηλεκτροδότηση του οικισμού 

«Κάψαλα» του  Τ.Δ. Κυπαρισσίου
135.456,80

ΣΥΝΟΛΟ 310.908,81 3.813.106,50 2.301.882,48 0,00 6.561.354,59

Σημ.:

1. Τα αναγραφόμενα στους πίνακες ποσά αποτελούν τις εξασφαλισμένες πιστώσεις των προτεινόμενων έργων όπως εμφανίζονται στα 

ΟΠΣ των αρμόδιων Υπουργείων (ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.&Α. και Υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών).

2. Τα έργα που χρηματοδοτούνται από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Πελοποννήσου 2000-2006 έχουν σχεδόν 

ολοκληρωθεί ως προς το φυσικό τους αντικείμενο και απομένουν μόνο οι οριστικές αποπληρωμές των πόρων των επιχορηγήσεων. 

Συνεπώς, τα τέσσερα αυτά έργα δεν αποτελούν δράσεις του παρόντος Επιχειρησιακού Προγράμματος. 
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3.1.2. Εκτίμηση των εσόδων ανά πηγή.

Για τον κατά προσέγγιση υπολογισμό των εσόδων της επόμενης τριετίας, 

λαμβάνεται υπόψη ο Μέσος Ετήσιος Ρυθμός Μεταβολής των Εσόδων όπως εξάγεται 

από τον Πίνακα 1, ο οποίος ανά κατηγορία εσόδου συμπεριλαμβάνει και άλλους 

παράγοντες, που κατ’ εκτίμηση επηρεάζουν ορισμένες κατηγορίες εσόδων 

διαχρονικά. Ορισμένοι από αυτούς είναι οι ακόλουθοι:

- Διάφορα μακροοικονομικά μεγέθη τα οποία επηρεάζουν τα δημόσια έσοδα 

και τις δαπάνες γενικότερα, όπως ο πληθωρισμός, τα επιτόκια κλπ.

- Το ποσοστό αύξησης του πληθυσμού. Επηρεάζει τα έσοδα από τα τέλη, τα 

δικαιώματα και την παροχή υπηρεσιών.

Οι πηγές χρηματοδότησης που προσδιορίστηκαν στην προηγούμενη ενότητα 

μπορούν να διακριθούν σε δύο βασικές κατηγορίες ως προς τον τρόπο διάθεσης 

τους στις δράσεις του προγράμματος:

α) Οι πηγές που χρηματοδοτούν συγκεκριμένες δράσεις, σύμφωνα με κριτήρια που 

καθορίζουν οι φορείς χρηματοδότησης (π.χ. Γ’ ΚΠΣ, Θησέας, Δ’ Προγραμματική 

Περίοδος κλπ). Η κατηγορία αυτή των εσόδων προσδιορίζεται με βάση τις 

προτεραιότητες που έχουν δοθεί:

- τους εγκεκριμένους πόρους του Προγράμματος «Θησέας»4. Στους 

χρηματοδοτικούς πίνακες στην επόμενη ενότητα θα συμπεριληφθούν και 

κάποιοι πόροι του παλαιότερου αναπτυξιακού προγράμματος των ΟΤΑ, του 

ΕΠΤΑ 2000-2001, τους οποίους έχει συμπεριλάβει ο Δήμος στο Ετήσιο 

Πρόγραμμα του 2008 και είναι δεσμευμένοι. Το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ 

διαδέχθηκε το ΕΠΤΑ και για λόγους συνάφειας οι πόροι αυτοί θεωρούνται 

ότι προέρχονται από την ίδια πηγή.

- στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς, όπως παρουσιάζεται στο κείμενο 

του Στρατηγικού Σχεδιασμού, ενότητα  1.2.1.2..

- την μέχρι τώρα εμπειρία των προηγούμενων Κοινοτικών Πλαισίων.

- τους ήδη δεσμευμένους πόρους από μέτρα των Κοινοτικών Πρωτοβουλιών 

(ΠΕΠ, ΟΠΑΑΧ, Leader κλπ) και

Δεν είναι εύκολο να εκτιμηθεί η πορεία δέσμευσης και απορρόφησης κοινοτικών 

κονδυλίων από το Δήμο Ζάρακα στο πλαίσιο της Δ’ Προγραμματικής Περιόδου.

                                               
4 Το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης ΘΗΣΕΑΣ (Ν.3274) έχει πενταετή διάρκεια (2005-
2009), η οποία μπορεί να παραταθεί με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, για δυο ακόμα έτη 
(2005-2011).
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Οι παράγοντες που θα διαμορφώσουν το συνολικό ύψος της απορρόφησης τέτοιων 

πόρων αναλύθηκαν στην προηγούμενη φάση της εκπόνησης του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος, στην ενότητα της SWOT Ανάλυσης:

- Το ΕΣΠΑ 2007-2013 θα οριστικοποιηθεί σε επίπεδο δράσεων εντός του 2008, 

οπότε θα είναι γίνουν γνωστές και οι διαδικασίες προγραμματισμού και 

εφαρμογής των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (προσκλήσεις, διαδικασίες 

κλπ).

- Η ωρίμανση των τεχνικών έργων θα εξαρτηθεί από την ολοκλήρωση των 

αντιστοίχων μελετών εντός των χρονικών πλαισίων του ΕΠ. Οι διαδικασίες 

μέχρι την δημοπράτηση ενός έργου (αποφάσεις, εγκρίσεις, μελέτες, ένταξη, 

κλπ) είναι εξαιρετικά χρονοβόρες, με την μέχρι τώρα εμπειρία να μας δείχνει 

ότι μπορεί να ξεπεράσουν και τα δυο έτη. Εντούτοις εκτιμάται ότι κατά το 

τρέχον έτος (2008) θα πρέπει να δοθεί μεγαλύτερο βάρος στην εκπόνηση των 

μελετών και των εγκρίσεων τους.

- Το επίπεδο οργάνωσης και επαρκούς στελέχωσης των αρμόδιων υπηρεσιών 

του Δήμου Ζάρακα, για την ωρίμανση των δράσεων. 

- Η συνεργασία του Δήμου με αναπτυξιακούς φορείς, όπως η Αναπτυξιακή 

Πάρνωνα, καθώς και άλλοι φορείς που θα ανακύψουν (ΔΗΜΟΣ ΑΕ), στα 

πλαίσια της ενίσχυσης της διαχειριστικής επάρκειας των τελικών δικαιούχων 

του ΕΣΠΑ.

- Η χρονική κατανομή των κοινοτικών πόρων, κατά τα προηγούμενα Κοινοτικά 

Πλαίσια Στήριξης τουλάχιστον, υπήρξε ανισομερής. Το μεγαλύτερο μέρος των 

πόρων απορροφήθηκε τα έτη 2006-2008. Ο Δήμος Ζάρακα έχει προβλέψει 

στο Τεχνικό του Πρόγραμμα του 2008 πόρους ύψους 989.235,00 από δράσεις 

του ΟΠΑΑΧ των προηγουμένων ετών.

β) Πηγές χρηματοδότησης που είναι δυνατό να χρηματοδοτήσουν διάφορες 

δράσεις, η επιλογή των οποίων έγκειται στη διακριτική ευχέρεια του Δήμου (π.χ. 

ΚΑΠ, ΣΑΤΑ, φόροι και τέλη, δάνεια, αποθεματικό του 2007, κλπ). Οι πηγές αυτές 

αποτελούν συνήθως τους ίδιους πόρους του Δήμου ή τις γενικές κρατικές 

επιχορηγήσεις. 

Για την εκτίμηση των τελικά διαθέσιμων πόρων για Επενδύσεις, από τις παραπάνω 

πηγές, θα πρέπει να προσδιοριστούν, κατά προσέγγιση, τα Έξοδα Χρήσης5 για 

κάθε ένα έτος της τριετίας 2008-2010. Από τα απολογιστικά στοιχεία των  

                                               
5 Έξοδα Χρήσης αποτελούν όλες οι λειτουργικές δαπάνες, οι οποίες δεν προκύπτουν από κάποια δράση 
του παρόντος προγράμματος. Στους προϋπολογισμούς των προηγούμενων χρήσεων τα Έξοδα Χρήσης 
βρίσκονται στον ΚΑ.6.
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οικονομικών ετών 2004-2007 και τα προϋπολογιστικά στοιχεία του 2008, 

προκύπτουν τα ακόλουθα:

Πίνακας 2: Έξοδα Χρήσης 2004-2010.

ΕΤΟΣ
ΕΞΟΔΑ 

ΧΡΗΣΗΣ

ΜΕΡΜ 
ΕΞΟΔΩΝ 
ΧΡΗΣΗΣ

2004 370.691,20 -
2005 413.482,01 11,54%
2006 405.372,88 -1,96%
2007 560.868,78 38,35%
2008 650.608,00 16%
2009 754.705,00 16%
2010 875.458,00 16%

Πίνακας 3: Διαθέσιμοι ίδιοι πόροι 2005-2007

Μετά τους παραπάνω υπολογισμούς, οι πρόβλεψη των Κύριων πηγών Εσόδων για 

την τριετία 2008-2010, επικεντρώνεται σε δυο κατηγορίες εσόδων:

1) Τους Ιδίους Πόρους (μειωμένους κατά τα έξοδα χρήσης)

- Έσοδα από ΚΑΠ

- Έσοδα από ΣΑΤΑ

- Λοιπά Έσοδα

2) Έσοδα από Ειδικά προγράμματα

- ΘΗΣΕΑΣ, ΕΠΤΑ

- ΕΠ Γ’ ΚΠΣ (ΟΠΑΑΧ, Leader, ΠΕΠ, κλπ)

- ΕΠ ΕΣΠΑ

και διαμορφώνεται στον επόμενο Πίνακα ως εξής: 

                                               
6 Δεν περιλαμβάνονται οι επιχορηγήσεις από ειδικά προγράμματα (ΓΚΠΣ, Θησέας, κλπ)

2004 2005 2006 2007
(1) ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 1.347.357,46 1.635.728,50 2.728.442,02 5.303.308,51

(2) ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΡΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 759.010,75 1.014.479,44 2.205.768,63 4.679.833,76

(3) (1)-(2) 588.346,71 621.249,06 522.673,39 623.474,75

(4) ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 370.691,20 413.482,01 405.372,88 560.868,78

(5) (3)-(4) 217.655,51 207.767,05 117.300,51 62.605,97

(6) ΕΣΟΔΑ ΚΑΠ 272.021,36 370.489,36 387.250,40 409.800,66

(7) ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ 105.613,08 112.128,62 115.983,96 121.560,00

(8) ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΛΕΙΤ. ΕΣΟΔΑ (5)+(6)+(7) 595.289,95 690.385,03 620.534,87 593.966,63

(9) ΠΟΡΟΙ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ6 326.739,61 383.866,21 564.110,69 211.752,30

(10) ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ (8)+(9) 922.029,56 1.074.251,24 1.184.645,56 805.718,93

Μέσος Ετήσιος Ρυθμός Μεταβολής - 16,50% 10,27% -31,98%

ΜΕΡΜ 2008-2010 -1,74%
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Πίνακας 4: Πρόβλεψη εσόδων τριετίας 2008-2010

Σημ.: 

- Ορισμένα ποσά που αναφέρονται στο έτος 2008 προέρχονται από τον προϋπολογισμό του έτους, ο οποίος μαζί με το Τεχνικό 
Πρόγραμμα αποτελούν το Ετήσιο Πρόγραμμα του Δήμου.

- Για τα οικονομικά έτη 2007-20010 στους ιδίους πόρους υπολογίζεται και το χρηματικό υπόλοιπο βάσει των απολογιστικών 
στοιχείων των προηγουμένων ετών. Τα στοιχεία αυτού του πίνακα αποτυπώνουν την μέχρι τώρα τάση. Στην περίπτωση που 
προκύπτει κάποιο χρηματικό υπόλοιπο από τον παρόντα προγραμματισμό αυτό θα αναφέρεται παρακάτω στους χρηματοδοτικούς 
πίνακες.

- Ο ΜΕΡΜ χρησιμοποιείται μόνο για τον υπολογισμό των εσόδων των επομένων ετών και εφαρμόζεται στο έτος βάσης (2007)
- Για τα προγράμματα της Δ’ Προγραμματικής Περιόδου, μπορεί να γίνει μια μόνο εκτίμηση με βάση την εμπειρία και την μέχρι 

τώρα γνώση και τις μέχρι τώρα απορροφήσεις του Δήμου από δράσεις του Γ’ ΚΠΣ.
- Τα έσοδα από ΕΠ Γ΄ΚΠΣ για το 2008 δεν συνυπολογίζονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, αφού το φυσικό αντικείμενο των 

δράσεων έχει πλέον ολοκληρωθεί. Τα ποσά αυτά χρησιμοποιούνται συνεπώς μόνο για προβλέψεις όσον αφορά την επόμενη 
Προγραμματική Περίοδο. 

- Έσοδα από δανεισμό και δωρεές δεν προβλέπονται για τα επόμενα του 2008 έτη.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΣΟΔΟΥ 2007 2008
%

ΣΥΜΜ.
2009

%
ΣΥΜΜ.

2010
%

ΣΥΜΜ.

ΜΕΣΟΣ 
ΡΥΘΜΟΣ ΕΤ.
ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 805.718,93 791.699,42 17,89% 777.923,85 30,60% 764.387,98 30,77%

-1,74%ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 480.054,52 471.701,5714 10,66% 463.494,00 18,23% 455.429,20 18,33%

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΤΟ Χ.Υ. 325.664,41 319.997,8493 7,23% 314.429,90 12,37% 308.958,80 12,44%

ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 3.936.720,80 3.364.237,04 76,80% 1.764.350,80 70,63% 1.720.000,00 70,47% -21,54%

ΘΗΣΕΑΣ 123.614,30 1.062.354,56 24,25% 61.150,80 9,25% 0,00 0,00% -
ΕΠ Γ’ΚΠΣ 3.813.106,50 2.301.882,48 52,55% 0,00 0,00% 0,00 0,00%

ΠΑΑ 2007-2013 0,00 0,00 0,00% 622.200 24,91% 683.000 27,98% -
ΕΠ ΕΣΠΑ 0,00 0,00 0,00% 911.000 36,47% 1.037.000 42,49% -

ΔΩΡΕΕΣ 0,00 160.000 3,65% 0,00 0,00% 0,00 0,00% -
ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ 0,00 110.000 2,51% 0,00 0,00% 0,00 0,00% -

ΣΥΝΟΛΟ ΤΡΙΕΤΙΑΣ 4.742.439,73 4.425.936,46 100,00% 2.542.274,65 100,00% 2.484.387,98 100,00% -17,33%
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3.2. ΓΕΝΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.1.: Χωροταξία – Πολεοδομία
Γενικός Στόχος 1.1.1.: Χωροταξικός σχεδιασμός
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία 
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.1.1.1. Ολοκλήρωση του ΣΧΟΟΑΠ Α
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
59.500 50.500 - 110.000

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

1.1.1.2.
Τήρηση ηλεκτρονικού αρχείου πολεοδομικών και 
λοιπών δεδομένων

B
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

0,00 25.000 25.000 50.000
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

1.1.1.3.
Εκπόνηση ΕΠΜ περιοχής NATURA 2000 Ζάρακα 
(Όρη Ανατολικής Λακωνίας)

Β
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

0,00 0,00 0,00 0,00
ΥΠΕΧΩΔΕ-
ΕΠ.ΠΕΡ.Α.Α

1.1.1.4. Εξωτερικοί Συνεργάτες B
Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
- - 5.000 5.000

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

1.1.1.5. Κυκλοφοριακή μελέτη Δ. Ζάρακα Α
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

11.900 - - 11.900 ΘΗΣΕΑΣ

1.1.1.6.
Μελέτη κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στο ΤΔ 
Κυπαρισσίου

Α
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

2.380 - - 2.380
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 73.780 75.500 30.000 179.280
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.1.: Χωροταξία – Πολεοδομία
Γενικός Στόχος 1.1.2.: Οργάνωση Θεσμικού Περιβάλλοντος
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία 
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.1.2.1. 
Εφαρμογή των μέτρων του ΣΧΟΟΑΠ (Πράξεις 
εφαρμογής και λοιπά μέτρα)

Β
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

- - 300.000 300.000
ΙΔΙΟΙ
ΠΟΡΟΙ

1.1.2.2. Αιολικό δυναμικό Δήμου Ζάρακα Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
0,00 0,00 0,00 0,00 ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ

1.1.2.2.1
Εκστρατεία ενημέρωσης κατοίκων για τον εθνικό 
χωροταξικό σχεδιασμό ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας στην περιοχή του Ζάρακα

Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
0,00 0,00 0,00 0,00 ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ

1.1.2.3.

Επέκταση δραστηριότητας Φορέα Διαχείρισης 
Όρους Πάρνωνα – Υγρότοπου Μουστού -
Θεσμοθέτηση των ζωνών προστασίας του 
περιβάλλοντος

Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
- 2.500 2.500 5.000

ΙΔΙΟΙ
ΠΟΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 0,00 2.500 302.500 305.000
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.2.: Υποστηρικτικές ενέργειες οργάνωσης δραστηριοτήτων στο Δήμο Ζάρακα
Γενικός Στόχος 1.2.1.: Υποστήριξη οικονομικών δραστηριοτήτων και συμβολή δημιουργίας νέων οικονομικών δραστηριοτήτων
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία 
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.2.1.1.
Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Υποστήριξης της 
Κτηνοτροφίας «ΠΑΡΝΩΝΑΣ 2010». (διαδημοτικό)

Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
- 10.000 5.000 15.000

ΙΔΙΟΙ
ΠΟΡΟΙ

1.2.1.2. Μελέτη τουριστικής ανάπτυξης (διαδημοτικό) Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
- 5.000 - 5.000 ΕΣΠΑ

1.2.1.3. 

Εκπόνηση μελέτης ανάπτυξης ακτοπλοϊκής 
σύνδεσης Ζάρακα – Τυρού - Κυπαρισσίου –
Λεωνιδίου με Λιμένα Πειραιά και Νησιά 
Αργοσαρωνικού  (διαδημοτικό)

Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
- 5.000 - 5.000

ΣΔΙΤ/
ΙΔΙΟΙ
ΠΟΡΟΙ

1.2.1.4. 
Έργα βελτίωσης προσπελασιμότητας στις 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις

Α
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

25.000 50.000 83.000 158.000 ΠΑΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 25.000 70.000 88.000 183.000
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.2.: Υποστηρικτικές ενέργειες οργάνωσης δραστηριοτήτων στο Δήμο Ζάρακα
Γενικός Στόχος 1.2.2.: Εξασφάλιση υδάτων – Διαχείριση υδατικών πόρων
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού και Ανάπτυξης

Κωδ. Δράσεις Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία 
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.2.2.1.
Βελτίωση επιφανειακών υδάτινων απορροών για 
ύδρευση κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων Α

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

12.000 72.200 100.000 184.200 ΠΑΑ

1.2.2.2.
Πρόγραμμα για τους υδατικούς πόρους 
(διαδημοτικό)

Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
- 3.000 2.000 5.000

ΥΠΑΝ/ 
ΥΠΕΧΩΔΕ/ 

ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 12.000 75.200 102.000 189.200
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων
Γενικός Στόχος 1.3.1.: Βελτίωση υποδομών προσπέλασης
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.3.1.1.
Άξονας Ανατολικής Πελοποννήσου: Κιβέρι –
Άστρος – Τυρός – Λεωνίδιο – Κυπαρίσσι –
Μονεμβασία

Β
ΥΠΕΧΩΔΕ -
Περιφέρεια 

Πελοποννήσου
0,00 0,00 0,00 0,00 ΕΣΠΑ

1.3.1.2.
Ολοκλήρωση διάνοιξης επαρχιακής οδού 
Κυπαρίσσι – Φωκιανός

Β

Α
υ
το

τελές Γρ
. Τ

εχν. Υ
π
η
ρ
εσ

ιώ
ν 

&
 Π

ερ
ιβ

ά
λλο

ντο
ς

- - 750.000 750.000 ΕΣΠΑ

1.3.1.3.
Βελτίωση δασικής οδού Λαμπόκαμπου -
Κρεμαστής (διερεύνηση για παράκαμψη 
Κρεμαστής)

Β - 200.000 - 200.000
ΔΑΣΑΡΧ
ΕΙΟ/ΠΑΑ

1.3.1.3.1
Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
βελτίωσης δασικής οδού Λαμπόκαμπου –
Κρεμαστής. Συνεργασία με Δασική Υπηρεσία

Β - 50.000 - 50.000
ΔΑΣΑΡΧ

ΕΙΟ

1.3.1.4. Βελτίωση δασικής οδού Ρειχιάς – Κουπιών Β - 200.000 - 200.000
ΔΑΣΑΡΧ
ΕΙΟ/ΠΑΑ

1.3.1.4.1
Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
βελτίωσης δασικής οδού Ρειχιάς – Κουπιών. 
Συνεργασία με Δασική Υπηρεσία

Β 0,00 50.000 - 50.000
ΔΑΣΑΡΧ

ΕΙΟ

1.3.1.5.
Εργασίες βελτίωσης αγροτικού δρόμου προς 
οικισμό Λογγάρι

Α - 0,00 120.000 120.000 ΠΑΑ

1.3.1.5.1
Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
βελτίωσης αγροτικού δρόμου προς οικισμό 
Λογγάρι

Α - 25.000 - 25.000 ΠΑΑ
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων
Γενικός Στόχος 1.3.1.: Βελτίωση υποδομών προσπέλασης
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.3.1.6. Βελτίωση πρόσβασης προς Ι.Μ. Ευαγγελίστριας Β

Α
υ
το

τελές Γρ
. Τ

εχν. Υ
πη

ρ
εσ

ιώ
ν &

 
Π

ερ
ιβ

ά
λλο

ντο
ς

- 40.000 - 40.000
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ/
ΣΑΤΑ

1.3.1.6.1
Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
βελτίωσης πρόσβασης προς ΙΜ Ευαγγελίστριας

Β - 7.000 - 7.000
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ/
ΣΑΤΑ

1.3.1.7.
Διάνοιξη και βελτίωση αγροτικού δρόμου Χάρακα 
- Χουμπαβή

Α 25.000 150.000 150.000 325.000 ΠΑΑ

1.3.1.8. Δημοτική οδοποιία Α 200.000 - - 200.000 ΘΗΣΕΑΣ

1.3.1.9. Δημοτικός δρόμος παραλίας Τ.Δ. Κυπαρισίου Α - 200.000 200.000 400.000 ΠΑΑ

1.3.1.10 Διάφορες εργασίες βελτίωσης οδοποιίας Α 50.000 50.000 50.000 150.000
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ/
ΣΑΤΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 275.000 972.000 1.270.000 2.517.000
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων
Γενικός Στόχος 1.3.2.: Βελτίωση υποδομών διαχείρισης λυμάτων και απορριμμάτων
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.3.2.1.
Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ 
Παραλιακής Ζώνης ΤΔ Ιέρακα

Α

Α
υ
το

τελές Γρ
. Τ

εχν. Υ
π
η
ρ
εσ

ιώ
ν

&
 Π

ερ
ιβ

ά
λλο

ντο
ς

- 200.000 200.000 400.000 ΔΕΠΙΝ

1.3.2.1.1
Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ παραλιακής ζώνης 
ΤΔ Γέρακα 

Α 5.000 70.000 - 75.000
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

1.3.2.2.
Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ 
Παραλιακής Ζώνης Κυπαρισσίου

Α - 200.000 250.000 450.000 ΔΕΠΙΝ

1.3.2.2.1
Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ παραλιακής ζώνης 
ΤΔ Κυπαρισσίου 

Α 5.000 70.000 - 75.000
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

1.3.2.3.
Σύσταση Νομικού Προσώπου Διαχείρισης 
Εγκαταστάσεων Λυμάτων

Β - - 10.000 10.000
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

1.3.2.4. Προμήθεια απορριμματοφόρου οχήματος Α 110.000 - - 110.000
ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠ&Δ

1.3.2.5. Εργασίες οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ Α 80.750,28 80.750,28

Γ’ ΚΠΣ-
ΠΕΠ/
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

1.3.2.5.1
Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις εργασιών
οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ

Α 23.800 - - 23.800 ΘΗΣΕΑΣ

1.3.2.6.
Μελέτη για συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία και 
διάθεση λυμάτων Κυπαρισσίου και Γέρακα

Α 10.000 - 10.000 ΘΗΣΕΑΣ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 234.550,28 540.000 460.000 1.234.550,28
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων
Γενικός Στόχος 1.3.3.: Λιμενικές Υποδομές
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.3.3.1. Βελτίωση και επέκταση λιμένα Γέρακα Α
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

6.307 150.000 250.000 406.307
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ/
ΕΣΠΑ

1.3.3.2. Βελτίωση προβλητών Κυπαρισσίου (Αγίου 
Νικολάου & παραλίας) Α

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

6.306 260.000 200.000 466.306
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ/
ΕΣΠΑ

1.3.3.3. Διερεύνηση συνεργασίας Σύμπραξης Δημοσίου 
και Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.) Β

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
- 10.000 - 10.000

ΣΔΙΤ/
ΕΣΠΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 12.613 420.000 450.000 882.613
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων 
Γενικός Στόχος 1.3.4.: Υποδομές Ύδρευσης
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.3.4.1.
Κατασκευή δικτύων ύδρευσης οικισμών 
Λαμπόκαμπου και Πισταμάτων και σύνδεση 
αυτών με κεντρικό αγωγό

Α

Α
υ
το

τελές Γρ
. Τ

εχν. Υ
π
η
ρ
εσ

ιώ
ν 

&
 Π

ερ
ιβ

ά
λλο

ντο
ς

- 240.000 340.000 580.000 ΕΣΠΑ

1.3.4.1.1

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύων 
ύδρευσης οικισμών Λαμπόκαμπου και 
Πισταμάτων και σύνδεσης αυτών με κεντρικό 
αγωγό 

Α 26.180 - - 26.180 ΘΗΣΕΑΣ

1.3.4.2.
Κατασκευή δικτύου ύδρευσης ΤΔ Χάρακα και 
σύνδεση αυτών με κεντρικό αγωγό Α - 75.000 75.000 150.000 ΕΣΠΑ

1.3.4.2.1
Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύου 
ύδρευσης ΤΔ Χάρακα και σύνδεσης αυτών με 
κεντρικό αγωγό

Α 26.180 - - 26.180 ΘΗΣΕΑΣ

1.3.4.3 Επέκταση – αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης ΤΔ 
Κυπαρισσίου Α 160.000

60.000 - - 220.000 ΔΩΡΕΑ/
ΣΑΤΑ

1.3.4.3.1

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, επέκτασης 
και αντικατάστασης δικτύου ύδρευσης ΤΔ 
Κυπαρισσίου και σύνδεσης αυτών με κεντρικό 
αγωγό από Χάρακα προς Κυπαρίσσι

Α 4.760 - - 4.760
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ/
ΣΑΤΑ

1.3.4.4.
Σύνδεση δικτύου ύδρευσης Κυπαρισσίου με 
κεντρικό αγωγό από Χάρακα Α 20.000 350.000 250.000 620.000

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ/
ΕΣΠΑ

1.3.4.5.
Κατασκευή δικτύου ύδρευσης στο ΤΔ Γέρακα και 
σύνδεση με εξωτερικούς αγωγούς Γέρακα-Λιμάνι 
Γέρακα

Α 543.585 351.295 - 894.880
ΘΗΣΕΑΣ 
(ΟΡΙZ. 

ΔΡΑΣΕΙΣ)

1.3.4.6. Επεκτάσεις αγωγών ύδρευσης προς οικισμούς Β - - 80.000 80.000
ΕΣΠΑ/
ΔΕΠΙΝ
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων 
Γενικός Στόχος 1.3.4.: Υποδομές Ύδρευσης
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

Κωδ. Δράσεις Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.3.4.6.1 Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, επεκτάσεων 
αγωγών ύδρευσης προς οικισμούς

Β - 15.000 - 15.000 ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

1.3.4.7. Μελέτη Διαχείρισης υδάτινων πόρων Δήμου Α 10.000 - - 10.000 ΘΗΣΕΑΣ

1.3.4.8. Ύδρευση Ζάρακα Α
2.253.059,

47
30.000

- -
2.283.059

,47

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ/
Γ’ ΚΠΣ

1.3.4.9. Διάφορες εργασίες δικτύων ύδρευσης Α 20.000 20.000 20.000 60.000 ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ
3.153.764

,47 1.051.295 765.000
4.970.05

9,47
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων
Γενικός Στόχος 1.3.5.: Υποδομές νέων δράσεων
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.3.5.1.
Οργάνωση χώρων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης 
(Χρήση των κλειστών σχολείων)

Γ
Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
- 300.000 300.000 600.000 ΕΣΠΑ

1.3.5.2. Βελτίωση αθλητικών εγκαταστάσεων Κυπαρισσίου Β
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

- 6.500 10.000 16.500
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

1.3.5.3.
Εκμετάλλευση κτιρίου Νταή και μετατροπή του σε 
Κέντρο Πολυδραστηριοτήτων

Α
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

100.000 100.000 200.000
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ(25%)/
ΠΑΑ(75%)

1.3.5.3.1
Σύνταξη μελέτης προγραμματισμού δράσεων 
Κέντρου Πολυδραστηριοτήτων

Α
Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
5.000 - - 5.000

ΙΔΙΟΙ
ΠΟΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 5.000 406.500 410.000 821.500
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
Γενικός Στόχος 1.4.1.: Ανάδειξη και προστασία οικιστικού περιβάλλοντος
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.4.1.1. Αναπλάσεις οικισμού Λαμπόκαμπου Β

Α
υ
το

τελές Γρ
. Τ

εχν. Υ
π
η
ρ
εσ

ιώ
ν &

 Π
ερ

ιβ
ά
λλο

ντο
ς

- 0,00 300.000 300.000 ΠΑΑ

1.4.1.1.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες 
ανάπλασης οικισμού Λαμπόκαμπου Α - 30.000 - 30.000 ΠΑΑ

1.4.1.2. Αναπλάσεις οικισμού Ρειχιάς Β - 0,00 300.000 300.000 ΠΑΑ

1.4.1.2.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες 
ανάπλασης οικισμού Ρειχιάς Α - 30.000 - 30.000 ΠΑΑ

1.4.1.3. Ανάπλαση οικισμού Χάρακα Β - 50.000 200.000 250.000 ΠΑΑ

1.4.1.3.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες 
ανάπλασης οικισμού Χάρακα Α - 20.000 - 20.000 ΠΑΑ

1.4.1.4. Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου Α - 85.000 115.000 200.000 ΠΑΑ

1.4.1.4.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες 
ανάπλασης παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου Α 100.000 - - 100.000 ΘΗΣΕΑΣ

1.4.1.5. Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Γέρακα Α - 85.000 115.000 200.000 ΠΑΑ

1.4.1.5.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες 
ανάπλασης παραλιακής ζώνης Γέρακα Α 100.000 - - 100.000 ΘΗΣΕΑΣ

1.4.1.6. Αναβάθμιση χώρων νεκροταφείων Α 23.600 15.000 10.000 48.600
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ/
ΣΑΤΑ

1.4.1.7. Αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων και πλατειών Α 102.648,83 - - 102.648,83 ΕΤΕΡΠΣ

1.4.1.8.
Λοιπές εργασίες αναπλάσεων κοινόχρηστων 
χώρων Α 50.000 50.000 50.000 150.000

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ/
ΘΗΣΕΑΣ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 376.248,83 365.000 1.090.000 1.831.248,83
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές  
Μέτρο 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
Γενικός Στόχος 1.4.2.: Ανάδειξη και προστασία πολιτιστικού περιβάλλοντος
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.4.2.1. Προστασία και ανάδειξη κάστρου Γέρακα Α Α
υ
το

τελές Γρ
. 

Τ
εχν. Υ

π
η
ρ
εσ

ιώ
ν 

&
Π

ερ
ιβ

ά
λλο

ντο
ς

- 45.000 385.000 430.000 ΕΣΠΑ

1.4.2.2.
Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου 
Κυφάντων

Α 20.000 150.000 250.000 420.000
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ/
ΕΣΠΑ

1.4.2.3.
Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου 
Παλαιοχώρας Χάρακα

Β 0,00 170.000 250.000 420.000 ΕΣΠΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 20.000 365.000 885.000 1.270.000
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Άξονας 1: Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος – Υποδομές
Μέτρο 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
Γενικός Στόχος 1.4.3.: Ανάδειξη και προστασία φυσικού περιβάλλοντος  
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

1.4.3.1.
Καταγραφή και ανάδειξη δικτύου πεζοπορικών 
διαδρομών Δήμου Ζάρακα (δημιουργία Χάρτη)

Β Γρ
.

Π
ρ
ο
γρ

/σ
μ
ο
ύ
 &

 
Α
νά

π
τυ

ξη
ς

0,00 40.000 - 40.000 ΠΑΑ

1.4.3.2.
Καθαρισμός – βελτιώσεις λιθόστρωτων μονοπατιών 
Αγίου Ιωάννη & Σταυρού Χάρακα

Β - 15.000 80.000 95.000 ΠΑΑ

1.4.3.3.
Ανάδειξη φαραγγιών Μπαλογκαίρι & Βαθύ Αυλάκι 
Ρειχιάς

Β 12.000 30.000 10.000 52.000
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

1.4.3.4.
Καταγραφή στοιχείων φυσικού περιβάλλοντος του 
Δήμου και προτάσεις για την προστασία –
διαχείριση και ανάδειξη του

Α 10.710 - - 10.710 ΘΗΣΕΑΣ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 22.710 85.000 90.000 197.710

2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α 4.203.667 3.198.995 3.303.000 10.705.662

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β 12.000 934.000 2.329.500 3.275.500

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Γ 0 300.000 300.000 600.000

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 1 4.215.667 4.432.995 5.932.500 14.581.162
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Άξονας 2:Στήριξη της τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας
Μέτρο 2.1.: Υποστήριξη ανάπτυξης οικονομίας τοπικών προϊόντων
Γενικός Στόχος 2.1.1.: Προώθηση τουριστικού προϊόντος
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

2.1.1.1.
Προβολή Ζάρακα (αρχιτεκτονική, ανάδειξη των 
σχέσεων των παράλιων με τα γειτονικά νησιά 
καθώς και προβολή των προϊόντων κτηνοτροφίας)

Β Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης 0,00 50.000 - 50.000 ΠΑΑ

2.1.1.2.
Οργάνωση και παραγωγή ψηφιακού υλικού 
τουριστικής προβολής Δήμου Ζάρακα Β

Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης 0,00 15.000 - 15.000 ΠΑΑ

2.1.1.3. Υποδομές αναρριχητικού Πάρκου στο Ζάρακα –
(Κυπαρίσσι)

Β
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

0,00 50.000 - 50.000 ΠΑΑ 

2.1.1.4.
Διερεύνηση δυνατότητας δημιουργίας Καταδυτικού 
Πάρκου Γ

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

- 0,00 1.000 1.000
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

2.1.1.5. Μελέτη δυνατότητας δημιουργίας καταφυγίου 
τουριστικών σκαφών αναψυχής Κυπαρισσίου

Α
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών
& Περιβάλλοντος

- 8.000 - 8.000
ΕΣΠΑ-

ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΙΜ
ΟΤΗΤΑ/ΣΔΙΤ

2.1.1.6. Συμμετοχή σε εκθέσεις τουρισμού Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης 0,00 0,00 3.000 3.000
ΠΑΑ 

(Leader)
ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 0,00 123.000 4.000 127.000
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Άξονας 2: Στήριξη της τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας
Μέτρο 2.1.: Υποστήριξη ανάπτυξης οικονομίας τοπικών προϊόντων
Γενικός Στόχος 2.1.2.: Προώθηση προϊόντων Πρωτογενούς τομέα 
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις Ιεράρ
χη ση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

2.1.2.1.
Ενθάρρυνση υλοποίησης δράσεων μεταποίησης 
προϊόντων πρωτογενούς τομέα (τυροκομεία, ΠΟΠ 
Φέτα κ.λπ.) μέσω προγράμματος δημοσιότητας

Β Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης 0,00 3.000 2.000 5.000 ΠΑΑ

2.1.2.2.

Δράσεις υποστήριξης της άσκησης δραστηριοτήτων 
με μεθόδους φιλικές για το περιβάλλον: βιολογικές 
ή/ και ολοκληρωμένη διαχείριση, με στόχο: «Το 
άριστο Προϊόν»

Β Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης 0,00 2.000 3.000 5.000 ΠΑΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 0,00 5.000 5.000 10.000
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Άξονας 2: Στήριξη της τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας
Μέτρο 2.2.: Απασχόληση
Γενικός Στόχος 2.2.1.: Ενίσχυση της απασχολησιμότητας
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

Κωδ. Δράσεις Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

2.2.1.1.
Ολοκληρωμένη προσέγγιση για την απασχόληση 
στους ασκούντες αγροτικές και αγροτουριστικές 
δραστηριότητες

Β Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης 0,00 4.000 6.000 10.000 ΠΑΑ/ΕΣΠΑ

2.2.1.2.

Υποστήριξη μορφών επιχειρηματικότητας γυναικείας, 
νεανικής αγροτικής και λοιπών μορφών 
επιχειρηματικότητας, Παροχή πληροφόρησης 
(έντυπο υλικό, διοργάνωση εκδηλώσεων)

Β Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης 0,00 10.000 10.000 20.000 ΕΣΠΑ –

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

2.2.1.3.
Συνεργασία με την Αναπτυξιακή Πάρνωνα, 
υλοποίησης προγράμματος Συμβουλευτικής 
Υποστήριξης ενδιαφερόμενων επενδυτών

Α Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης

0,00 5.000 5.000 10.000 ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

2.2.1.4. Εμπλουτισμός ιστοσελίδας του δήμου με στοιχεία για 
την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα Β Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης 0,00 0,00 0,00 0,00 ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 0,00 19.000 21.000 40.000

2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α 0,00 13.000 5.000 18.000

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β 0,00 134.000 24.000 158.000

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Γ 0,00 0,00 1.000 1.000

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 2 0,00 147.000 30.000 177.000
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Άξονας 3: Βελτίωση του κοινωνικού χαρακτήρα του Δήμου
Μέτρο 3.1.: Υγεία, Κοινωνική Φροντίδα και Κοινωνική Ενσωμάτωση
Γενικός Στόχος 3.1.1.:  Υγεία – Πρόνοια 
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Σύνολο

3.1.1.1.
Συνέχιση λειτουργίας Μονάδας Κοινωνικής 
Μέριμνας: Βοήθεια στο Σπίτι Α

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
0,00 80.000 80.000 160.000

ΕΣΠΑ/ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

– ΠΑΙΔΕΙΑ 

3.1.1.2.
Εφαρμογή προγράμματος τηλεϊατρικής με τη χρήση 
εφαρμογών πληροφορικής Β

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
0,00 100.000 - 100.000

ΕΣΠΑ/ 
ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΣΥΓΚΛΙΣΗ

3.1.1.3. Διοίκηση προγραμμάτων κοινωνικής υποστήριξης Β
Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
0,00 2.000 2.000 4.000

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 0,00 182.000 82.000 264.000
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Άξονας 3: Βελτίωση του κοινωνικού χαρακτήρα του Δήμου
Μέτρο 3.1.: Υγεία, Κοινωνική Φροντίδα και Κοινωνική Ενσωμάτωση
Γενικός Στόχος 3.1.2.: Δημιουργία ευνοϊκών προϋποθέσεων προσαρμογής στα δεδομένα και στις εξελίξεις της αγοράς
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Συν.

3.1.2.1.
Κατάρτιση αγροτών (προγράμματα Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων)

Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
- 5.000 5.000 10.000 ΠΑΑ/

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

3.1.2.2.
Πρόγραμμα κατάρτισης αυτοαπασχολούμενων στο 
αντικείμενο οργάνωση και διοίκηση τουριστικών ΜΜΕ

Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
- 3.000 0,00 3.000 ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

3.1.2.3.
Εκπαίδευση αγροτών και λοιπών αυτοαπασχολουμένων 
για την απασχόληση σε εναλλακτικές οικονομικές 
δραστηριότητες του δευτερογενή & τριτογενή τομέα

Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
- 3.000 0,00 3.000 ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 0,00 11.000 5.000 16.000
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Άξονας 3: Βελτίωση του κοινωνικού χαρακτήρα του Δήμου
Μέτρο 3.1.: Υγεία, Κοινωνική Φροντίδα και Κοινωνική Ενσωμάτωση
Γενικός Στόχος 3.1.3.: Υποστήριξη ανθρώπινου δυναμικού
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Συν.

3.1.3.1.

Εργαστήρια ενημέρωσης – πληροφόρησης με θέματα 
χρηματοδοτήσεων, μεθόδων ήπιας δραστηριότητας στον 
αγροτικό τομέα, διατήρησης των πολιτιστικών 
χαρακτηριστικών του Δήμου

Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης - 1.000 1.000 2.000 ΠΑΑ/
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

3.1.3.2.

Συντονισμός - συνεργασία οργάνωσης συμβουλευτικών 
υπηρεσιών στις οικονομικές ομάδες του πληθυσμού 
(γυναίκες, αγρότες, νέοι, οικονομικοί μετανάστες –
αλλοδαποί κ.λπ.)

B Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης - 1.000 1.000 2.000 ΠΑΑ/

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 0,00 2.000 2.000 4.000
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Άξονας 3: Βελτίωση του κοινωνικού χαρακτήρα του Δήμου
Μέτρο 3.2.: Παιδεία/ Νεολαία/ Πολιτισμός
Γενικός Στόχος 3.2.1.: Δράσεις υποστήριξης παιδείας και αθλητισμού
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Συν.

3.2.1.1 Δημοτική Βιβλιοθήκη Β Α
υ
το

τελές Γρ
α
φ

. 
Δ
/κώ

ν-Ο
ικ/κώ

ν 
Υ
π
η
ρ
εσ

ιώ
ν

- 15.000 - 15.000 ΠΑΑ

3.2.1.1.1
Μελέτη βιβλιοθηκονομίας για την οργάνωση της 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης Β - 1.000 - 1.000 ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ

3.2.1.2. Έκδοση χάρτη πεζοπορικών διαδρομών Ζάρακα Β - 15.000 - 15.000 ΠΑΑ

3.2.1.3. Έκδοση λευκώματος Ζαρακίτικης αρχιτεκτονικής Β - 0,00 20.000 20.000 ΠΑΑ

3.2.1.4. Έκδοση τουριστικού οδηγού Δήμου Ζάρακα Β 0,00 10.600 - 10.600 ΠΑΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 0,00 41.600 20.000 61.600
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Άξονας 3: Βελτίωση του κοινωνικού χαρακτήρα του Δήμου
Μέτρο 3.2.: Παιδεία / Νεολαία / Πολιτισμός
Γενικός Στόχος 3.2.2.: Υποδομές στήριξης πολιτισμού
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Συν.

3.2.2.1.
Κέντρο για την Προβολή της Αγροτικής Κληρονομιάς και 
την Κατάρτιση Αγροτών Ζάρακα Α

Αυτοτελές Γρ. 
Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

70.000 150.000 150.000 370.000 ΠΑΑ

3.2.2.2. Λειτουργία Λέσχης Κινηματογράφου Γέρακα Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης - 0,00 80.000 80.000 ΠΑΑ

3.2.2.2.1 Εμπειρογνωμοσύνη οργάνωσης και λειτουργίας Λέσχης 
Κινηματογράφου Β Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης - 20.000 - 20.000 ΠΑΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 70.000 170.000 230.000 470.000

2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α 70.000 230.000 230.000 530.000

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β 0,00 176.600 109.000 285.600

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Γ 0,00 0,00 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 3 70.000 406.600 339.000 815.600
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Άξονας 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών του Δήμου 
Μέτρο 4.1.: Διαδικασίες Διοίκησης
Γενικός Στόχος 4.1.1.: Βελτίωση Δομής Διοίκησης  
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Συν.

4.1.1.1. Αναδιοργάνωση - Στελέχωση Υπηρεσιών Δήμου Α
Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
0,00 25.000 50.000 75.000

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ/

ΚΑΠ

4.1.1.2.
Εκπόνηση οικονομοτεχνικής μελέτης βιωσιμότητας 
σύστασης Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης –
Αποχέτευσης

Α
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

6.000 - - 6.000
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

4.1.1.3. Σύσταση και στελέχωση Νομικού Προσώπου Ύδρευσης –
Αποχέτευσης Α

Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
0,00 90.000 80.000 170.000

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ/
ΣΑΤΑ

4.1.1.4. Επιμόρφωση προσωπικού Β
Αυτοτελές Γραφ. 
Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών
- 3.000 3.000 6.000

ΕΣΠΑ/
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ 
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜ

ΙΣΗ

4.1.1.5. Κατάρτιση Επιχειρησιακού Προγράμματος Δ. Ζάρακα Α Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης 23.800 - - 23.800 ΘΗΣΕΑΣ

4.1.1.6.
Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής Δημοτικού Σχολείου 
και Νηπιαγωγείου Ρειχιάς & Σχολικής Επιτροπής 
Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Κυπαρισσίου

Α
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης
7.000
2.000

7.000
5.000

7.000
5.000 33.000

ΥΠΕΣΔΑΑ
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 38.800 130.000 145.000 313.800
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Άξονας 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών του Δήμου
Μέτρο 4.2.: Οργάνωση και Πληροφορική
Γενικός Στόχος 4.2.1.: Εφαρμογή ενεργειών Τεχνολογίας Πληροφορικής και Επικοινωνιών
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Συν.

4.2.1.1 Ανάπτυξη ευρυζωνικού δικτύου τοπικής πρόσβασης Β
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

- 15.000 - 15.000
ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΣΥΓΚΛΙΣΗ

4.2.1.2. Ανάπτυξη ασύρματης σύνδεσης δυνατότητας ελεύθερης 
πρόσβασης στο διαδίκτυο

Α
Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος

10.000 - - 10.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.2.1.3. Οργάνωση και υποστήριξη δικτυακού τόπου Ζάρακα Α Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης 2.000 2.000 2.000 6.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 12.000 17.000 2.000 31.000
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Άξονας 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών του Δήμου
Μέτρο 4.3.: Δημοτική περιουσία και συνθήκες εργασίας
Γενικός Στόχος 4.3.1.: Περιουσιακά στοιχεία Δήμου Ζάρακα
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Συν.

4.3.1.1 Προμήθεια Δημοτικού Λεωφορείου Β

Α
υ
το

τελές Γρ
α
φ

. Δ
/κώ

ν-
Ο

ικ/κώ
ν Υ

π
η
ρ
εσ

ιώ
ν

- 125.000 - 125.000
ΕΣΠΑ/

ΣΥΝΚΟΙΝΩΝΙ
Α

4.3.1.2. Εξοπλισμός Γραφείου Τεχνικών Υπηρεσιών Α - 0,00 25.000 25.000 ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

4.3.1.3. Προμήθεια Η/Υ Α 5.000 - 5.000 10.000 ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

4.3.1.4. Προμήθεια λοιπού εξοπλισμού σχετιζόμενου με 
τις δράσεις του ΕΠ

Α 15.000 11.150,80 10.000 36.150,80 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ/
ΘΗΣΕΑΣ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 20.000 136.150,8 40.000 196.150,8
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Άξονας 4: Βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών του Δήμου
Μέτρο 4.4.: Συνεργασίες
Γενικός Στόχος 4.4.1.: Αντιμετώπιση από κοινού προβλημάτων της περιοχής
Αρμόδια Υπηρεσία: Γραφείο Προγραμματισμού & Ανάπτυξης 

Κωδ. Δράσεις
Ιεράρ
χηση

Υπηρεσία
Υλοποίησης

Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες
Πηγή

2008 2009 2010 Συν.

4.4.1.1

Διαδημοτική συνεργασία Δήμων Βόρειας Κυνουρίας – Τυρού –
Λεωνιδίου – Ζάρακα – Μονεμβασίας, υλοποίησης 
προγράμματος δημοσιότητας προς τα αρμόδια όργανα για την 
αναγκαιότητα υλοποίησης του περιφερειακού έργου 1.3.1.1.

Β
Γρ. Προγρ/σμού 

& Ανάπτυξης - 3.000 2.000 5.000
ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

4.4.1.2
Συνεργασίες με φορείς της ευρύτερης περιοχής: Φορέας 
Διαχείρισης Όρους Πάρνωνα – Υγρότοπου Μουστού, Όμοροι 
Δήμοι: Λεωνιδίου, Κοιν. Κοσμά κ.λπ., Αναπτυξιακή Πάρνωνα

Β Γρ. Προγρ/σμού 
& Ανάπτυξης - 3.000 3.000 6.000 ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 0,00 6.000 5.000 11.000

2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α 38.800 130.000 145.000 313.800

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β 12.000 17.000 2.000 31.000

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Γ 20.000 136.150,80 40.000 196.150,80

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 4 70.800 289.151 192.000 551.951
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Πίνακας 5: Συγκεντρωτικός Πίνακας Επιχειρησιακού Προγράμματος 2008-2010

ΑΞΟΝΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΡΑΣΕΙΣ/ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ

ΑΞΟΝΑΣ 1

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α 4.203.667 3.198.995 3.303.000 10.705.662

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β 12.000 934.000 2.329.500 3.275.500

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Γ 0,00 300.000 300.000 600.000

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 1 4.215.667 4.432.995 5.932.500 14.581.162

ΑΞΟΝΑΣ 2

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α 0,00 13.000 5.000 18.000

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β 0,00 134.000 24.000 158.000

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Γ 0,00 0,00 1.000 1.000

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 2 0,00 147.000 30.000 177.000

ΑΞΟΝΑΣ 3

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α 70.000 230.000 230.000 530.000

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β 0,00 176.600 109.000 285.600

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Γ 0,00 0,00 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 3 70.000 406.600 339.000 815.600

ΑΞΟΝΑΣ 4

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α 70.800 140.151 169.000 379.951

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β 0,00 149.000 8.000 157.000

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Γ 0,00 0,00 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 4 70.800 289.151 177.000 536.951

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α 4.344.467 3.582.146 3.707.000 11.633.613

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β 12.000 1.393.600 2.470.500 3.876.100

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Γ 0,00 300.000 301.000 601.000

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 4.356.467 5.275.746 6.478.500 16.110.713
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3.3. Χρηματοδοτικοί πίνακες προγράμματος.

Στη συνέχεια συντάσσονται οι χρηματοδοτικοί πίνακες του προγράμματος μόνο για 

τις δράσεις Α’ προτεραιότητας. Αρχικά συντάσσονται οι πίνακες χρηματοδότησης 

των δράσεων των σχεδίων δράσης, ανά έτος και πηγή χρηματοδότησης. Για κάθε 

σχέδιο δράσης, σύμφωνα με τον άξονα, το μέτρο και τον γενικό στόχο, 

συμπληρώνεται χρηματοδοτικός πίνακας με την κατανομή των εσόδων από κάθε 

πηγή, ανά έτος, για την κάλυψη των δαπανών.

Ακολουθεί η κατανομή των δράσεων ανά πηγή χρηματοδότησης, για κάθε έτος της 

τριετίας και στη συνέχεια συντάσσεται ο πίνακας χρηματοδότησης ενός Μέτρου, 

ανά Γενικό στόχο, με την κατανομή των εσόδων από κάθε πηγή χρηματοδότησης 

για την κάλυψη του συνόλου των δαπανών της επόμενης τετραετίας.

Τέλος συντάσσεται ο γενικός πίνακας χρηματοδότησης των Αξόνων του 

προγράμματος, ανά Μέτρο, με την κατανομή των εσόδων από κάθε πηγή 

χρηματοδότησης για την κάλυψη του συνόλου των δαπανών της επόμενης 

τετραετίας.
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3.3.1. Ανά έτος και πηγή χρηματοδότησης

ΑΞΟΝΑΣ 1: 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΜΕΤΡΟ 1.1.: Χωροταξία – Πολεοδομία
Ειδικός στόχος: 1.1.1. Χωροταξικός Σχεδιασμός

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 73.780 61.880 83,87 11.900 16,13
2009 50.500 50.500 100
2010

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 124.280 112.380 90,42 11.900 9,58

ΜΕΤΡΟ 1.2. Υποστηρικτικές ενέργειες οργάνωσης δραστηριοτήτων στο Δήμο Ζάρακα  
Ειδικός στόχος: 1.2.1. Υποστήριξη οικονομικών δραστηριοτήτων και συμβολή δημιουργίας νέων οικονομικών δραστηριοτήτων

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 25.000 25.000 100
2009 50.000 50.000 100
2010 83.000 83.000 100

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 158.000 158.000 100
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ΜΕΤΡΟ 1.2. Υποστηρικτικές ενέργειες οργάνωσης δραστηριοτήτων στο Δήμο Ζάρακα  
Ειδικός στόχος: 1.2.2. Εξασφάλιση υδάτων – Διαχείριση υδατικών πόρων

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 12.000 12.000 100
2009 72.200 72.200 100
2010 100.000 100.000 100

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 184.200 184.200 100

ΜΕΤΡΟ 1.3. Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων
Ειδικός στόχος: 1.3.1. Βελτίωση υποδομών προσπέλασης

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 275.000 50.000 18,18 200.000 72,73 25.000 9,09
2009 425.000 50.000 11,76 0,00 375.000 88,24
2010 520.000 50.000 9,62 0,00 470.000 90,38

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 1.220.000 150.000 12,30 200.000 16,39 870.000 71,31

ΜΕΤΡΟ 1.3. Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων
Ειδικός στόχος 1.3.2. Βελτίωση υποδομών διαχείρισης λυμάτων και απορριμμάτων  

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 234.550 10.000 4,26 33.800 14,41 190.750 81,33
2009 540.000 140.000 25,93 400.000 74,07
2010 450.000 450.000 100

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 1.224.550 150.000 12,25 33.800 2,76 850.000 69,41 190.750 15,58
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ΜΕΤΡΟ 1.3. Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων
Ειδικός στόχος 1.3.3. Λιμενικές υποδομές  

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 12.613 12.613 100,00
2009 410.000 110.000 26,83 300.000 73,17
2010 450.000 0,00% 450.000 100

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 872.613 122.613 14,05 750.000 85,95

ΜΕΤΡΟ 1.3. Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων
Ειδικός στόχος 1.3.4. Υποδομές ύδρευσης

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 3.153.764 134.760 4,27 605.945 19,21 2.413.059,47 76,51
2009 1.036.295 20.000 1,93 351.295 33,90 665.000 64,17
2010 685.000 20.000 2,92 665.000 97,08

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 4.875.059 174.760 3,58 957.240 19,64 1.330.000 27,28 2.413.059,47 49,50

ΜΕΤΡΟ 1.3. Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων
Ειδικός στόχος 1.3.5. Υποδομές νέων δράσεων

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 5.000 5.000 100
2009 100.000 25.000 25,00 75.000 75,00
2010 100.000 25.000 25,00 75.000 75,00

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 205.000 55.000 26,83 150.000 73,17
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ΜΕΤΡΟ 1.4. Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
Ειδικός στόχος 1.4.1. Ανάδειξη και προστασία οικιστικού περιβάλλοντος

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 376.249 73.600 19,56 200.000 53,16 102.648,83 27,28
2009 315.000 65.000 20,63 250.000 79,37
2010 290.000 10.000 3,45 50.000 17,24 230.000 79,31

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 981.249 148.600 15,14 250.000 25,48 480.000 48,92 102.648,83 10,46
ΜΕΤΡΟ 1.4. Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον
Ειδικός στόχος 1.4.2. Ανάδειξη και προστασία  πολιτιστικού περιβάλλοντος

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 100 20.000 100
2009 195.000 195.000 100
2010 635.000 635.000 100

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 850.000 20.000 2,35 830.000 97,65

ΜΕΤΡΟ 1.4. Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον  
Ειδικός στόχος 1.4.3. Ανάδειξη φυσικού περιβάλλοντος

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 10.710 10.710 100
2009
2010

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 10.710 10.710 100
ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 10.705.661 933.353 8,72 1.463.650 13,67 1.842.200 17,21 3.760.000 35,12 2.706.458 25,28
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ΑΞΟΝΑΣ 2: ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
ΜΕΤΡΟ 2.1. Υποστήριξη ανάπτυξης οικονομίας τοπικών προϊόντων
Ειδικός στόχος 2.1.1. Προώθηση τουριστικού προϊόντος

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008
2009 8.000 8.000 100
2010

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 8.000 8.000 100

ΜΕΤΡΟ 2.2. Απασχόληση
Ειδικός στόχος 2.2.1. Ενίσχυση της απασχολησιμότητας

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008
2009 5.000 5.000 100
2010 5.000 5.000 100

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 10.000 10.000 100
ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 18.000 10.000 55,55 8.000 44,45
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ΑΞΟΝΑΣ 3: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΜΕΤΡΟ 3.1. Υγεία, κοινωνική φροντίδα και κοινωνική ενσωμάτωση
Ειδικός στόχος 3.1.1. Υγεία – Πρόνοια

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008
2009 80.000 80.000 100
2010 80.000 80.000 100

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 160.000 160.000 100

ΜΕΤΡΟ 3.2. Παιδεία/ Νεολαία /Αθλητισμός
Ειδικός στόχος 3.2.2. Υποδομές στήριξης πολιτισμού

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

2008 70.000 70.000 100
2009 150.000 150.000 100
2010 150.000 150.000 100

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 370.000 370.000 100
ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 530.000 370.000 69,81 160.000 30,19
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ΆΞΟΝΑΣ 4:
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΜΕΤΡΟ 4.1. Διαδικασίες διοίκησης
Ειδικός στόχος 4.1.1. Βελτίωση δομής διοίκησης

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ
ΠΑΑ/ΕΠΑ

Λ
ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
2008 38.800 15.000 38,66 23.800 61,34
2009 127.000 127.000 100
2010 142.000 142.000 100

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 307.800 284.000 92,27 23.800 7,73

ΜΕΤΡΟ 4.2. Οργάνωση και πληροφορική 
Ειδικός στόχος 4.2.1. Εφαρμογή ενεργειών Τεχνολογίας Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ)

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ
ΠΑΑ/ΕΠΑ

Λ
ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
2008 12.000 12.000 100
2009 2.000 2.000 100
2010 2.000 2.000 100

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 16.000 16.000 100
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ΜΕΤΡΟ 4.3. Δημοτική περιουσία και συνθήκες εργασίας

Ειδικός στόχος 4.3.1. Περιουσιακά στοιχεία Δήμου Ζάρακα

ΕΤΟΣ
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΔΡΑΣΕΩΝ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ
ΠΑΑ/ΕΠΑ

Λ
ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
2008 20.000 20.000 100
2009 11.150,80 11.150,80 100
2010 40.000 40.000 100

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 71.150,80 60.000 84,33 11.150,80 15,67
ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 394.951 360.000 91,15 34.951 8,85
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3.3.2. Ανά πηγή χρηματοδότησης

ΠΗΓΗ  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΤΗΣ ΠΗΓΗΣ 791.699,42 314.429,90 308.958,80 1.415.088,12

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΟΥΝ ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΗΓΗ

Δράσεις Άξονα 1 367.853 460.500 105.000 933.353

1.1.1.1. Ολοκλήρωση του ΣΧΟΟΑΠ 59.500 50.500 - 110.000

1.1.1.6. Μελέτη κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στο ΤΔ Κυπαρισσίου 2.380 - - 2.380

1.3.1.10 Διάφορες εργασίες βελτίωσης οδοποιίας 50.000 50.000 50.000 150.000

1.3.2.1.1
Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων δικτύου αποχέτευσης 
και ΕΕΛ παραλιακής ζώνης ΤΔ Γέρακα 

5.000 70.000 - 75.000

1.3.2.2.1
Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων δικτύου αποχέτευσης 
και ΕΕΛ παραλιακής ζώνης ΤΔ Κυπαρισσίου 

5.000 70.000 - 75.000

1.3.3.1. Βελτίωση και επέκταση λιμένα Γέρακα 6.307 50.000 - 56.307

1.3.3.2. Βελτίωση προβλητών Κυπαρισσίου (Αγίου Νικολάου & παραλίας) 6.306 60.000 - 66.306

1.3.4.3 Επέκταση – αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης ΤΔ Κυπαρισσίου 60.000 - - 60.000

1.3.4.3.1
Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, επέκτασης και αντικατάστασης 
δικτύου ύδρευσης ΤΔ Κυπαρισσίου και σύνδεσης αυτών με κεντρικό 
αγωγό από Χάρακα προς Κυπαρίσσι

4.760 - - 4.760

1.3.4.4.
Σύνδεση δικτύου ύδρευσης Κυπαρισσίου με κεντρικό αγωγό από 
Χάρακα 

20.000 - - 20.000

1.3.4.8. Ύδρευση Ζάρακα 30.000 - - 30.000

1.3.4.9. Διάφορες εργασίες δικτύων ύδρευσης 20.000 20.000 20.000 60.000

1.3.5.3.
Εκμετάλλευση κτιρίου Νταή και μετατροπή του σε Κέντρο 
Πολυδραστηριοτήτων

25.000 25.000 50.000
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1.3.5.3.1
Σύνταξη μελέτης προγραμματισμού δράσεων Κέντρου 
Πολυδραστηριοτήτων

5.000 - - 5.000

1.4.1.6. Αναβάθμιση χώρων νεκροταφείων 23.600 15.000 10.000 48.600

1.4.1.8. Λοιπές εργασίες αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων 50.000 50.000 - 100.000

1.4.2.2. Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου Κυφάντων 20.000 - - 20.000

Δράσεις Άξονα 2 0,00 5.000 5.000 10.000

2.2.1.3.
Συνεργασία με την Αναπτυξιακή Πάρνωνα, υλοποίησης προγράμματος 
Συμβουλευτικής Υποστήριξης ενδιαφερόμενων επενδυτών

0,00 5.000 5.000 10.000

Δράσεις Άξονα 4 47.000 129.000 184.000 190.000

4.1.1.1. Αναδιοργάνωση - Στελέχωση Υπηρεσιών Δήμου 0,00 25.000 50.000 75.000

4.1.1.2.
Εκπόνηση οικονομοτεχνικής μελέτης βιωσιμότητας σύστασης 
Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης – Αποχέτευσης

6.000 - - 6.000

4.1.1.3. Σύσταση και στελέχωση Νομικού Προσώπου Ύδρευσης – Αποχέτευσης 0,00 90.000 80.000 170.000

4.1.1.6.
Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής Δημοτικού Σχολείου και 
Νηπιαγωγείου Ρειχιάς & Σχολικής Επιτροπής Δημοτικού Σχολείου και 
Νηπιαγωγείου Κυπαρισσίου

9.000 12.000 12.000 33.000

4.2.1.2.
Ανάπτυξη ασύρματης σύνδεσης δυνατότητας ελεύθερης πρόσβασης 
στο διαδίκτυο

10.000 - - 10.000

4.2.1.3. Οργάνωση και υποστήριξη δικτυακού τόπου Ζάρακα 2.000 2.000 2.000 6.000

4.3.1.2. Εξοπλισμός Γραφείου Τεχνικών Υπηρεσιών - 0,00 25.000 25.000

4.3.1.3. Προμήθεια Η/Υ 5.000 - 5.000 10.000

4.3.1.4. Προμήθεια λοιπού εξοπλισμού σχετιζόμενου με τις δράσεις του ΕΠ 15.000 10.000 25.000

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ 414.853 594.500 294.000 1.333.353

2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΑ
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ΠΗΓΗ  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: ΤΟΠΙΚΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΗΣΕΑΣ
ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΤΗΣ ΠΗΓΗΣ 1.062.354,56 61.150,80 0,00 1.123.505,36

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΟΥΝ ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΗΓΗ
Δράσεις Άξονα 1 1.062.355 401.295 0,00 1.463.650

1.1.1.5. Κυκλοφοριακή μελέτη Δ. Ζάρακα 11.900 - - 11.900
1.3.1.8. Δημοτική οδοποιία 200.000 - - 200.000

1.3.2.5.1 Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις εργασιών οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ 23.800 - - 23.800

1.3.2.6.
Μελέτη για συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία και διάθεση λυμάτων Κυπαρισσίου 
και Γέρακα

10.000 - - 10.000

1.3.4.1.1
Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύων ύδρευσης οικισμών Λαμπόκαμπου 
και Πισταμάτων και σύνδεσης αυτών με κεντρικό αγωγό 

26.180 - - 26.180

1.3.4.2.1
Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύου ύδρευσης ΤΔ Χάρακα και σύνδεσης 
αυτών με κεντρικό αγωγό

26.180 - - 26.180

1.3.4.5.
Κατασκευή δικτύου ύδρευσης στο ΤΔ Γέρακα και σύνδεση με εξωτερικούς 
αγωγούς Γέρακα-Λιμάνι Γέρακα

543.585 351.295 - 894.880

1.3.4.7. Μελέτη Διαχείρισης υδάτινων πόρων Δήμου 10.000 - - 10.000

1.4.1.4.1.
Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης παραλιακής ζώνης 
Κυπαρισσίου

100.000 - - 100.000

1.4.1.5.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης παραλιακής ζώνης Γέρακα 100.000 - - 100.000
1.4.1.8. Λοιπές εργασίες αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων - 50.000 - 50.000

1.4.3.4.
Καταγραφή στοιχείων φυσικού περιβάλλοντος του Δήμου και προτάσεις για την 
προστασία – διαχείριση και ανάδειξη του

10.710 - - 10.710

Δράσεις Άξονα 4 23.800 11.150,80 0,00 34.951
4.1.1.5. Κατάρτιση Επιχειρησιακού Προγράμματος Δ. Ζάρακα 23.800 - - 23.800
4.3.1.4. Προμήθεια λοιπού εξοπλισμού σχετιζόμενου με τις δράσεις του ΕΠ - 11.150,80 - 11.150,80

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ 1.086.155 412.446 0,00 1.498.601
2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΑ
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ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: ΕΘΝΙΚΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ
ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΤΗΣ ΠΗΓΗΣ 0,00 1.648.000 2.280.000 3.948.000

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΟΥΝ ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΗΓΗ
Δράσεις Άξονα 1 0,00 1.560.000 2.200.000 3.760.000

1.3.2.1.
Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής Ζώνης ΤΔ
Γέρακα

- 200.000 200.000 400.000 ΔΕΠΙΝ

1.3.2.2.
Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής Ζώνης 
Κυπαρισσίου

- 200.000 250.000 450.000 ΔΕΠΙΝ

1.3.3.1. Βελτίωση και επέκταση λιμένα Γέρακα - 100.000 250.000 350.000 ΕΣΠΑ
1.3.3.2. Βελτίωση προβλητών Κυπαρισσίου (Αγίου Νικολάου & παραλίας) - 200.000 200.000 400.000 ΕΣΠΑ

1.3.4.1.
Κατασκευή δικτύων ύδρευσης οικισμών Λαμπόκαμπου και Πισταμάτων 
και σύνδεση αυτών με κεντρικό αγωγό

- 240.000 340.000 580.000 ΕΣΠΑ

1.3.4.2.
Κατασκευή δικτύου ύδρευσης ΤΔ Χάρακα και σύνδεση αυτών με 
κεντρικό αγωγό

- 75.000 75.000 150.000 ΕΣΠΑ

1.3.4.4.
Σύνδεση δικτύου ύδρευσης Κυπαρισσίου με κεντρικό αγωγό από 
Χάρακα 

- 350.000 250.000 600.000 ΕΣΠΑ

1.4.2.1. Προστασία και ανάδειξη κάστρου Γέρακα - 45.000 385.000 430.000 ΕΣΠΑ
1.4.2.2. Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου Κυφάντων - 150.000 250.000 400.000 ΕΣΠΑ
Δράσεις Άξονα 2 0,00 8.000 - 8.000

2.1.1.5.
Μελέτη δυνατότητας δημιουργίας καταφυγίου τουριστικών σκαφών 
αναψυχής Κυπαρισσίου

- 8.000 - 8.000
ΕΣΠΑ/
ΣΔΙΤ

Δράσεις Άξονα 3 0,00 80.000 80.000 160.000

3.1.1.1.
Συνέχιση λειτουργίας Μονάδας Κοινωνικής Μέριμνας: Βοήθεια στο 
Σπίτι

0,00 80.000 80.000 160.000
ΕΣΠΑ/

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
– ΠΑΙΔΕΙΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ 0,00 1.648.000 2.280.000 3.928.000
2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΑ
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ΠΗΓΗ  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2007-2013
ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΤΗΣ ΠΗΓΗΣ 0,00 600.000 600.000 1.200.000

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΟΥΝ ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΗΓΗ

Δράσεις Άξονα 1 62.000 822.200 958.000 1.842.200

1.2.1.5. Έργα βελτίωσης προσπελασιμότητας στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις 25.000 50.000 83.000 158.000

1.2.2.1.
Βελτίωση επιφανειακών υδάτινων απορροών για ύδρευση κτηνοτροφικών 
εκμεταλλεύσεων

12.000 72.200 100.000 184.200

1.3.1.5. Εργασίες βελτίωσης αγροτικού δρόμου προς οικισμό Λογγάρι - 0,00 120.000 120.000

1.3.1.5.1
Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων βελτίωσης αγροτικού δρόμου 
προς οικισμό Λογγάρι

- 25.000 - 25.000

1.3.1.7. Διάνοιξη και βελτίωση αγροτικού δρόμου Χάρακα - Χουμπαβή 25.000 150.000 150.000 325.000

1.3.1.9. Δημοτικός δρόμος παραλίας Τ.Δ. Κυπαρισίου - 200.000 200.000 400.000

1.3.5.3. Εκμετάλλευση κτιρίου Νταή και μετατροπή του σε Κέντρο Πολυδραστηριοτήτων - 75.000 75.000 150.000

1.4.1.1.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης οικισμού Λαμπόκαμπου - 30.000 - 30.000

1.4.1.2.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης οικισμού Ρειχιάς - 30.000 - 30.000

1.4.1.3.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης οικισμού Χάρακα - 20.000 - 20.000

1.4.1.4. Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου - 85.000 115.000 200.000

1.4.1.5. Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Γέρακα - 85.000 115.000 200.000

Δράσεις Άξονα 3 70.000 150.000 150.000 370.000

3.2.2.1.
Κέντρο για την Προβολή της Αγροτικής Κληρονομιάς και την Κατάρτιση Αγροτών 
Ζάρακα

70.000 150.000 150.000 370.000

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ 132.000 972.200 1.108.000 2.212.200

2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΑ
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ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: ΛΟΙΠΕΣ ΠΗΓΕΣ
ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΤΗΣ ΠΗΓΗΣ 2.706.459 0,00 0,00 2.706.459

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΟΥΝ ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΗΓΗ

Δράσεις Άξονα 1 2.706.459 0,00 0,00 2.706.459

1.3.2.4. Προμήθεια απορριμματοφόρου οχήματος 110.000 - - 110.000 ΔΑΝΕΙΟ ΤΠ&Δ

1.3.2.5. Διάφορες εργασίες αποκατάστασης ΧΑΔΑ 80.750,28 - - 80.750,28 ΠΕΠ

1.3.4.3
Επέκταση – αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης ΤΔ 
Κυπαρισσίου

160.000 - - 160.000
ΔΩΡΕΑ/

G.KELLIS

1.3.4.8. Ύδρευση Ζάρακα 2.253.059,47 - - 2.253.059,47 ΠΕΠ

1.4.1.7. Αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων και πλατειών 102.648,83 - - 102.648,83 ΕΤΕΡΠΣ

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ 2.706.459 0,00 0,00 2.706.459

2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΑ

ΕΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ ΤΡΙΕΤΙΑΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΕΣΠΑ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΛΟΙΠΕΣ ΠΗΓΕΣ

2008 4.339.467 414.853 1.086.155 0,00 132.000 2.706.459

2009 3.627.146 594.500 412.446 1.648.000 972.200 0,00

2010 3.682.000 294.000 0,00 2.280.000 1.108.000 0,00

ΣΥΝΟΛΟ 11.648.613 1.303.353 1.498.601 3.928.000 2.212.200 2.706.459
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3.3.3. Ανά Γενικό Στόχο και πηγή χρηματοδότησης

ΑΞΟΝΑΣ 1: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΥΠΟΔΟΜΕΣ
ΜΕΤΡΟ 1.1. : Χωροταξία – Πολεοδομία 

ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ
ΠΑΑ/ΕΠΑ

Λ
ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.1.1.: Χωροταξικός Σχεδιασμός 124.280 112.380 90,42 11.900 9,58
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.1.2.: Οργάνωση θεσμικού 
περιβάλλοντος

0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 124.280 112.380 90,42 11.900 9,58

ΑΞΟΝΑΣ 1: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΥΠΟΔΟΜΕΣ
ΜΕΤΡΟ 1.2. : Υποστηρικτικές ενέργειες οργάνωσης δραστηριοτήτων στο Δήμο Ζάρακα

ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.2.1.:  Υποστήριξη οικονομικών 
δραστηριοτήτων και συμβολή δημιουργίας νέων 
οικονομικών δραστηριοτήτων

158.000 158.000 100

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.2.2.:  Εξασφάλιση υδάτων –
Διαχείριση υδατικών πόρων

184.200 184.200 100

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 342.200 342.200 100
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ΑΞΟΝΑΣ 1: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΥΠΟΔΟΜΕΣ
ΜΕΤΡΟ 1.3. : Βασικές υποδομές – Υποδομές στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων

ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ
ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.1.  
Βελτίωση υποδομών προσπέλασης 1.220.000 150.000 12,30 200.000 16,39 870.000 71,31

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.2. Βελτίωση 
υποδομών διαχείρισης λυμάτων και 
απορριμμάτων

1.224.550 150.000 12,25 33.800 2,76 850.000 69,41 190.750 15,58

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.3. Λιμενικές 
υποδομές

872.613 122.613 14,05 750.000 85,95

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.4. Υποδομές 
ύδρευσης 4.875.059 174.760 3,58 957.240 19,64 1.330.000 27,28 2.413.059,

47 49,50

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.5. Υποδομές 
νέων δράσεων

205.000 55.000 26,83 150.000 73,17

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 8.397.222 652.373 7,77 1.191.040 14,18 1.020.000 12,15 2.930.000 34,89 2.603.809 31,01

ΑΞΟΝΑΣ 1: ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ, ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
ΜΕΤΡΟ 1.4. : Οικιστικό και Φυσικό Περιβάλλον  

ΔΑΠΑΝΕΣ
ΤΡΙΕΤΙΑΣ

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ

ΠΑΑ/
ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.1. Ανάδειξη και 
προστασία οικιστικού περιβάλλοντος 981.249 148.600 15,14 250.000 25,48 480.000 48,92 102.648,83 10,46

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.2. Ανάδειξη και 
προστασία πολιτιστικού περιβάλλοντος

850.000 20.000 2,35 830.000 97,65

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.3. Ανάδειξη και 
προστασία φυσικού περιβάλλοντος

10.710 10.710 100

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 1.841.959 168.600 9,15 260.710 14,15 480.000 26,06 830.000 45,06 102.649 5,57



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ 2007–2010. 
ΦΑΣΗ Β’ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ 201

ΑΞΟΝΑΣ 2:  ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
ΜΕΤΡΟ 2.1. : Υποστήριξη ανάπτυξης οικονομίας τοπικών προϊόντων

ΔΑΠΑΝΕΣ
ΤΡΙΕΤΙΑΣ

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

ΘΗΣΕΑΣ
ΠΑΑ/
ΕΠΑΛ

ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.1.1. : Προώθηση τουριστικού προϊόντος 8.000 8.000 100

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.1.2. Προώθηση προϊόντων Πρωτογενούς 
τομέα

0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 8.000 8.000 100

ΑΞΟΝΑΣ 2:  ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
ΜΕΤΡΟ 2.2. : Απασχόληση

ΔΑΠΑΝΕΣ
ΤΡΙΕΤΙΑΣ

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

ΘΗΣΕΑΣ
ΠΑΑ/
ΕΠΑΛ

ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.2.1.: Ενίσχυση της απασχολησιμότητας 10.000 10.000 100

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 10.000 10.000 100
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ΑΞΟΝΑΣ 3:  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
ΜΕΤΡΟ 3.1. : Υγεία, κοινωνική φροντίδα και κοινωνική ενσωμάτωση

ΔΑΠΑΝΕΣ
ΤΡΙΕΤΙΑΣ

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ

ΘΗΣΕΑΣ
ΠΑΑ/
ΕΠΑΛ

ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.1.1. Υγεία – Πρόνοια 160.000 160.000 100

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.1.2. Δημιουργία ευνοϊκών προϋποθέσεων 
προσαρμογής στα δεδομένα και στις εξελίξεις της αγοράς

0,00

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.1.3. Υποστήριξη ανθρώπινου δυναμικού 0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 160.000 160.000 100

ΑΞΟΝΑΣ 3:  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΕΤΡΟ 3.2. : Παιδεία/ Νεολαία /Αθλητισμός

ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΜΕΤΡΟΥ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ
ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.2.1. Δράσεις υποστήριξης 
παιδείας και πολιτισμού

0,00

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.2.2. Υποδομές στήριξης 
πολιτισμού

370.000 370.000 100

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 370.000 370.000 100
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ΑΞΟΝΑΣ 4:  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  
ΜΕΤΡΟ 4.1. : Διαδικασίες διοίκησης

ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΜΕΤΡΟΥ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ
ΠΑΑ/ΕΠΑ

Λ
ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.1.1. Βελτίωση δομής διοίκησης 307.800 284.000 92,27 23.800 7,73

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 307.800 284.000 92,27 23.800 7,73

ΑΞΟΝΑΣ 4:  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  
ΜΕΤΡΟ 4.2. : Οργάνωση και πληροφορική

ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΜΕΤΡΟΥ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ
ΠΑΑ/ΕΠΑ

Λ
ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.2.1. Εφαρμογή ενεργειών 
Τεχνολογίας Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ)

16.000 16.000 100

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 16.000 16.000 100

ΑΞΟΝΑΣ 4:  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  
ΜΕΤΡΟ 4.3. : Δημοτική περιουσία και συνθήκες εργασίας

ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΜΕΤΡΟΥ

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ
ΠΑΑ/ΕΠΑ

Λ
ΕΣΠΑ ΛΟΙΠΑ

ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.3.1. Αξιοποίηση 
περιουσιακών στοιχείων Δήμου Ζάρακα

71.150,80 60.000 84,33 11.150,80 15,67

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΡΟΥ 71.150,80 60.000 84,33 11.150,80 15,67
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3.3.4. Ανά Υπηρεσία υλοποίησης

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Κωδ. Δράσεις Πρ.

Χρονοδιάγραμμα-

Δαπάνες Σύνολο
Συναρμόδια 

Υπηρεσία
2008 2009 2010

1.1.1.1. Ολοκλήρωση του ΣΧΟΟΑΠ Α 59.500 50.500 - 110.000 Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών 

& Περιβάλλοντος
1.4.3.4.

Καταγραφή στοιχείων φυσικού περιβάλλοντος του Δήμου και 

προτάσεις για την προστασία – διαχείριση και ανάδειξη του
Α 10.710 - - 10.710

2.2.1.3.

Συνεργασία με την Αναπτυξιακή Πάρνωνα, υλοποίησης 

προγράμματος Συμβουλευτικής Υποστήριξης ενδιαφερόμενων 

επενδυτών

Α 0,00 5.000 5.000 10.000

Αυτοτελές Γραφ. 

Δ/κών-Οικ/κών 

Υπηρεσιών

4.1.1.5. Κατάρτιση Επιχειρησιακού Προγράμματος Δ. Ζάρακα Α 23.800 - - 23.800

4.1.1.6.

Επιχορήγηση Σχολικής Επιτροπής Δημοτικού Σχολείου και 

Νηπιαγωγείου Ρειχιάς & Σχολικής Επιτροπής Δημοτικού 

Σχολείου και Νηπιαγωγείου Κυπαρισσίου

Α 9.000 12.000 12.000 33.000

4.2.1.3. Οργάνωση και υποστήριξη δικτυακού τόπου Ζάρακα Α 2.000 2.000 2.000 6.000

ΣΥΝΟΛΟ Α 105.010 69.500 19.000 193.510
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Κωδ. Δράσεις Πρ.
Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες

Σύνολο
Συναρμόδια 

Υπηρεσία2008 2009 2010

1.3.5.3.1
Σύνταξη μελέτης προγραμματισμού δράσεων 

Κέντρου Πολυδραστηριοτήτων
Α 5.000 - - 5.000

Γρ. Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης
3.1.1.1.

Συνέχιση λειτουργίας Μονάδας Κοινωνικής 

Μέριμνας: Βοήθεια στο Σπίτι
Α 0,00 80.000 80.000 160.000

4.1.1.1. Αναδιοργάνωση - Στελέχωση Υπηρεσιών Δήμου Α 0,00 25.000 50.000 75.000 Όλες οι υπηρεσίες

4.1.1.3.
Σύσταση και στελέχωση Νομικού Προσώπου 

Ύδρευσης – Αποχέτευσης
Α 0,00 90.000 80.000 170.000

Αυτοτελές Γρ. 

Τεχν. Υπηρεσιών & 

Περιβάλλοντος

4.3.1.2. Εξοπλισμός Γραφείου Τεχνικών Υπηρεσιών Α - 0,00 25.000 25.000

4.3.1.3. Προμήθεια Η/Υ Α 5.000 - 5.000 10.000

4.3.1.4.
Προμήθεια λοιπού εξοπλισμού σχετιζόμενου με τις 

δράσεις του ΕΠ
Α 15.000 11.150,80 10.000 36.150,80

ΣΥΝΟΛΟ Α 25.000 206.151 250.000 481.151
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ.

Κωδ. Δράσεις Πρ.
Χρονοδιάγραμμα - Δαπάνες

Σύνολο Συναρμόδια 
Υπηρεσία2008 2009 2010

1.1.1.5. Κυκλοφοριακή μελέτη Δ. Ζάρακα Α 11.900 - - 11.900

Αυτοτελές 
Γραφ. 
Δ/κών-
Οικ/κών 

Υπηρεσιών

1.1.1.6. Μελέτη κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στο ΤΔ 
Κυπαρισσίου Α 2.380 - - 2.380

1.2.1.4. 
Έργα βελτίωσης προσπελασιμότητας στις 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις Α 25.000 50.000 83.000 158.000

1.2.2.1. Βελτίωση επιφανειακών υδάτινων απορροών για 
ύδρευση κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων Α 12.000 72.200 100.000 184.200

1.3.1.5. Εργασίες βελτίωσης αγροτικού δρόμου προς οικισμό 
Λογγάρι

Α - 0,00 120.000 120.000

1.3.1.5.1
Τεχνικές Μελέτες και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
βελτίωσης αγροτικού δρόμου προς οικισμό Λογγάρι Α - 25.000 - 25.000

1.3.1.7. Διάνοιξη και βελτίωση αγροτικού δρόμου Χάρακα -
Χουμπαβή Α 25.000 150.000 150.000 325.000

1.3.1.8. Δημοτική οδοποιία Α 200.000 - - 200.000
1.3.1.9. Δημοτικός δρόμος παραλίας Τ.Δ. Κυπαρισίου Α - 200.000 200.000 400.000
1.3.1.10 Διάφορες εργασίες βελτίωσης οδοποιίας Α 50.000 50.000 50.000 150.000

1.3.2.1. Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής 
Ζώνης ΤΔ Ιέρακα Α - 200.000 200.000 400.000

1.3.2.1.1
Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ παραλιακής ζώνης ΤΔ 
Γέρακα 

Α 5.000 70.000 - 75.000

1.3.2.2. Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ Παραλιακής 
Ζώνης Κυπαρισσίου

Α - 200.000 250.000 450.000

1.3.2.2.1
Σύνταξη μελέτης και εξασφάλιση αδειοδοτήσεων 
δικτύου αποχέτευσης και ΕΕΛ παραλιακής ζώνης ΤΔ 
Κυπαρισσίου 

Α 5.000 70.000 - 75.000

1.3.2.4. Προμήθεια απορριμματοφόρου οχήματος Α 110.000 - - 110.000
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1.3.2.5. Εργασίες οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ Α 80.750,28 80.750,28

1.3.2.5.1
Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις εργασιών 
οριστικής αποκατάστασης ΧΑΔΑ Α 23.800 - - 23.800

1.3.2.6. Μελέτη για συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία και 
διάθεση λυμάτων Κυπαρισσίου και Γέρακα Α 10.000 - 10.000

1.3.3.1. Βελτίωση και επέκταση λιμένα Γέρακα Α 6.307 150.000 250.000 406.307

1.3.3.2.
Βελτίωση προβλητών Κυπαρισσίου (Αγίου Νικολάου 
& παραλίας) Α 6.306 260.000 200.000 466.306

1.3.4.1.
Κατασκευή δικτύων ύδρευσης οικισμών 
Λαμπόκαμπου και Πισταμάτων και σύνδεση αυτών με 
κεντρικό αγωγό

Α - 240.000 340.000 580.000

1.3.4.1.1
Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύων 
ύδρευσης οικισμών Λαμπόκαμπου και Πισταμάτων και 
σύνδεσης αυτών με κεντρικό αγωγό 

Α 26.180 - - 26.180

1.3.4.2. Κατασκευή δικτύου ύδρευσης ΤΔ Χάρακα και 
σύνδεση αυτών με κεντρικό αγωγό Α - 75.000 75.000 150.000

1.3.4.2.1
Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, δικτύου 
ύδρευσης ΤΔ Χάρακα και σύνδεσης αυτών με 
κεντρικό αγωγό

Α 26.180 - - 26.180

1.3.4.3 Επέκταση – αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης ΤΔ 
Κυπαρισσίου 

Α 220.000 - - 220.000

1.3.4.3.1

Τεχνικές μελέτες και αδειοδοτήσεις, επέκτασης και 
αντικατάστασης δικτύου ύδρευσης ΤΔ Κυπαρισσίου 
και σύνδεσης αυτών με κεντρικό αγωγό από Χάρακα 
προς Κυπαρίσσι

Α 4.760 - - 4.760

1.3.4.4. Σύνδεση δικτύου ύδρευσης Κυπαρισσίου με κεντρικό 
αγωγό από Χάρακα 

Α 20.000 350.000 250.000 620.000

1.3.4.5.
Κατασκευή δικτύου ύδρευσης στο ΤΔ Γέρακα και 
σύνδεση με εξωτερικούς αγωγούς Γέρακα-Λιμάνι 
Γέρακα

Α 543.585 351.295 - 894.880

1.3.4.7. Μελέτη Διαχείρισης υδάτινων πόρων Δήμου Α 10.000 - - 10.000
1.3.4.8. Ύδρευση Ζάρακα Α 2.283.059,47 - - 2.283.059,47
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1.3.4.9. Διάφορες εργασίες δικτύων ύδρευσης Α 20.000 20.000 20.000 60.000

1.3.5.3.
Εκμετάλλευση κτιρίου Νταή και μετατροπή του σε 
Κέντρο Πολυδραστηριοτήτων Α 100.000 100.000 200.000

1.4.1.1.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης 
οικισμού Λαμπόκαμπου Α - 30.000 - 30.000

1.4.1.2.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης 
οικισμού Ρειχιάς

Α - 30.000 - 30.000

1.4.1.3.1.
Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης
οικισμού Χάρακα Α - 20.000 - 20.000

1.4.1.4. Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου Α - 85.000 115.000 200.000

1.4.1.4.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης 
παραλιακής ζώνης Κυπαρισσίου

Α 100.000 - - 100.000

1.4.1.5. Ανάπλαση παραλιακής ζώνης Γέρακα Α - 85.000 115.000 200.000

1.4.1.5.1. Διαχειριστικό σχέδιο και τεχνικές μελέτες ανάπλασης 
παραλιακής ζώνης Γέρακα Α 100.000 - - 100.000

1.4.1.6. Αναβάθμιση χώρων νεκροταφείων Α 23.600 15.000 10.000 48.600
1.4.1.7. Αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων και πλατειών Α 102.648,83 - - 102.648,83
1.4.1.8. Λοιπές εργασίες αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων Α 50.000 50.000 50.000 150.000
1.4.2.1. Προστασία και ανάδειξη κάστρου Γέρακα Α - 45.000 385.000 430.000

1.4.2.2. Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου 
Κυφάντων

Α 20.000 150.000 250.000 420.000

2.1.1.5.
Μελέτη δυνατότητας δημιουργίας καταφυγίου 
τουριστικών σκαφών αναψυχής Κυπαρισσίου Α - 8.000 - 8.000

3.2.2.1. Κέντρο για την Προβολή της Αγροτικής Κληρονομιάς 
και την Κατάρτιση Αγροτών Ζάρακα Α 70.000 150.000 150.000 370.000

4.1.1.2.
Εκπόνηση οικονομοτεχνικής μελέτης βιωσιμότητας 
σύστασης Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης –
Αποχέτευσης

Α 6.000 - - 6.000

4.2.1.2. Ανάπτυξη ασύρματης σύνδεσης δυνατότητας 
ελεύθερης πρόσβασης στο διαδίκτυο

Α 10.000 - - 10.000

ΣΥΝΟΛΟ Α 4.209.457 3.301.495 3.463.000 10.973.952



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΖΑΡΑΚΑ 2007–2010. 
ΦΑΣΗ Β’ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΖΑΡΑΚΑ 209

Πίνακας 6: Γενικός Χρηματοδοτικός Πινάκας του Προγράμματος ανά Άξονα, Μετρό και Πηγή Χρηματοδότησης

ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΘΗΣΕΑΣ ΠΑΑ/ΕΠΑΛ ΕΣΠΑ ΑΛΛΕΣ ΠΗΓΕΣ

ΣΥΝΟΛΑ
ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ %

ΑΞΟΝΑΣ 1: ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ, ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 933.353 8,72 1.463.650 13,67 1.842.200 17,21 3.760.000 35,12 2.706.458 25,28 10.705.661

Μέτρο 1.1.: Χωροταξία – Πολεοδομία  112.380 90,42 11.900 9,58 124.280
Μέτρο 1.2.: Υποστηρικτικές ενέργειες 
οργάνωσης δραστηριοτήτων στο Δήμο 
Ζάρακα

342.200 100 342.200

Μέτρο 1.3.: Βασικές υποδομές – Υποδομές 
στήριξης οικονομικών δραστηριοτήτων 652.373 7,77 1.191.040 14,18 1.020.000 12,15 2.930.000 34,89 2.603.809 31,01 8.397.222
Μέτρο 1.4.: Οικιστικό και Φυσικό 
Περιβάλλον  168.600 9,15 260.710 14,15 480.000 26,06 830.000 45,06 102.649 5,57 1.841.959
ΑΞΟΝΑΣ 2: ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

10.000 55,56 8.000 44,44 18.000

ΜΕΤΡΟ 2.1.: Υποστήριξη ανάπτυξης 
οικονομίας τοπικών προϊόντων 8.000 100 8.000

Μέτρο 2.2.: Απασχόληση 10.000 100 10.000
ΑΞΟΝΑΣ 3: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 370.000 69,81 160.000 30,19 530.000
Μέτρο 3.1.: Υγεία, κοινωνική φροντίδα 
και κοινωνική ενσωμάτωση 160.000 100 160.000

Μέτρο 3.2.: Παιδεία, νεολαία, αθλητισμός  370.000 100 370.000
ΑΞΟΝΑΣ 4: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 
&ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ

360.000 91,15 34.951 8,85 394.951

Μέτρο 4.1.: Διαδικασίες διοίκησης 284.000 92,27 23.800 7,73 307.800
Μέτρο 4.2.: Οργάνωση και Πληροφορική 16.000 100 16.000
Μέτρο 4.3.: Δημοτική περιουσία και 
συνθήκες εργασίας  60.000 84,33 11.150,80 15,67 71.150,80

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 1.303.353 11,19 1.498.601 12,87 2.212.200 18,99 3.928.000 33,72 2.706.458 23,23 11.648.612
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ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΑΡΚΤΙΚΟΛΕΞΑ

ΑΠΕ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

ΔΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ, ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΕΓΤΠΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ

ΕΠ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΕΣΠΑ ΕΘΝΙΚΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΕΣΥΕ ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΕΤΕΡΠΣ ΕΘΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ

ΚΑΠ ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΠΟΡΟΙ

ΚΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

ΚΔΚ ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΗΜΩΝ & ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

ΚΕΠ ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

ΚΖΑ ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΚΠΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΜΕΡΜ ΜΕΣΟΣ ΕΤΗΣΙΟΣ ΡΥΘΜΟΣ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ

ΝΠ ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ

ΝΠΔΔ ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ

ΝΠΙΔ ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ

ΟΕΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΟΝΑ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΘΛΗΣΗΣ

ΟΠΑΑΧ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

ΟΤΑ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΠΑΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΠΕΠ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΟΕ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ

ΣΧΟΟΑΠ ΣΧΕΔΙΟ ΧΩΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΙΣΤΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

ΤΔ ΤΟΠΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ

ΥΠΕΣΔΔΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

ΥΠΕΧΩΔΕ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ

ΦΕΚ ΦΥΛΛΟ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

ΧΑΔΑ ΧΩΡΟΙ ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

ΧΥΤΑ ΧΩΡΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΤΑΦΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ




